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УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Дмитро 

В шістдесяті роковини 
Український Народний Со-

юз обходить в цьому році 60-
річчя свого існування. Прав-
да, 6$ років це не с такий 
..круглий" період часу, як 25, 
50, 75 чи 100-річчл, які тра-
днційно відмічуються, як 
.‚срібні" чи „золоті" ювілеї, 
проте, у випадку Українсько-
го Народного Союзу вже не 
тільки кожне нове десятиріч-
чя, але й кожний черговий 
рік становить досягнення, 
яке заслуговує на окрему 
увагу. Кожний бо новий рік 
існування Українського На-
родного Союзу, це рівночасно 
кожний новий рік існування 
й творчої праці нашої амерн-
кансько-української слільно-
тн а її організаційній оформ-
леності та ідейній цілеспря-
мованості. 

Українці були в Америці 
вже перед Українським На-
родним Союзом. Вони ж його 
створили. Але до створення 
УНСоюзу була тільки маса, 
була тільки громада людей, 
що говорили тою самою мо-
вою, яких в'язало їхнс спіль-
ие походження та спільні 
традиції. Щойно УНСоюз по-
чав надавати їм організацій-
ної форми та наповнювати ті 
форми відповідним змістом. 
Сьогодні, при орггнізядійиін 
арізничкоаяВості нашот`дЖЩѓ-
тя та при його ідейній скрис-
талізованості, необзнайомле-
нвм з початќаќя та цілістю 
розвитку нашого українсько-
гб життя в цій країні досить 
важко `збагнути цю рішальну 
ролю, яку відіграв Українсь-
кяй Народний Союз в історії 
американських українців. 

Український Народний Со-
юз — це статутово-братерсько-
допомогова дрѓанізація. В 
світлі розвитку` національних 

аргументів, часом і полома-
них крісел треба було вжити, 
щоб. цей грунт прочистити. 
Це була боротьба світла з 
темнотою, поступу з назад-
ництвом. Цю нерівну бороть 
бў виграно меншими силами 
тільки тому, що ці сили бу-
ли з'сдииеиі й вони притяга-
ля до себе щораз нових і но-
внх свідомих та освідомлевпх 
громадських працівників. 

В тих змаганнях покладе-
но тверді, як криця, підвалн-
ни під будову УНСоюзу. Са-
ма будова тривала довго й 
була не- менш важка та на-
тралляла на не менші труд-
нощі, як і перші її початќи. 
Проте, праця була вже на-
стільки легша, що вже були 
виразні зариси нової будівлі 
вже була більша надія на її 
завершення, та й більше сил 
з кожним роком прибувало. 
Перешкода збоку чужих і 
своїх все ще не переводились, 
і як до кого можна застосу-
ватн засаду, що перешкоди 
тільки на.те існують, щоб їх 
перемагати, то це головно до 
УНСоюзу. Тут не місце ви-
числяти ці перешкоди, але 
згадаємо з них тільки дві, які 
вже більше, або менше вя-
світлені в нашій союзовій 
публіцистці. Кола ..ЎѓЮаніѓ, 
на своїй "XIГ коИвсяцї? ЖВочр^ 
фал о в 1924 році ухвалив 
переведення асекураційної 
реформи иа базі нових, наў 
коввх досягнень" асокурацій-
ного діла, то вкорогці після 
того він, переважно внаслі-
док неперебірчивої демагогії 
існуючих вже тоді конкуреп-
ційних українських оргаяЬа-
пій, зменшився з 25 335 чхч-
нів малощо не до 6,000. Цс 
був удар, що його могла пс-
рсжнтн тільки така інститу-

ЮВІЛЕЙНИЙ ЗАКЛИК головного УРЯДУ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Д-р Л. Мншуга 

У цьогорічний ‚День Батька 
своєї країни" Джорджа Вашннґто-
на, 22-го лютого, завершується 
ШІСТДЕСЯТ років з того часу, як 
за почином „СВОБОДИ" засновано 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СО-
ЮЗ і цим покладено перші підва-
лини під будову організації, що їй-
опісля нарід надав горду назву УК-
РАІНСЬКОІ ЗАМОРСЬКОЇ ТВЕР-
ДИНІ. 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й 
СОЮЗ постав на цій вільній і гос-
тинній Амернканській Землі в тому 
часі, коли була тільки розпорошена, 
приблизно 300-тнсячна українська 
маса, яка у величезній більшості 
не знала не тільки грамоти, але на-
віть свого національного імени і б ў 
ла — всупереч всім справедливим 
законам країни - - предметом без-

давав великий матеріяльний, мо-
ральний і культурний вклад в роз-
будову і закріплення З'сдинених 
Держав Америки та їх волелюбних 
ідеалів. 

Шістдесятрічна історія Україн-
ського Народного Союзу — це іс-
торія української спільноти в Аме-
риці та її великого і всебічного рос-
ту. Ця історія приносить честь ук-
раїнському імені, і вся наша спіль-
ноіа мас" повне право й причину 
нею пишатися. 

Цьогорічний Ювілей Українсь-
кого Народного Союзу, як і всі по-
передні та майбутні ювілеї не с за-
всршенням історії і праці цісї за-
морської української твердині, а 
тільки важливим етапом на шляху 
її розвитку і росту. Велике і світле 
минуле зобов'язує й заохочує до 
ще більшого і ще світлішого май-

спільнот це не був припадок, Ч ія' ^о опиралась на таких 
що власне такій організації І твердих основах, як-УНСоюз. 
довелось відіграти головну ^me потрясення прийшло 
ролю в оформленні українсь-
кої спільноти в Америці. Він 
бо'має в своїй основі те, що 
стало взагалі першим промо-
тором організації суспільних 
груп: взаємне порозуміння 
для поліпшення своєї долі та 
полегшення свого життя. Го-
ловною і питомою прикметою 
таких організацій — це прнн-
цип взаємної допомоги в не-
щасті на базі братерства, лю-
дяяости та взаємного зрозу-
міння й рівносте всіх. 

Український Народний Со-
юз є тільки дещо понад 20 
років молодший від найстар-
шої американської братсько-
допомогової організації в мо-
дерному розумінні.- Вже сам 
цей факт зараховує нашу 
американсько - ў к р а ї нську 
спільноту до піонерів амерн-
канського суспільного проґ-
ресу, в якому братерсько-до-
помогові організації відігря-
ли таку визначну ролю. Іс-
торія Українського Народно-
го Союзу списана вже в Са-
гатьох книгах і в багатьох 
виданнях. Вона 'бо нерозрнв-
ио зв'язана з історією амери-
канськнх українців взагалі. 

Що ми сьогодні й не писа-
лн б про працю УНСоюзу, 
все це буде тільки слабким 
відгомоном того, Що справді 
зроблено. Від своїх перших 
початків УНСоюз та його чле-
ни мусіли пройти той самий 
процес, що `Його проходить 
кожна будова, зокрема така 
монументальна, яка подума 
на` на сотки років та вистав-
лена на всякі бурі й удари. 
Треба було насамперед про-
чнститн Грунт під будову. А 
цей грунт був дуже занечи-

під час другої світової війни, 
коли Америка коньюнкту-
рально збраталась з найбіль-
шнм ворогом українства й — 
тоді скритим, а сьогодні вже 
явним — ` всього людства, 
большевицькою Москвою. Всі 
темні сили, цілу армію п'яти-
колонннх шпигунів і зрадни-
ків пущено тоді проти „укра-
їнської заморської твсрдппі" 
— Українського Народного 
Союзу, але під їхніми удара-
ми ця вже могутня будівля 
американських українців на-
віть не задрижала. 

Таких і подібних наступів 
на цю українську заморську 
фортецю було більше, та всі 
вони не тільки були підбиті 
Л переможені, але після кож-
пої з ин:: УНСоюз ще більше 
кріпшав, ставав ще сильні-
ШИУ..' 

Рівночасно з творчими на-
слідкамн спільної праці в 
УИСоюзі для добра та роз-
внтку нашої американсько-
української спільноти, велась 
невпинна й все плідніша пра-
ця для добра нашого поне-
воленого українського наро-
ду. По`чесні Грамоти, що їх 
діставав УНСоюз і через ньо-
го його членство від „Просві-
ти", „Рідної Школи", Інвалі-
дів, майже від усіх українсь-
ких центральних інституцій 
та від безлічі місцевих ще й 
сьогодні говорять СВОСЮ MQ-
вою, дармащо всі ѓі інститу-
ції сьогодні роздавлені бру-
тальннм чоботом наїздника. 
Для України невпинно впро-
довж свого існування працю-
вав і сьогодні працює УНСо-
юз теж на цій землі. Згадаю 
тільки про ті виданих вже 

і копѓтом УНСою-

жалісної національної та соціяльної 
експлюатації збоку несовісних агентів і агенцій. бутнього. Ціллю Українського Народного Союзу завжди 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ став ядром для! був і залишається невпинний прогрес нашої спільноти 
створення великої, культурної і свідомої своєї мети та своїх в усіх ділянках нашого життя і все більша та видат-
завдань амернкансько-української спільноти. Організуючи; ніша допомога українському народові в його змаганнях, 
братства і відділи, Український Народний Союз з кожним j рівночасно з усе більшим і видатнішим вкладом в розбудову 
роком охоплював чимраз більші українські маси, а зорѓані-;та закріплення нашої амепнканської Батьківщини. Чим біль-
зувавши їх, скеровував їхню силу й енергію на невпинну j ший і могутніший буде Український Народний Союз, тим 
творчість усе нових вартостей. В рямках та за спонукою І краще наша спільнота виконуватиме ці свої завдання і тим 
УНСоюзу і його членства вкрили цю вільну землю широ- швидшими кроками зближатиметься до своєї мети. Тому то 
кою сіткою українські святині й українські народні доми, і і в цей Ювілейний Рік ми закликаємо всіх членів нашої 

В одному ряді 
Старе наше покоління кін-

час своє життя. День за днем 
відходять з рядів УНСоюзу 
ті ‚‚звичайні" члени, чолові-
кн і жінки, що витримали в 
організації по 40, 50 чи біль-
ше років. Новому поколінню 
вони невідомі. Часом вндасть-
ся, що тільки в „Свободі" є 
ще про них скромна згадка 
відділових секретарів, з до-
датком, що Покійний чи По-
кійна, ніколи не відмовляли 
пожертви на народні потреби 
та брали активну участь в 
нашім громадськім житті, по-
ки їх не перемогла хвороба... 

В 60-ліття УНСоюзу усім 
їм належиться велике приз-
иання і пошана за те, що во-
ни вступили до УНСоюзу, ко-
ли він був числом малий, а 
Фінансово бідний, що трнма-
ли з організацією в час різ-
ннх потрясень і не покидали 
її, як на неї падали громи від 
своїх і чужих (а такого в 
Союзі було впроповж 60 РО-

це вже писано не раз!'— що 
в УНСоюзі чи в „Свободі" 
все було в ідеальному поряд-
ку, що вони верх мудростн і 
патріотизму. Так воно не бу-
ло, й не є. Конвенції УНСою-
зу можуть бути доказом, чого 
нам бракувало й бракує під 
тим кутом „вищого інтересу". 
Проте, той „інтерес" таки пе-
ремагаа у важливих момен-
тах у минулому, коли то 
членство Союзу складалось з 
самих таких „звичайних" лю-
дсіі, ряди яких тепер з кож-
ннм днем проріджує невмо-
лнма смерть. Але чим би ми 
могли і повинні бути сього-
дні, коли б активними члена-
ми УНСоюзу стали визначні 
сили нової еміграції, чи ті, 
що тут роджені `й виховані 
українськими батьками? Ка-
жемо виразно „активними" 
членами, бо ж саме число 
членів ще нічого.не говорить. 
Можна ж дістатись до Сою-
зу . і бути в ньому навіть і 

кіп дуже багато), та, най- ^ """`01 Ч ілі- $ W Ради 
важливіше, завжди держали самого матеріального забез-

печсння. Та це не є те член-поставалн нові організації для окремих завдань, різничку- америкаясько-української спільноти в першу чергу збіль- один ряд і не дали ідеї о Р " ` і , . 
велось і вдосконалювалось українське спільнотне життя, шуватн ряди членства Укоаїнського Народного Союзу, цісї ніаації зійти на бездоріжжя. І ' у н с о ю з у вже TOMV 
постійно поширюючи свої форми та поглиблюючи свій аміст. найбільшої остої нашого спільнотного життя в цій країиі. Бо видержати в своїй органі- - . , ' _ . ЎЃїї. 

На початку свого існування Український Народний Со-
Юз. мав 10 відділів, 439 членів і 220,35 долярів майна. Сьо-; 
, Ш Й У- с в?5. ^ЛЛС^^'ЧЦ' ПІДІ "аР^хо.вУс 4fi9 відділів.' г ,,,,,,,, ; іть такі 
,0.221 членЃѓ, і 15,2Г,8,377.64'Дбляр!іг майна. В - г о я $ ' - ^ ^ Н ? І ' ^ - Я к остаточно" завсошошш лляну-ЛІдгоТОв.-Іюі1аного, fl

 : :,,; 

„ ж - тг г ^ о зації та ще й тоді, коли до- w ^ к ш - w " с , ^ ^ в 

Ш ішйближчу мету перед Українським Народним Сою- ^ т ь с я у вій иераз особис-ИД е а л 1 с т а м и ' патріотами і пос-
крім звичайної псебічиої пілтримкн та дальшої розбу- ^ иезаслужеио^ мітеопіти Ьуповцями. що клали в осно-

лашого жи країні, (ѓгоять такі зав-L ., ...'. вў організації великі прктщи-
. j ЦИ хрнстнянської моралі, бра-У-НСоюз виплатив своїм членам або їх спадкоємцям 9,051... в ж е ЮІДВннЯ ЕнцпклоЬедії ' УкоаГнознавстпа англійською hert'fповедінки Радюе нашШ^ ^ ^ 

597.83 долярів посмертних та інших запомог, крім 1,307,883- ИОвоЮ. яяльша позбупова ..Союаівкп". включно Ь зпійсяеИ- ,{Я' Д ^ а т и обсднуючими на- т о ^ ^ І Чарлз ЛяндберГ.розповідас 597.00 долярш посмертних ти ш п ш запомш-, крім i.avf ,оац.- ; М 0 Вою. дальша розбудова „Союзівки", включно Із здійсней , 
62 долари дивіденд від вплаченнх вкладок. іяям ^^у щ о д о Захясту для старців, видавання так дуже т в г ? р 1 д а И , т а й т " в ^ону 

Так виконував. Український Народний Союз свої обо- і потрібного журналу для української дітвори, та поширення SrJS Т в Ж `л н а и , а звичка., С п н р в т . с ^ й н т Дуу?^ „^ 
в'язки' супроти своїх членів. Але жадною статистикою но і видавництва взагалі і багато інших задумів, що вийдуть на' e K U ; 

пяді. теж не наша звичка, і У своїй знаменитій книзі , Д н 

можна охопити того великого вкладу праці і пожертв, що користь всій нашій спільноті та загальній українській справі, 
їх дав Український Народний Союз та його членство-на до- j Впаоі з цим повинна йти й розбудова самого Україн-
помогу Українському Народові в його боротьбі проти зай-! сьќого - Народного Союзу, зокрема в цьому ювілейному і 
манців, в його змаганнях до волі і незалежиости. З '̀ самої' конвенційному році. 
тільки головної каси УНСоюзу видано на такі народні цілі Відзначаючи ювілейну дату заснування Українського 
в цій країні та в Старому Краю понад мільйон долярів, Народного Союзу перед 60-ти роками та згадуючи коротко 
а зложені за ІНІЦІАТИВОЮ та спонукою УНСоюзу пожертви ^ завдання, які він вже виконав і які ще стоять перед ним. 
на ті цілі з кас його відділів та членства становлять уже м н рівночасно видвигасмо клич: збільшити Український 
грубі десятки мільйонів. Народний Союз в цьому ювілейному році бодай на П'ЯТЬ 

Впарі з цими пожертвами та матеріальною допомогою. ТИСЯЧ нових членів! Організаційною працею та збільшея-
УНСоюз від самого початку свого існування невпинно, час- ням рядів членства УНС американська спільнота найдос-
то серед найбільших 'труднощів і перешкод, здобував увагу тойніше вшанус його дотеперішні заслуги, а рівночасно 
для українського імені, заступав інтереси волі українського найпрактичніше спричиняться до успішного дальшого здій-
народу, яку ВІН нерозривно зв'язує з інтересами З'сдинених снюваиня тих високих ідеалів, що їх поклали в його основу 
Держав Америки, великим вкладом труду і фондів. Зокрема, його піонери і що дають такі благословенні плоди для на-
при допомозі своїх пресових органів та українських і англо- шої спільноти, нашого українського народу і нашої при-
мовних видань, поширював правду про Україну і рівночасно браної американської Батьківщини! 

ГОЛОВНИЙ ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ: Дмитро Галнчнн — голова, Иоснп Лнсогір і Геновефа Жеребняк — 
заступники голови, Григорій Герман — секретар, Роман Слободян — касир; 

ГОЛОВНА КОНТРОЛЬНА КОМІСІЯ: Степан Куропась. Володимир Гірняк. Володимир Коссар, д-р А. Т. Кібзсй; 

ГОЛОВНА РАДА: Дмитро Шмагала, Іван Романишнн, д-р Іван Василенко. Іван Кокольський, Петро Кучма, Воло-
димир Дідиќ, Микола Давискнба, Тарас Шпікула, Олена Штогрин, Анна Васильовська. Василь Гуссар. 

ГОЛОВНИЙ УРЯД УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ В PP. 1950— IBM 

щеннй невіглаством, темно- старанням 
зў девять книг англійською 
мовою про Україну, її істо-
рію, культуру та її змагання. 

тою. пересудами, кацапщн-
ною, мадяронством та влас-
ною байдужністю. Скільки то 
далких слів сказано, скільки (Закінчення на crop о, 

СИДЯТЬ (від ліва): гол. радив Аниа Васильовська. гол. контролі. Володимир Гірняк, гол. контіи.л. Інж. Володимир Косеар, 
гол. контрол. Дмитро Ќ$літу ла, гол. касир Роман Слободян, л`лп. голови Посип Лнсогір, голова Дмитро Галичий, заступниця 
юлоии Геновефа Жеребняк. гол. секретар ГрнгорІй^Герман, гол"вимй редактор „(`вободн" д-р Луки Мишўѓа, гол. контр. Інж. 
Степан Куропась, гол. контр. д-р ЛмврозШ Т. Кібзсй,"гол. радна Олена Штоѓрнії. СТОЯТЬ (від ліва): гол. радний Петро Ќ у 'а, 
гол. радний Володимир Дідиќ, гол. радний Тарас Шпікула, гол. радний Іван Кокольський, гол. радний Іван Ромаиишии, гол. 
радний д-р Іван Василенко. гол. радний Василь Гуссар, гол. радннй Дмитро Шмагала, гол. радний Микола Давискиба І редактор 

„Українського Тижневії';:!" Степан Шумейко. 

теперішню пору розпорошен-1 Робітники збудували літак 
нл оил і так .багато різних ^ С1ШоГ н а з В И з а W ^`^ 
організацій, що їх останніми в , н твердить, що цю чудову 
роками натворено, хоч їхнс машину збудували так скоро 
існування не мас ніякого ви- тільки тому, бо всі вони від-
правлення, як дУмати реаль-1 чували, що прикладають рук 
но про нашу будуччину в j д о великого й славного діла, 
Америці й нашу допомогу! Т о м У працювали днями й но 
Україні. 

На крайовій конференції 
англійської партії праці в 
Маргейт в 1953 році, відомий 
робітничий провідник, Артур 
Ґрінзуд, закликаючи до об'-
сднання робітничих сил, наз-
вав розбивання цісї сили 
„зрадою". Цей гострий ви-
сліл відповідає, очевядно, те-
перішній дійсності, великій 
загрозі вільному робітництву 
і всім вільним людям у світі 
від того самого ворога, що 
давить волелюбний українсь-
кий нарід. УНСоюз це таке `$""гл 
„К- ..„ „ .̂ л ѓч „ .. — ` НС об'сднания а м є р н канських 
українців, яке постійно на-
кликус до одного, здисциплі-
новаиого, об'сднаного ўкраїн-
сьќого фронту тут і всюди 
поза Україною, вважаючи це 
виявом власних сил, та ба-
жаючи головно на них спи-
ратись. Власними силами 
УНСоюз побудований, влас-
ннми силами вдержусться і 
власними силами веде свою 
працю. В різних періодах 
свого існування, як не було 
тут жадної іншої репрезента-
ції, її функції виконував УН-
Союз, виконуючи при цьому 
всю потрібну працю, в тому 
політичну і пропягандивну. 
фінансуючи її з власних 
фондів, себто з того, що скла-
дали його члени. Ті члени 
рідко були з ‚‚високими ква-
ліфікаціями". Бракувало не 
раз тих ‚‚кваліфікацій" і в го-
ловних урядників Союзу, і в 
редакторів ‚‚Свободи". Але це 
у великій мірі покривала Be-
лика Ідея, що їх усіх об'сд-
нувала й до добрих діл за-
грівала. Це глибока і вічно 
палаюча любов до Рідного 
Краю і свого народу в нево-
лі. Ось та безкорисна і тиха, 
але щира любов дасть нам 
і нині змогу легко відчути 
велике завдання американсь-
ких українців, як також і ту 
ролю. яку відіграли за 60 
років свого існування УНСо-
юз та його орган - ..Свобо-
да". Цс не значить — а про 

чамн з ентузіязму, а не за 
гроші, бо тих навіть не було 
аж так багато, — щоб ту 
працю заплатити. Перслет 
американця через Атлантиќ, 
та ще одинцем і в одномото-
ровім літаку, ось що творило 
в робітників цей „спирнт"-
Дух! 

З подібним запалом прн-
ступали тому 60 років перші 
наші піонери до праці над 
будовою УНСоюзу. З тих піо-
нерів вже сьогодні нема ні 
одного в живих. Живе тільки 
їхня Ідея, їхній Дух, живе 

зі своїми 70 тисячами 
членів. Честь їх пам'яті за те, 
що вони взялися за це бла-
городне діло з любовн до 
свого народу і що вже тоді 
тяк тісно злучили Христову 
Поведу :і Українською Прав-
лою та вірою в перемогу як 
оцмої, так j другої. 

Це той шлях, по якому мк 
і нині йдемо, це та віра, якою 
стчм`одні живемо не тільки 
ми. але якою живе і весь ук-
ряїнський нарід. 

(Скорочено з Ювілейної 
Книги УНСоюзу „Укра-
їнці у вільному світі" з 
1954 року). 

О. ГРІІГОРШ ГРУШКА 
заснояник і перший редактор 
.‚Свободи" та основоположник 

Українського Народного 
Союзу 
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„СОЮЗ' І „СВОБОДА' 

Роман Слободян 

У. н. союз 
Український Народний Co-

юз відомий в цілому світі не 
тільки між українцями, але п 
багатьох випадках і чужнн-
цямн, які інтересуються того 
роду ділянками суспільного 
життя. Серед українців він 
відомий не тільки своїми ор-
ганізаційними і фінансовими 
успіхами, але головно своѓю 
жертвенністю на благородні 
Цілі, патріотичністю та ідей-
ністю свого членства, свосю 
передовою ролею в суспільно 
громадському житті та своїм 
великим вкладом в допомогу 
визвольним змаганням укра-
їнського народу. Чужинці, на-
томість, в першу чергу днв-
ляться на числа цісї органі-
зації і з них роблять відповід-
ні висновки. 

Числа, чи — як загально 
кажуть — „мова чисел" не 
належать до найцікавішої 
лектури для пересічного гро-
мадяннна. Проте, хто вміс ті 
числа читати, хто розуміє їх-

За горами і морями, далеко від Дніпра і Дністра, по-
чало битися TvMy 60 років українське серце З великої ра-
дости, що -.ібрплнся вигнані недолею з рідної землі діти, 
щоб себе тут. на американській землі, як одна родина, од-
ннм духом об'сднати і одні других у нещастю рятувати. 

Сталося це 22 лютого 1894 року. 
Так постала в етейті Пенснлвенія, в містечку Шамокін, 

тому 60 років, перша українська народна установа в Аме-. то МОву, д л я т о г о ` вони МО-
риці, відома як Український Народний Союз. Зродилася в о - ^ у ^ послужити найбільш 
на з любовќ до ближнього, а в першу чергу до рідного, бо! переконливими аргументами 
— як це наппсано в посланнях св. Павла — хто про своїх m дозволити на найдальше 
не дбас, той „гірший від невірного". Думку про Союз під- и д у ч і ВНСНОвкн. Бо для знав-
няла „Свобода", наша перша народна газета в Америці, цд н ш ю к р а щ е не говорить 
в переконанні, що D ідеї не дійдуть до широких наших мас, І п р о Ж И В у Ч і с т ь організації, як 
в більшій частині неграмотних і побаламученнх москвофіль-' ВЛЛСИе 4 j п' „мертві числа", 
ською пропагандою, коли їх не притягнемо до такої рідної, Як виглядає сьогодні Укра-
організації, яка с на цій землі життєвою конечністю. Бо Ш С Ь К И н Народний Союз в чн-
щойно зібравши їх в такій організації, можна буде ширити с л а Х і я к сповняв він свої о-
між ними просвіту і правду про те, хто вони, якого роду, І бов'язки супроти своїх членів 
якої назви і які Ех завдання. в Америці. Яку велику вагу І j j x родин, супроти нашої а-
пгпкладав о. Г. Грушка, перший редактор „Свободи", до ( мернкансько-української гро-
постаяня цісї організації, видно найкраще з отих його слів: j м а д и та супроти українського 
„Веселися, Україно-Мати, бо твої діти вже не пропали в народу взагалі? 

Для розгляду й відповіді на 
всі ці питання було б необ-

юзу в 1894 році мав він від-
ділн тільки в 10 громадах. В 
1902 році мав їх уже в 52 
громадах. Під час 40-літньо-
го ювілей в 1934 р. відділи 
УНС були вже в 218 грема-
дах, а 10 років пізніше, під 
час 50-літнього ювілею, УН-
Союз поширився на 268 гро-
мад. Напередодні 60-літнього 
ювілею, а саме з кінцем 31. 
грудня 1953 року, членство 

„БАТЬКО СВОЄ! КРАЇНИ" 

Америці, вони ось наче з гробу встали, пізнались, обнялись, 
об'єднались і Союз наложили". 

Від тих поетичних слів, що їх помістив о. Грушка в j хідно передати довжелезні 
„Свободі" у своїм пророчім надхнекню, що справжньої дій-, стовпці чисел і табель. Цс 
сности було ще дуже й дуже далеко. Це були, поправді, І неможливо зробити в корот-
т іькн мрії таких яв вів. вайсвідоміших з малої громади і ній статті. Згадаємо тільки ко-
свідомлх. Весь тяга{) здійснювати ті мрії спав тоді на „Сво-j ротќо. 
і'оду", але вона б}ла без усяких фінансових засобів, ні не При постанню У. Н. Со-
мала потрібних для цього редакторських сил, ні навіть по-
стійного місця осідку, бо воно мінялось відповідно до того, 
на якій парафії був її редактор. „Чудо", яким вона вдер-
жувалася, було в тому, що тоді прибували до Америки як 
священики самі ідеалісти, повні молодечого запалу для 
служби свому народові. До того тільки така служба, а ніщо 
інше, були причиною їх приїзду до Амернки! Це вони 
складали титулом місячної передплати на „Свободу" по (10 
чи $5 і тим дали газеті не тільки можливість виходити, але 
й доходити безплатно до тисячів наших іміґраитів, які по-
чг.лн поволі в ній розглядатись, чи вчитись на ній писати 
і читати. '-^.' ,„ ' : 

Зазначимо, що вже рік по постанню Союзу програмўі УНСоюзу було зорганізоване 
його діяльносте поширено на всебічну допомогу рідним бра' вже у 499 відділяѓ'в Й83 гро-
там в Стлрім Краю в їх боротьбі за свої національні права. 
Проблеми цісї допомоги — „стати як один муж за україн-
ські народні права" — не сходила від цього часу ні зі 
шпальт „Свободи", ні з програми конвенцій Союзу, чи річ-
них нарад його головного уряду. Ота ідейна й нерозлучна 
дружба УНСоюзу з „Свободою", а вкінці ще й їхня срор-
мально-організаційна злука, стали згодом тим сильним му-
ром, об який розбивались численні ворожі наступи, звер-
лені проти акції американських українців в справі оборони 
прав українського народу до волі й незалежносте. До того 
УНСоюз дістав таким чином змогу промовляти до україн-
ської спільноти в Америці не тільки своїми місячними ор-
ганізаційннми та фінансовими звітами чи відозвами, але 
бути з нею через „Свободу" в постійному контакті та під-
трпмувати разом з нею наші найшляхетніші заміри, як 
щодо нашого життя в Америці, так і щодо допомоги внз-
вольким змаганням наших рідних в Европі. 

60 років ідейної служби своєму народові й рідній справі, 
— це великий досвід. Це наука, набута шляхом різних по-
мил(.к, роблених з незнання американських відносин та на-
шого місця в цій країні. Це с наш досвід, так, як нашим с 
УНСоюз, як нашою є „Свобода". Сьогодні маємо між собою 
багато нових ідейних сил з найновішої нашої іміграції, які 
пе мусять тут, На американському грунті, блукати. їм треба 
тільки мати повне довір'я до тої рідної установи, яка вже 
тут з великим успіхом 60 років працює для здійснення тих 
ідеалів волі, які найвище цінить як український нарід, так 
і американський. Вкінці бути з УНСоюзом і „Свободою" — 
значить допомагати їм, щоб ще н за наступних 60 років 
процвітало тут українське життя. А це теж не маловажна 
справа! 

мадах. 
Тисячу або більше членів 

нараховуємо в 13 громадах. 
На першому місці є Шікаґо, 
а дальше, — Ню Иорк, Фи-
ладелфія, Клівленд, Рачес-
тер, Дітройт, Торонто, Нюарк, 
Джерзі Ситі, Гемтрамк, Ионґ-
ставн, Бофало і Честер. 

З кінцем грудня 1943 року 
було в УНСоюзі дорослих 
членів 31,660, а з кінцем 
грудня 1953 року було їх уже 
49,807. Приріст старших чле-
нів за 10 літ виносить 18,147 
членів, або 57.32%. В молоде-
чім департаменті УНСоюзу 
було з кінцем грудня 1943 ро-
ку 10,400 членів, а з кінцем 
грудня 1953 року було їх 
20,414, отже за 10 років прн-
ріст в членах молодечого де-
партаменту на 10,014 членів 
або 96.29%. Загальне зістав-
лення членів таке: з кінцем 
грудня 1953 року було усіх 
членів в обидвох департамен-
тах 70,221, а з кінцем грудня 
1943 року було їх 42,060; при-
ріст за 10 років 28,161, або 
66.95% 

В ЧИСЛАХ 
Від 22 лютого 1894 року до 

31 грудня 1953 року, отже за 
60 років померло старших і 
молодших членів УНСоюзу 
разом 11,119 членів і УНСоюз 
виплатив $8,330.348.52 по-
смертних запомог. Крім цьо-
го від 1. січня 1615 року до 
31 грудня 1953 року виплаче-
но для калік і невнлікуваль-
но хворих членів суму $721,-
249.31. 

З впровадженням нових ро-
дів забезпечення У Н С о ю з 
став модерною, відповідно за-
господарованою організацією 
і ного майно кожного року 
тепер збільшасться мілійоно-
внми цифрами. Цей приріст 
майна дав змогу давати чле-
нам відповідні дивіденди. До 
31. грудня 1953 року внпла-
чено 19 дивіденд на загальну 
суму $1,307,883.62 

Майно У.Н.Союзу, дорос-
лнх членів і молодечого де-
партаменту, виносить $15,-
258,377.64. За останіх 10 ро-
ків це майно зросло на суму 
$7,979,714.37 або на %. 
$7,979,714.37 або на 109.63%. 
Це тільки потверджує, що 
УНСоюз мас тривкі фінансові 
основи і членство мас повну 
гарантію, що ця організація 
виповнить всі свої зобов'я-
зання. 

Посмертний і резервовнй 
фонди, що призначені на за-
безпеку виплати зобовіязань 
на членських грамотах, вино-
сять суму $14,580,366.18, або 
95.56% всього майна органі -
зації. УНСоюз мас три і пів 
мільйона долярів більше на 
тому фонді, ніж приписують 
закони для організації з та-
кнмн зобов'язаннями. Всі ін-
ші фонди разом $678,011.46 
мають інші зобов'язання крім 
забезпеки членських грамот і 
становлять 4.44% всього май-
на організації. 

Подане майно УНСоюзу іи-
вестоване так: в готівці $316,-
495.40 або 2.07% в моргеджах 
$638,408.38 або 4.18%; в бон-
дах $13,676,475. або 89.68%;' 
у позичках членам $316,-
572.94 або 2.07%; в інвестн'-
ціях реальностевнх $299,881.-
37 або 1.97%; у друкарні 
$10,543.79, або .08%. 

Кожному, хто розуміється 
j на інвестиціях, буде ЯСЯОІ тдЙЖуіяя й доспівали західні norV-

а господарка У Н - ^ , нагромаджувався скаЃ- , Ч н 3 веж твердині тієї все 
би західнього матеріяльного,ще 30рять сторожкі очі на 
й духового добра, А ми в той в с і фроПтп українські, чи по-
час відставали в поході і зма-існлають 
гайні націй, так блискуче за 

До кого ця назва відно-
снться, знають про це сьогод-
ні не тільки в Америці, але 
всюди, де тільки мова про 
„сільну землю Вашингтона". 
Проте перший у серцях аме-
рнканського народі', Джордж 
Вашингтон, народний якого 
святкує урочисто вся Амерн -
ка в дні 22 лютого, не був 
якоюсь надзвичайною люди-
ною, обдарованою вийнятко-
аимн талантами, не був навіть 
„військовим генієм", хоч як-
раз з його іменем зв'язана пе-
ремога на полі битви. Виріс 
він у такій атмоссрері, яка 
виховувала не „революпДоне-
рів", а радше „джентелме-
нів" старого англійського по-
крою, людей консервативного 
способу думання, тісно зв'я-
заннх з багатою клясою та 
її традиціями і порядками, в 
тому числі й з королівською 
владою. Перейти якраз такій 
людині, багатій і консерва-
тнвній, до табору „амернкан-
ських патріоті'в", себто до 
.‚бунтівників", ..демократів" 
та ‚„самостійників" і стати на 
чолі „революційної армії", не 
було легко. Америка ж була 
майже до самого кінця семи-
літиьоі Революційної Війни 

ялістів", себто прихильників 
дальшої злуки америкаясь-і 
них колоній з Англією, було 
не раз в англійських рядах 
майже стільки, скільки було, 
„самостійників" в армії Ва-
шинґтона. ‚Демократів" та' 
їхнього правління боялися не -
тільки „льоялісти-аристокра- j 
ти", лякалися нових ідей на-
віть фармери, зокрема багат-
ші. 

Американські „самостійнп-
ки" були меншиною, і т'о 
значною, коли почалася на 
цііі землі війна за „внзволен-
ня" і „незалежність". Навіть 
у малому числі „американсь-
ких патріотів" не всі були 
ідеалістами типу Джеффер-
сона чи Вашингтона; були ж 
там і такі, що думали про 
„бнзнес", пачкарство, вільну 
торгівлю, чи добру нагоду 
позбутись боргів, затягнених 
в англійських купців. До то-
го, як гостро не судити б 
‚‚льоялістів", треба пам'ятати, 
що для них Англія була „рід-
ною країною", з якої вийшли 
їхні предки, чн вони самі, мо-
вою якої вони говорили й пн-
салн і традиціями та культу-
рою якої вони жили. Вони 
воліли далі терпіти „старшу-
оан!:а" Англії, ніж від неї 

поділена на два табори. „Льо- відриватись. „Американські 

Союзу с не тільки корисна, а-
ле рівночасно . і найбільш 
певна. 

ШІстдесять років історії У 

Д-р Ярослав Падох 

ЧИ СПРАВДІ ТВЕРДИНЯ? 
Ювілейний сентименталізм 

і реальний йог. під 

Це такс природне: ювілеї 
наводять спомини, а спомини 
настроюють сентиментально. 
І тому так трудно в юзілей-
нін статті оборонитися перед 
ювілейним настроєм та відме-
жувати факти від побажань. 

Шістдесятріччя — великий 
час. Наскільки більший в ук-
раїнській дійсності, в україн-
ській долі. Ні один світовий 
катаклізм не минає нашої 
землі. Тепер, як і колись в 
історичну давнину, коли всі 
нищівні походи, спрямовані 
в західній світ, валили пер-
шою, ще не надщербленою, 
силою в український вал. І в 
тіні того валу, так часто роз-

тут, змагаючись ^ наипя)ЧЧ 
ми перешкодп,,н. продовж 
боротьбу за здійснення ?апо-
віту свого патпона. 

А сьогодні з ПОДИВОМ і ра-
дістю вітаємо нового, рідкого 
ювілята — Український Іїа-
родпий Союз. Вітаємо щиро 
всією нашою громадою того, 
що ного назвав поет тверди-
нею унраїнського замор'я. 
Цю назву прийняло наше 
громадянство, зокрема захід-
ніх земель, виповнивши пое-
тячну фразу реальним зміс-
том признання і вдячносте за 
десятки років трудів і зма-
гань. 

А вітаючи з ювілеєм не бо-
ронімся від спокуси запитати 
себе, чп і в своє шістдесят-
річчя залишився наш ювілят 

патріоте" теж вважали Ан-
глію своїм „матірним краєм", 
але не хотіли залишатися 
„колоністами", призначеними 
на визиск, як це уявляв собі 
англійський уряд, `включно з 
королем Джорджем III. Вони 
не годилися з таким поло-
женням, щоб гіарлямснт у 
Лондоні рішав про їхні спра-
пи, накладав податки тощо, 
не питаючи їх згоди. Іншими 
словами, вони хотіли самі со-

` їбою правити, вважаючи, що 
" :іе с їхнє природне і Бо:ке 

право. 
Бути „американським га-

ті)іотом" в час Вашингтона, 
значило бути в армії, бодай 
час від часу, а цс означало 
недоїдати, ходити часто об-

мн, і коли б не допомогла ще 
і: французька фльота, а 
Франція, Еспанід та Голлян-
дія не виповіли війни Англії. 
Дипломатична зручність Ве-
нямина Френклнна прнтягиу-
ла Францію на 'бік амернкан-
сьішх колоній, д англійський 
іміґпянт. ТомЯ(Псіік, знайшов 
спосіб, як підтримувати рево-
люційного духа, що так час-
то підупадав, головно по кож-
ніі: носннііі поразці револю-
ційної армії, а тих поразок 
було багато. . 

Коли 19 кпітня 1775 рок'у 
впали стріли біля Лексингто-
ну, и стейті Масач,усетс, то їх 
добре схарактеризував Бмер-
сон, кажучи, що відгомін їх 
понісся по цілому світі. Бо 

бнваного й. паленого, вирос- і Н а д а л і твердинею украінсь ‚надалі твердинею украінсь- жцлн-
І`і^оюі твердинею заморською?' сріблом 

країнського Народного Союзу' початкованому в добу Воло-
дають нам велику практику 
та богато вказівок, що й як 
нам робити та куди йти в 
майбутньому. УНСоюз, а з 
ним і богато з нас, зокрема 
тих, що с у його проводі, пе-
режилн великі успіхи, але й 
не менші труднощі та невда-
чі. Цей багатющий досвід мн-
нулого с запорукою ще світ-
лішого майбутнього. 

Бути членом Українського 
Народного Союзу, значить на-
лежатн до такої українсько) (леним запалом далі прова 
організації, яка об'сдпала в 
Америці ft Канаді найспідомі-
ші українські снлн в одну 
Ідеяву спільноту та поставн-
ла 
Імам та нашому поневоленому 

українському народові! 

днмира і Ярослава. Гоїли ра-
нн і готовилися до нового 
удару.- Великі почини прорн-
валисл, призначене жити й 
розвиватися гинуло перед-
часною смертю . . . Тому таіа 
рідкі в нас довголітні ювілеї 
і така висока їх ціна. 

Ось три роки тому ми зі 
здивуванням і радістю ствер-
джувалн і вітали 40-ліття на-
шого Пласту, який, хоч пере-
слідуваний всіми займанцями 
України, внтривав при своїх 
обітах і сьогодні з непослаб-

днть нашу молодь прямим 
шляхом „до щастя, слави і 
сВободн". Ось дивимося, як 
На чудо, на 80-літнього юві-
лята, Наукове Товариство ім. 
Шевченка, яке, не зважаючи 

П на службу нашим кра- Щ подвійну ліквідацію оку-
паятами, вийшло з більшіс-
ЇЮ своїх членів, під проводом 
'Свого голови, на чужину її (Закінчення на стор. 8-ій) 

із неї поміч у за-
грожені місця, а голос ЇТ 
сурм скріплює віру й надію 
у день перемоги? 

Але при цьому не даймо 
опанувати себе, хоч і як цс 
природно, сентиментові, ЛИШЃ 
оцінюймо Ювілята об'сктав-
ним, хоч і доброзичливим 
оком скептика, і так старай-
мося визначити його місце в 
нашому національному житті. 

Та все ж оця оцінка не бу-
де повною. Автор цих СЛІР 
щойно стоїть перед першим 
найскромнішнм своїм амерн 
канським ювілеєм: п'ятиріч-
чя побуту в цім краю і в Со-
юзі. Час закороткий на те. 
щоб пізнати все минуле і. 
збагнути все значення та 
призначення великого діла і 
великої організації. Та мож( 
в цім хтось і добачить справ 
жню вартість оцінки, бо нов; 

очі бачать часто те, чого ста-
рі, привичні, не добачають. 

дертим. май::;е донага, і бо-1 якби того відгомону не було, 
і не було допомоги, то ледве 
чн були б сьогодні З'єдинені" 
Держави Америки такими, як 
їх бачимо. 

Вашингтон добре прислу-
жнвся новій республіці теж 
і як її перший президент. 
Труднощі, які "треба було йо-
му перемагати'.' нишили до-
щенту його нерви. Нова дер-
:кава була без каси й органі-
заційного апарату, а зате пов-
на амбіцій людей, що хотіли , 
робвта на ній свої інтереси. 

сим, навіть ўзимі, та гинути 
від хвороб і ран із-за недоота-
чі ліќѓз, як це бувало в Ве-
леіі Фордж. Тому й не диво, 
що „армія" - Вашингтона не 
мала іноді більше як 3.000 
вояків, а найбільше 16,000! 
До того воякам платили па-
пероішмн грішми „незалеж-
иої держави", а їх ніхто не 
хотів брати, бо їхня вартість 
спадала з дня на день. Зате 
в англійській армії, де слу-

„льойлістн", платили 
і золотом, а т‡.г що‡ Ідеалісти не'мали практичної 

не були в армії, робили зна-
меішті бнзнесн, торгуючи за 
добру монету також і з „во-
гюгом", себто англійськими 
вояками. 

Пам'ятаючи за ці речі, мо-
жна щойно оціните належно 
патріотизм Вашингтона, який 
ні один раз пе захитався, хоч 
раз-у-раз програвав, який 
твердо вірив у слушність про-
голошених Декллрацісю Не-
чалежвостн ідеалів та в їх ос-
таточну перемогу навіть тоді, 
.коли здавалось, що немає ні-
ікого виходу, що програ не-
мннуча. Отже людина, яка 
любила вигідне та веселе 
життя, гарні жінки та куль-
турне товариство, ставшп у 
проводі боротьби за пезалеж-
ність, стала прикладом, як 
треба жити і терпіти в зма-
ганні за здійснення високих 
ідеалів. 

програми. Проти" аграрника `і 
демократа Дж'ЄІ(рферсова Cѓo-
Я'в Гемилтон, .банкір та про-
мнсловець, людина великих 
здібностей, яко стояла вірно 
в час війни прп Вашингтоні, 
але не прихову'вала своєї не-
навистн до ‚‚демократії", що 
п уявляла собі як „пануван-
п:і натовпу". Вашингтон доб-
ро знав особисті відносинп 
ніж сзоїми найбільшими до-
радннкаіш. себто Джсффер-
соном і Гемнлтоном, але по-
требував одного'' й другого. 
Ідучи виголошувати в 1789 
році, в Ню Иорку, інавгура-
ційну промову як перший 
прззпдент. заявив, що „по-
чувас себе так, як той зло-
чинець, що його ведіть на 
шибеницю". 

Як відомо. Вашингтон ніяк 
не хотів бути президентом. 
Пого змусили прийняти цей 

Нарешті, по семи роках, J ічсокнй уряд. Обнявши його, 
прийшла перемога. Але й її пін виявив себе дуже здібніѓм' 
не було б, коли б ,.збўутова-1 організатором і поставив та-
ні" англійські колонії а Аме- кий державний апарат, якому 
пиці не дістали допомоги з J Щодо чесносте не дорівняв 
Европи, головно з Франції, і'ніякий інший, аж до цього 
го допомоги зброєю та гріш- час}'. 

А. Драган 

ПОЧАТЌИ 
X 1 в 

У. Н. СОЮЗУ 
На початку було слово. Так 

було і з Українським Народ-
Е'.ІМ Союзом. На його почат-
ку було слиію, тепле, щире й 
переконливе слово - ідея, що 
стало ділом, довкола якого 
зосереджувалось і розвивало-
сг все життя американських 
українців у всіх його проявах 
впродовж останніх 60 років. 

Дня 15-го вересня 1893-го 
р: ЖУ' ПОЯВИЛОСЯ ПЄріПЄ ЧИСЛО 
, Свободи". В четвертому чис-
лі того ма?ібітнього органу 
т`. ідейного виразника Укра-
ї;:ського Народного Союзу, 
:ІКЄ появилося з датою 1-го 
листопада 1893-го року, на-
ді іукована на цілій першій 
сюрінці велика стаття, що й 
г'̀ . ла тим твЬрчям словом, яке 
опісля перетворилося у вели-
ке діло — Український На-
роднніі Союз. Та стаття — 
п з. „НАМ ТРЕБА НАРОД-
НОІ ОРГАНІЗАЦП" — мала 
рішальяе значення не тільки 
ДІ.Ш створення Українського 
Народного Союзу, але й для 
ф 'цімсого позвитку всього 
у паїнського життя на цій 

. землі. В ній м. ін. сказано 
(Цілўено до:.::п:о. змінюючи 

тільки правопис та заступаю-
чи вживану тоді назву „ру-
син", „руський" на „украї-
нець", „український"): 

„Як для риби потрібна во-
да, як для птаха крила, як 
для спрагненого вода, як го-
лодному хліб, як, накінці, ко-
жному з нас потрібне повітря, 
так само для нас, тут розсія-
нвх українців, треба народ-
ної організації, себто такого 
братства, др якого кожний 
українець, де б вія не був, як 
далеко він не жив би, пови-
нен до того братства, до тієї 
великої української родннн-
сім'ї належати. Один чоловік 
яе всилі піднести важкий ка-
мінь, але коли візьметься до 
нього три або чотири чолові-
ки, камінь буде двнгяеяий 
скоро. Так само важко одно-
му відкинути від себе нужду, 
біду; але, коли вЬьметься 
кілька людей, то допоможуть 
нещасливому. 

„Один усім допомогти не 
може, але всі одному негай-
яо. З того виходить ясно, ЩО 
в єдності сила, яку важко пе-
ремогти. Тому то, браття, до-
бропільні вигнанці з рідного 

краю, з власної батьківщини, 
з-під рідної стріхи, лучімся, 
скупчуймося, єднаймося, і так 
пізнаємо один одного, пізна-
смо нашу біду, нашу нужду, 
наші хиби, наші недостатки, 
обміняємось мислями - думка-
ми, один одному відкриємо 
своє серце і спільно, разом на 
чужині порадимось про свою 
біду та відженемо її від себе 
спільними силами!... 

„По довгих, дорогі браття, 
роздумуваннях, по довгих 
міркуваннях, по довгій за-
стаяові над потребами укра-
їнснького американського на-
роду, прийшли ми до переко-
нання, що треба нам доконче 
поділитися з вами тією дум-
кою, яка в добру годину зро-
дилася в нашій душі і серце 
наше оточило її любов'ю до 
українського народу. 

Та думка, та мисль, якщо 
вона втілиться в діло, тоді 
грядучі покоління, які наро-
дяться яа війн{и землі, бу-
дуть дякувати і тихим, нелу-
кавим словом згадувати нас, 
і наші могили заквітчають 
квітами, политими сльозами 
радосте та вдячносте. Ми, за-
кликаючн Всевишнього Бога, 
щоб поблагословив це зерно, 
яко кидаємо в українську 
ріллю, подаємо до відома у-

краінському робітникові, що 
тяжко працює чи то в глибо-
ких, темних і небезпечних 
майиах, чи то у фабриках, де 
тисячі коліс, що обертаються, 
чигають на його смерть, що в 
Америці доконче треба зало 

яшми п явками нашого на-
роду." 

„Сьогодні з тяжкою бідою 
прнходитьсл поставнтн яку 
українську церковцю і треба 
ятя жебрати. Але чн не кра-
ще було б мати свою народ-

жнти народну організацію і вў касу і дати запомогу бід-
під н а з в о ю „НАРОДНИЙ 
УКРАЇНСЬКИЙ СОЮЗ", який 
тільки для українського ро-
бітника мав би відкриті две-
рі, підтрнмі^аннй робітничим 

ній церковці? Нове україн-
сгКе Покоління росте тут, в' 
Америці, Мов ті гриби по до-
тді, і нема кому подумати про 
майбутнє української молоді. 

грошем яа допомогу нещас- Щй в неї буде, як вона н'е 
ному співбратові, який був би 
робітниками керований, в рб-
бітеичнх руках була б його 
каса, робітннкн господари-
ля б своїм власним грошем. 

Ціль Народного УкраТнсь-
кого Союзу була б така: 

Допомагати хворим та вн-
плачуваги посмертне; 

Закладати читальні і вечір-
ні школи для дорослих. Шя-
рнти просвіту між народом 
при допомозі дешевих кнн-
жечок, як це робиться в ста-
рому краю. Наставати на те, 
щоб українці брали амерн-
канські папери та ставали 
громадянами тієї землі, на я-
кій живуть. Дальше заклада 

живу участь у виборах. Хо̂ -
рошітн наш нарід перед чу 

вмітиме по-українськи читати 
1 писати, як Ие знатиме укра-
їнської історії, як не буде 
йяатн українського катехиз-

Завданням Народного Укра-
їнського Союзу було б подба-
ти про це, розвідати, в якім 
Місці скільки с українських 
дітей в шкільному віці і чя 
самі люди можуть датЌ утрн-
мапня учителеві, а якщо ні, 
тоді треба їм допомогти в то-
му Ділі." 

Нехай буде, що буде, ми 
сміливо кличемо до народу 
українського: Народе, повір, 
довір нашим мислям, нашій 
душі! Богом святим, що на 
небі, клянемось, що тільки HSUf} IWWtnoevtD, щ и т і л ь к и 

ти політичні клюбн та брати ^ ^ ^ р а бажаємо. Встань 
з гробового сну, пізнай, хто 
тобі брат і хто тобі рад, маєш 

очі — подивися, що діється 
довкруги тебе, як усі тебе за 
ніщо мають, тільки твою пра-
ђю. потом і кров'ю политу, 
цінять, бо вона приносить їм 
користь. З тзого невіглавства, 
з твоєї темноти, з твоєї глу-
гтотя багатіють, а ти, мій чо-
ловіче, спускайсь глибоко в 
майни, або, як чорний віл, 
тягни троќн у фабриці та за-
робляй на чужих: на корти, 
ма жидів, на довги старого 
ќраю. АЎго коли захворієш і в 
тяжких болях умреш, треба 
Йти Жебрати поміж люди, мо-
же не. того бідного Лазаря, 
щоб грішне'тіло не викинули 
гайворонам на болотннстій 
млаці, але щоб по-христвян-
сьќому 'Звичаю в гробі похо-
вали і хрест надії на воскре-
сення мертвих поставили." 

Якщо б наші краяни цю 
так важливу і пекучу справу 
заспали, на нашу патріотич-
яу відозву жадної відповіді 
не дали, тоді дали б дуже 
сумне свідоцтво духової сла-
босто ft недбальства. Але ми 
в це не віримо, бо наш нарід 
піднесе свій могутній голос і 
з усіх сторін відізвуться ук-
раїнці та скажуть: нам треба 
Народного Українського Со-
юзу, нам треба пізнатись і 
про свою біду порадитись, 

нам треба триматися купи, 
нам треба спільними силами 
працювати над поліпшенням 
нашої долі в далекій чужині, 
нам треба, щоб марно не про-
пасте!" 

Так і сталося. Пізніша істо-
рія виказує, що своє збере-
жепня, як окремої націоналі.-
ної спільноти, американські 
українці завдячують у велн-
кій мірі Українському Народ-
ному Союзові . 

Згідно з наявними статис-
тичшіми даними, загальна 
кількість українських іміґ-
рантів в Америці в роках 
1893-95 добігала до 300,000 
осіб, при чому велику біль-
шість становили українці з 
Лемківщпнн та Закарпаття. 
Був це переважно темний і 
несвідомий елемент, що не 
знав не тільки грамоти, але й 
своєї назви. Про будь-яку їх 
організацію початково не 
могло бути й мови. Все. ж та-
ки перший український гре-
ко-католицький священик в 
Америці, О. Іван Волинський 
якого вислав до Амернки, на 
прохання самих іміґраитів та 
після того, як вони зложили 
потрібні йому на дорогу гро-
ші, львівський митрополит, 
пізніший кардинал Сильвес-
тер Сембратович, потрапив 

вже в 1885 р.,' точно 18-го 
січня, заснувати в Шенандоа, 
п Пенснлвенії, перше Брат-
ство ім. св. Миколая, яке 
опісля стало ядром для ство-
рення Українського Народно-
го Союзу. В дальших кількох 
роках заложено ще кілька 
подібних братств, між ними 
Братство св. Кирила і Мето-
дія а Шамокіні, братства в 
Олефанті, Мейфілді, всі ' в 
Пенснлвенії, д^'удвеликій мі-
рі скупчі'валиЛ`йерші укра-
їнські іміґрантВл 

В 1892-ому році постало т. 
зв. і.Сосднневлдігян?ко-касрто-
лических русскиХ, братств", 
до якого приступили й згаду-
вані вже братства та до якого 
належали й гкДшіі українські 
свящеинкн з Галичини, між 
ними і о. Іван'Констанкевнч, 
що став членом ‚-Контрольної 
Комісії Сосднн^ягіи', очолюва-
ного т. зв. угцр А руськими 
снященнкамн Іваном Смнтом 
та Ю. Жатковн`вем. О. І. Кон-
сганкевич, як контролер Сос-
днненія, ствердігв^'погану го-
сподарку в тій організації і 
виступив з П`ікрнтикою на 
конвенції в Скрентоні в 1893 
РОЦІ, за що попало не тільки 
йому, але й усім, .^лпцьким 
русниам". 

(Закінчення на стор. 4-тІй) 
` ' - -
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ЮВІЛЕЇ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 
СОЮЗУ 

Український Народний Союз 
відзначає цього року 60-річннй 
Ювілей свого існування. Але 
це не перший ювілей, що його 
святкус ця найстарша б 
найповажніша ваша організа-
ція в Америці, що П заснувала 
горстка свідомих українців 60 
років тому. Тому'згадаємо ко-
ротко про ті давніші ювілеї, 
щоб пригадати собі, як наші по-
псредникн ті шилися ростом 
свосі організації. " 

Ді`ї`:плрічч.ч ^№Союзу 
% + 

Десятирічний Ювілей УНОо-
юзу шдзначуваяо `від 30 трав-
ня до 2 червня 1904 року в міс-
ті Шамокіні; в стсйуі Пенсилвс-
нія. Програма його складала-
ся з маніфестаційяого походу 
по головних вулицях міста та 
з ювілейного концерту. Про ті 
святкування писала ..Свобода" 
в числі з 9-го червня 1904 так: 

„Кожному, хто бачив ту па-
раду, росло серце і кожний був 
гордий з того, що він — укра-
їнсць. Вже в 8 годині ранком 
ЗО травня почали збиратися бі-
лп церчви украінгчкі братства, 
в пі в до дев'ятої години з'сдна-
лися з американськими това-
риствами і вишикувались у пе-
лнчавнй похід. На самім пере-
ді йшла міська поліція, а за 
нею поліція вогневої стооожі. 

Інського Народного Союзу. З 
цього приводу поміщено статті 
на 1, 2 і 3 сторінках. В статті 
на першій сторінці писалося, 
між іншим, так: „Хоч Украін-
ськнй Народний Союз за час 
свого 20-річного існування не 
сповнив ще в цілості усік тих 
задач, які повинен був сповни-
ти, згідно з плянами його ос-
новннків, то все ж таки він був 
і є єдиним народним' прнбіжн-
щем для наших заточенців в 
Америці, даючи не тільки ма-
теріяльну поміч вдовам і сиро-
там по своїх членах, але й мо-

с - " 
тисячі гостей виповнили залю. 
Головний Уряд УНСозу взяв 
ґреміяльио участь у концерті. 
Співав мішаний хор з Ню Иор-
ку і Ионкерсу під орудою п. 
Оніфрнка. Свято відкрив голов-
ний радний УНС Ілля Гузар. 
Співала М. Гребенецька і грав 
на скрипці Роман Прндатке-
вич". 

Промови виголосили пред-
сідник УНС Микола Мурашко 
та головний редактор „Свобо-
ди" д-р Лука Мншуга. З аме-
рнканськнх промовців промов-
ляв конгресмен Чарлз Ф. П. 
О'Брайсн, який підкреслив „по-
літнчне значення УНС для бо-
ротьби за повну самостійність 
України". Д-р Л. Мншуга у 
своїй промові підкреслив, що 
УНС ставить собі ціллю не 
тільки бути допомоговою орга-
нізацісю. але хоче приготовити 

- ; -__ 

ральну підмогу всім тутешнім г 
українцям, як єдиний осередок, своїх членів до тієї „боротьби 

яку українському вар о д о в і 
прийдеться звести за ясзалсж-
ність на своїй території, а в 
котрій украінсьска еміграція в 

нашого народного життя на чу-
жнні". 

На 2 і 3 сторінках були стат-
ті про розвиток УНСоюзу та 
СВІТЛИ-НИ"ЙО^ ДІЯЧГ8; ЩО`З^СЛу: і ^ ^ S l ^ J f e g b j j O i S t o 
жилися для росту цієї інститу- н я "УСтимв взяти участь 
ції. Якийсь автор, Що скрився j В концерті взяла участь 
за криптонім П. Т.. кінчав свій скрипкова й манлолінова оркес-
вірш такою строфою. 

Збуди, хто спить в пітьмі, 
(най встане! 

Упавшим в яму руку дай! 
Розбий ти людям їх кайдани 
І слово правди їм кидай. 

40-річямй Ювілей УНСоюзу 

тра Михайла Гайворонського. 
пролукціі якої „були дуже 
симпатичні для публіки". Вве-
чері відбулася спільна вечеря 
г. зчлі Українського Народного 
Дому. 

50-рІчннй Ювілей УНСоюзу 

Та нпйімпозянтніпте вілсвят-
кпппно 50-"'чний Юв'Л"й УН-
Coimv який відбувся 5 берез-

В 1919 році припадав сріб 
...... .‚-rnWV- ^ ‚ . . ^ . ^ . . -^л, . . ,иий 25-річннЙ Ювілей УНСою , — — -.-.,—-__-_ — , — 
Далі машсрували ветерани з І зў, але тоді ця наша інститу-j " я 1044 року. І це святкування 
і`спанської війни з крісами на ція була зайнята українсьскою ' Скгі%чпя'КЯ з двох частин: з 
раменах. Попереду їхав стар- визвольною війною на Рідних Вогослгжеиь в украінськнх 
шина на коні, за ним прапоро- Землях, тому не мала часу по-, "еокттях. ти з конпертУ. що від-
иосець' і отжестра. Далі йшло думати про свої власні спра- '``'пі`ч в Кярчегі Голл в Ню 
п'ять відділів вогневої сторо- ви Всі числа тодішньої „Свобо- j "onnv П церквах відправляли 
ж і . . . За ними маршував відділ ! ди". органу УНСоюзу, пере-, Богослут"Лн українські ггшско-
редмснів (індіян). Вони пред-' повнені вістками про боротьбу. пп а в Концерті ..асами" про-

' українського війська на фрон-) гпамті були ВИСТУПИ п(яністкн ставляли червоних людей які 
перші замешкали Америку". 

Далі поданий опис усього по-
ходу, що складався з 6.000 л`.п-
дей. і під час якого грало де-
и'ять оркестр. Після паради 
присутні пішли на Вогослужсн` 
пч. після якого посвячено но-
і:нй прапор Союзу. 2 червня І чення цього 

тах. а також про дипломатич-! Любки К"ІЯѓѓРЯ тп оперового 
ну боротьбу в Парний за виз- співачя Михайла Голинського. 
наиия української державностн. ..Слобода" (ч. 44. з 7 берез-
Та зате імпозандно випало І ня 1944 р і пчоіип про „вели-
спяткування 40-річного Ювілею; чячу українську культурну мп-
УНСоюзу. яке припало на 1934 ' іг^естацію" п Ню Порќу, опи-
рік. Кампанію за гідне відзна- j "`чяпчя . Г"пто -. Концерт в 

ювілею почала 
1904 року, по конвенції, відбув-1 „Свобода" вже в 1 числі з то-
п Ювілейний Концерт в пай-. го року, друкуючи відозву з 
більшій залі місцевого театру. Цього приводу та закликаючи 
Промову англійською мовою 
виголосив д-р Ардан. Він твер-
днп. що важко амерИ"дниям cv-
днти про український 30-міль-
йоновий нарід на основі тільки , „УНСоюз вступас в сороковий 
самих іміг`рантів до цієї країни, j рік життя, певний своєї сили. 

всі Відділи УНСоюзу гідно від-
святкувати це. таке рідке в па-
шнх обставинах, свято. 

50-ліття УНСоюзу". 

„ІїлагодпргтпечиІ ПмшкІ 
Стужбя Сожі" 

Щоб хоч трохи могли амери-
кпнці пізнати духові скапбн ук-
раічського народу.' то УНСоюз 
зорганізував оцей конперт. що 
покпже багатстзо.. . української 
пісні. На цьому концерті співа-
лн два хори, під диригентурою 
о. СтеФановнча та 'п. Стеткеви-
ча. „Пісні наші, писала „Свобо-
да". сподобалися всім, а вже 
найбільше американцям, які на-
певяо подумали ' собі, який то 
славний мусить'бути нарід, що 
такі гарні пісні мас, які ті уќ-
раїяці великі патріоти, жахавші якхх закликалося - до каѓѓча 
так люблять свою вітчизну". 

Після копперту відбувся ко-
мерс, на ЯКОМУ " біллі багато 
американців. (Після того' кон-
церту писала про українців і 
пмеонканська преса. Докладні-
ший о^мс цього першого юві-
л?го УНСоюзу поміщений п 
книжці ..Українці п вільноѓ'ѓ 
світі". Альманаху УНС на 1954 
рік). 

Ічний Ювілей УНСоюзу 20^1 
1914 року „Свобода" віпзна-

чнла 20-річний Ювілей Укра-

„Як 50 рок'в тому почались 
основини УНСоюзу „Вожест-

„ . . . . _ „„„ .„„ венною Літургією за призван-
г ^ Л І . ^ ? і . " " ^ ^ ^ ^ "я помочі св Духа", так і Co-

іл-`ог"Л Ювілей Метрлполіталь-
гордий з . своїх дотеперішніх ^ 0

в с я
0 ^ п ^ П а ї я т ^ о Г н У е д 3 і л ; 

успіхів, але одночасно і св)до- ,„„„„ „ л . ^ п і „ л . и . . - - " ? Т 
мн'и т и х ^ ч л а н ь " я к Г й ' а г о ' ч е - W^ п0 українських церквах. 
S i r ? Шйбіл"шою' т ў р а т о ю І І %%ФЖ ^ е Т в ^ о С Г и н У п 
тодішнього Головного У ^ І Й в в М ^ О Д В 
УНСоюзу бумо те, щоб подба- ІОТ и виголосив поекрасну 
ти поо тих які мають поо- з г а - т к У "Р 0 піонерів УНСоюзу 

прийшли їм подібні, прийшли " Г ^ _ Л ? ^ І ^ В Г % Д і т т ^ 
нові, свіжі сили, молода к р о в " . і ^ ^ З ^ г ^ ^ ? . ^ ; 
Пізніше часто появлялися в И в - tSSL^TSSS^L^Sl 
„Свободі', статті - ^ r w t f Z t g ^ ^ 

nil sa збільшеиия членів УН-
Союзу, головно з тут родже-
НОЇ МОЛОДІ. 

Відзначення 40-р!чного Юві-
лею УНСоюзу відбулося в сам 

Гряньоха,' ігумена о̂  Журавець-
кого з ШІкаґа І о. Гевќа) те 
інших духовних отців. У пропо-
ві ді. присвяченій Золотому 
Юв'леєві УНСОЮЗУ. Преосв 
Амвроз згадав за 50-л!тні_юві-

день його засну'вання, себто 22 л е і щ о І х з г а д у г с в Я т е П ись-
лютого 1934 року. Свято це мо_ н а я к 1 т о ж д а л и б ! д н , д го. 
складалося з Богослужеиь в л о л н 1 б о ц е б у л и С в я т , Р о к и 
українських церквах та з кон- к о л и бідним довги дарували, в 
цсрту в Вебстер Голл. „Свобо- в ; , н н „ м провини. Згадав за Рід-
Д8, з 24 лютого 1934 р. так, н и й К р а й j м т я х союзівців. 
описувала цей концерт. 

„На сцені виднів гіпсовий 
що їх бракує, себто за молодих 
амернкаиціч з українського ро-

відлив ювілейної таблиці ар-1 ду. що в боротьбі за свободу 
тиета О Архипенка. Понад дві ' А головний натиск положив на 

Живий Пам'ятник, закликаючи 
Союзовнй Загал пряложити 
всюди жертв і труду, щоб з на-
годн Золотого Ювілею УНСо-
юз всюди поставали цілоденні 
українські школи для вдержаи-
ви українського життя в Аме-
риці й членства у УНСоюзІ. По 
Службі Божій відправив Пре-
осв. Амвроз теж і Панахиду за 
померлих членів УНСоюзу. 

В Українській Православній 
Автокефальній Церкві а Ню 
Иорку відправив Службу Вожу 
архисп. Іоан Теодорович в сс-
служеніі о. д-ра Клодвицьхого 
й о. Л. Весоловського, внголо-
сивши проповідь на тему шнрс-
коі діяльности УНСоюзу, ЩО 
плив і пливе проти вітру, як 
і цілий український нарід, та 
проте довершуючи щораз біль-
ше 'добрих І д'орогих для пашо-
го народу діл. Відправив Служ-
бу Вожу в сослужеині духовен-
ства теж і Преосв. Богдан 
Шпилька в Українській Прав. 
Церкві. і ' 

Свято-Коицерт 

На Святі-Концерті була „ма-
сова участь народу" — три ти-
сячі осіб, між ними обидва при 
вославні ЄПИСКОПИ, численне 
духовенство та гості з Канади, 
представники „Провидіння" І 
„Америки". Українського Ро-
бітничого Союза І „Народної 
Волі" та Української Народної 
Помочі І ..Народного Слова". 

Хор під дир. Юрія Киричеи-
ка „гідно пошанував украіксь-
ку пісню З усіма II ніжноотями, 
з глибиною, а навіть і силою. 
Тому мусів співати наддатќи, 
хоч велика програма концерту 
ніяких додатків властиво не 
потребувала". 

„Виступ піяністкн Любкн Ко-
лесси - викликує загально 
одушевлення". Вона „захопила 
слухачів своєю простотою, 
скромністю, переплетеними блн-
скучістю І гумором. Гри слуха-
лн всі з запертим віддихом. По 
грі кв'.тн ..безупинні брава і 
одушевлення". 

..Оперовий співак Михайло 
Голннськнй щиро питаний і оп-
лескуваний". Пому акомпанію-
чплч Олч Дмитрів. І він „мусів 
співати додатки, чого домага-
ла'`ь захоплена публіка, обда-
роч"ючн його me й квітами". 

Промовляли Степан Шумей-
ко, В .Г. Чемберлнн. посол 
Глинка ' з Канади, Кларенс 
МаннійЃ і Д. Галичий. 

Після концерту відбулись тп-
-`япиг"`И сходини з викопавця-
ми програми, представниками 
центральних запомогових орга-
тзац'й І головними урядника-
ми УНСоюзу в.готелі Пенсил-
венія. де виголоснлп відповід-
ні промови Дмитро Галичин. 
Микола МУГ)ЧШКО. В. Г. Чембер-
лии, посол Глинка, проф. Ман-
нінг та їй. 

З оцих коротких згадок про 
тааніші ювілеї УНС бачимо не 
-ількн зріст цієї організації, що 
перший свій 10-рІчннй Ювілой 
зілзначала в Шамокіпі, а 50-
піч^тй у Кариегі Голл у Цю 
'Чорку. З них бачимо 1 те, як 
тпигтіші союзівц( горнулися до 

?воїх організацій. В святкувая-
чі 10-рІчного Ювілею взяло 
хчасть 6.000 учасників. Скільки 
їх повинно б бути тепер, під 
час 60-річпого святкування іс-
нуваннл УНС, коли число його 
членів виносить 70.000 осіб? 

ЧИТАЙТЕ УКРАІЯСМИ 
книжки п глякти. ко 
ЧАСЃЕ ЧИТАННЯ ВКІІГ 

ДО ПРОСВП'И. А ПРО 
СВІТА — IЇFГИЛA^ 

Во.юд. Гірняк 

ДО ІСТОРІЇ У.Н.6. В КАНАДІ 
В т'чнрді Український На-

поччтсй Слюч започпт"У"Д" 
'`'ч`'л діяльні'`'4- в мі'̀ ті fo-
тх)нто ще в 1916 році, себто 
ч часі пертої світової війни. 
"'Між органіяатооами цього 
відділу чнахотдмо А пароха 
гпеко-кятоляцької ІТепкии о. 
Яо^яЛп Поя"Чука. Н#А ^ідчіл 
(чвгло 49) багато сттнчтгнтгя-
ся й до зорганізурпння чи-
тальві „Просяіти" в місті То-
ПОНТО, ХОЧ як одинокий толі 
віл"іл УНСОЮ?У п Канаді, за-
т"ггнвся сам:тчгим аж до 
1937 року. Найголовнішою 
причиною було те, що світо-
ва війна принесла лпхо й 
клопоти нашій іміграції в Кч-
наді, шо т-)ивал`о аж до 1921 
поќў. За той говгий час на-
ша пепша іміграція почала 
старітись, а зі старістю й не 
ставило в неї вже досить 
енепгіі до праці. 

Отже, і більш ДОСВІДЧРЯНХ 
v ЦЬОМУ ділі людей, не було 
иже КОМУ взятись за працю. 
Нова іміграція, яка вже була 
почала приїжджати по Кана-

вання найбільше причтгннлп-
ся такі члени: Володимир 
Дідиќ, що буя уже тоді го-
лояяим радним УНСоюзу з 
Дїтройту, Богдан Зелений, П. 
Дуда, Ннкон, О. Косіковсь-
кйй. 0. Ч`ерваќ та інші члени 
філії Українського Націо-
нальвгого Об'сднання. 

Згадую я про тих піонерів 
тому, бо той відділ був почат-
ком постання багатьох від-
ділів УНСоюзу в Канаді. Ио-
го члени піонери прнїжджа-
ли до Торонта кілька разів з 
намірами зоргапізуватн тре-
тій, відділ.. Хоч їм не вдалося 
цього доконати, то зате в 

З наших буднів 
ЩЕ РАЗ ђЃО ЮВІЛЕЇ 

З тими ріѓпицями та юві- А школа, що ви, свіжо-
леями тепер велика „біза". спегені канадійці, масте 
Ніби міиюк з ними розв`я- одну свободу мениіе від 
зався. Ще не прогомонів нас, свіжозварених амери-
пропам'ятний . ювілейний капців: не можете, бідаки, 
рік 700-лНття Львова та ко- так сміло й відважно їзди-
ронаці% Данила, як тут на- т%і до нас, як ми до вас. 
грянуло 800-ріггя Переяс- Через таку перешкоду не 
лаоської Умови, а гід мас- масте змоги вшанувати 
мо славний ювілей Ўкраїн- Ватька-Союзу разом із на-
ського Нпропно?о Союзу, ми на велигавому концерті 
25-ліття ОУН, та й не зна- в Карїіегі Гол. Зате мо-
ти котрої, 80-ліття Науко- же ге зовсім свобідно вже 
вп?о Т-ва ім. Ш ear ў`нќа, .від сьогодні надсилати 
)іО-лігѓя Легіону Сіговцх Б(пькові ювілейні презен-
С^оіпьців, 10-ліття ЗЎА- ти. 

! 

ДК'у -. - Я косљтўѓќи була у „Сво` 
серпні 1039 року дококав{ А мій добр}ій приятель, боді" стаття, що делікатно 
цього автор цісї історії при'Ллаголь Курдидпк. наші- пригадувала ѓлепетеў УН-
допомозі Я. Ковальчука, В. спв недавно в ‚.Нашій Me- Союзу про цей ѓуповий 
Войнаровського та покійного ті", що, нібито за мною с ?вмга.1 складання презен-
Володимира Багана й бага- „доброго гвсртьсторіггя т'е ... Думав і я над цим 
тьох інших членів філії УНО. праці пером" ... Прогитав ділом, бо ж рахую себе 

За Торонтом пішли інші я цю нотатку^ та й аж під- до'грим і не залягаюгим із 
Філії Українського Націо- екогив! О-йой, а та? о ж я вкладко ми сином Ювілята, 
пчльяого Об'сднання в Схід- так засидівся? Чому не а до того ще належу до 
ній Канаді. При помочі орга- святкую ювілею? .. Може $57 Відділу, що називасть-
нізрторів УНСоюзу, ^органі- яка зайва копійгипа кпп- ся Т-во „Культура", то й 
зовано при філіях УНО від- нилг` б, тп "і гоюанівок був некультурно було б не да-

дя. не була якслі.( до цього'діли УНСоюзу в Ст. Кете- би більший віл громади: в ти Старому щось на па-
підготовпня. Ця друга імігра- рннс, Гамилтоні. Ошаві, Сод- war бо ювілят те саме, що м'ятќу. 
ція не думала осідати в Кя-.буоах. Моктреалі (3 відділи), тепер, вдома, орденоносець. j яц;тов я д0 такого вп-
наді, але мріяла л-`о схопиіі Тнминс, Кірклент Лейќ. Ваі- Але оглянувся я уваж- сповку, що, хіба, найкра-
поворот на Рідні Землі. Мріїідор. Нораиді. Веланд. То- '"''"в поза себе і ствердив щим презентом для Ювічя-
не здійснились і пошколи ти j ролд, НІяґара Фоле, Форт цілком о$'скпівпо, що не- га ђудЄ те, коли я заскоро 
їм в їхній майбутності. Обез- Вілліямс, Еспанола та Грнмз- мас ,ja мною" гвєртьсто- пе дам ду'м % Батьківська 

ріггя праці пером, навть, Канцелярія не мусітимс 
якби до того додав ^додат- плптити посмертну асску-

номічна криза, яка почалась Брентфорді, Кеноіі, Кіченср, кову пріцю .‚.`-апою'. З бі- ращфо ще за одного ски-

гіеченепу діяльність припини- бей. Після цього було зорга 
ла пізніш, на довгіѓй час еко- нЬовано відділи в Лондоні, 

1930 році й протривала Вотерфорд і Лашінах. 
майже до вибуху другої сві- Не легке було це завдання, 
тової війни. j бо в 1939 році знбухла друга вокацій", Дрліже Анатолю. 

Лише в роках 1С35 та 1036 світова війна і, як цс завжди не роби-no Ти з тата 

дою натягппв би 23 роки, тальця! 
не більше. Отже без „про- Гарягс порўѓаю цю 

практигну форму склади.і-
.. ^тшчш,шт - -, ^л..л 7^-„„ :ін презентів усім глепам 

теякі індустріяльні міста на під час війни бувас. ѓнову сар`ята, а з мене — юв-.пя- Ооюз^ OCOUWQQ 3 
припинилась громадська ді тп' П л о т , ' " " гпГ`` ^ л ^ в м л -J' 
яльність на певний час. 

Сході Канади почали позіль-
нкм темпом оживати. Д.о них 
належало й місто Віндсор. Б Як уже псі труднощі було 
якому вже були автомобілеві І побо'рено й Східня Канада 
заводи Форда та Крайелера І вкрилась густою сіткою Со-
I саме до цього міста псчалп і юзових відділів, тоді Союзо-
прнїжджати .‚зайцем" то"̀ а 
ПОЕНМН поїздами безгобкт::і з 
Західньої Канади з оЬннмн 
.І}'МЌАМИ. Частина з них д`-
маіта осісти у Віндсорі й діс-
татн ппацю в аатомо '̂.леві.': 
'ндустрії, а деякі знову ду-
мали „пспебпе'̂ гн" р'ку та діс-
"ЯТпсь до сусіднього омерн-

ву організаційну діяльність 
перенесено в Західню Кано-
ду,`тобто в цю її часѓину, де 
й досі живе найбільше иаши:. 
поселенців. Перший відділ у 
Західній Канаді було зорга-
нізовано в місті Вінніпегу в 
липні 1043 року. Спочатку 
до цього відділу 

та! Святкуй собі спокійно 'Tr^'.J^^^- aJ^00" у столигному Торонто ЗО- прибулоі емхґраціі. Не вми. 

РЄнГн1рХІк7Тйапо:а Тю І Д И ' " T V ? ^ ^ 
Иорком 
пою парою до 
Ватька-Союзу`. Ікер. 

іг)ц філії УНО в Те`-юнто. нп- ічпс ^ Т С о ю ч внплятип члс-
гепно в иьом`о році ррчлчц-Іиям споїх гппіл ів 'у Кяначі 
чтить число дві тисячі! Ста-Іповепх 180.000 дол. у фопмі 
тистпка виказ%ч:, шо лосі РПИ-І посмертного, допомоги, дяпі-

вписалося І-`а чосп чо всіх відділів 9.765 ^денц ! та рідних винагород, 
. .са‡ського міста Дітройту. а І 5 4 члени. Отже Вінніпег у І членів. Безперечно, що з того в`глючпючи й допомогу сѓу-
і вже там вони напевно дадуть j Канаді був першим містом -^по"ажиого чн"ла віпгГшіло' ``ентам вищих шкіл. Т а УН-

"обі. раду, бо Америка велика 

,,, В вому часі в Дітоойті вже 
б у і ю кілька досить великих 
идліліп УНСоюзу. З його 

членами почали стрічптись 

найбільшим початковим чис-і багато лрнродньо, а певна Союз зробна найбільшу прп-
лом членів. v 1 частина, б у л а суспсндолана і ѓ a v r у україцсьним родипам У 

"Шсля Вінніпеѓг зо-`гппізо l^w неплпчеияя своія' вклодон.і Кпиаді тим, що збагатив їх 
вано відділи а Саскатуні та }Усіх тепер` активних членів ‚'на суму 3 500,000 долярів. На 
Ріджайні й пороблеіго всі за-
ходи й підготовў до створсн-

на всяких імпрезах у Д ітрой- !ня нових відділів в провін-
ті 'й наші л ю д и з Віндсорў. І ЦІях Маиітобі й Спсклчевлні. 
В короткому часі їх стріча та (де живчть скупчеиою масою 
обопільні розмови довели до ( наші погеленці. 
тр^ч), щ о в Віндсорі зорѓані- За короткий час зоргднізо-
овано дпугий відділ УНСою-1 вано 3 Союзопнх відділи. 
-.ў'в Канаді. Цей другий від-;Деякі з тиз: відділів начисля-
'Іл було заснована в жовтні ють сьогодні від 4С0 до 500 почаѓѓв членам у їхній пот-

ІС37 року. Д о його зорганізу- членів. Один із них, що с ребі. Отже за той короткий 

мають кападійські в ідд іли 'ню велпче-`ну cytty с обезпе-
поверх 6,000, а майно їхнс чені в УНСоюзІ всі какадій-
у цьому поці перевищило ські члени. Опке цю суму 
О Д И Н МІЛЬЙОН Д О Л Я Р Ш ; ВОНИ самі, чи їхні родини на-

Чому УНСоюз так скоро певно колись виберуть. На 
виріс у Каналі? Відповідь цю суму обозпечения всі BQ-
д у ж е проста. Він не тільки нн разом вплачують річно д о 
брав від членів гроші у ф о р - УНСоюзу лише 157,000 дол-
мі вкладок, але також і до- , _ __ , . _ 

(Скорочено з Ювілейної 
Книги УНС, 1954) . 
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МЕТРОПОЛІТАЛЬНИЙ ЮВІЛЕЙНИЙ КОМІТЕТ 
повідомляє, що з нагоди 

60-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
ВІДБУДЕТЬСЯ В НЮ Й0РКУ, В КАРНЕЃ! ГОЛЛ, В НЕДІЛЮ, 16 " ТРАВНЯ 1954, 0 Г0Д. 2:30 ПОПОЛУДНІ 

ЮВІЛЕЙНИЙ і ш ЕСТИВАЛЬ 
в мистецьку програму якого, крім американського і українського гимнів та гимнів американських ўкраї щів і Українського Народного Союзу, входять: 

t КАТЕРИНА" кантата Й. КИШАКЕВИЧА до слів Т. ШЕВЧЕНКА, у виконанні ОБ'ЄДНАНИ ( УНРАЇНСЬНИХ ХОРІВ МЕТРОПОЛІЇ Н Ю 
ЙОРКІ ^ЮЯШР^Птшщо. ОЛЕКСАНДРА МИКИТЮНА та при співучасти У М Ш П і C H ^ O H I J I H O , ОРКЕСТРИ м о л о _ . 

9 МАИСкНД НІЧ" - VDHBOK опеои М ЛИСЕНКА до слів за ГОГОЛЕМ, у виконанні М Е Т Р О П О Л І Т А П Ь Н О Г О ХОРУ УНРАіНСЬНСі МОЛОДІ 
під Д И Р О Т О Т ! № № ї ї Г І А Р У С Е Г И Ч А , при співучасти Української Симфонічної Оркестри та. ОБ'ЄДНАНИХ УНРАЇНСЬКИХ ТАНЦЮРИСТІВ під проводом ІВАНА 
ФЛІСА Режисер - дир. ЙОСИП ГІРНЯК; Загальний музичний провід - ОЛЬГА ДМИТРІВ. 

ДАЛЬШІ ПОДРОБИЦІ ПРОГРАМИ БУДУТЬ СВОЄЧАСНО ПРОГОЛОШЕНІ. 
БШЕТИ на ФЕСТИВАЛЬ в ціні: льоші - $3.00 і $2.40; партер - $2.40; перший балькон - $1.80 і друг їй балькон - $1.50 вже с в продажу. їх можна дістати в 

секретарів Відділів УНС мет^політальної округи та в українських книгарнях, або в Адміністрації „СВОБОДИ" при 81-83 Grand St., Jersey City, N. J. Адреси се-
коетаоів Відділів та книгарень проголошується онремо. _ _ . „ , . - . , , _ , . „ , , , _ , 

Vrix ВШ Громадян з ВІДДАЛЕНИХ МІСЦЕВОСТЕЙ, які бажали б набути білети на Фестиваль, прохаємо закупити їх ЯІ.Н Ай ШВИДШЕ, щоб оми-
нути розчарувань з Ювілейного Концерту в 50-річчя УНС, коли сотні осіб з ближчих і дальших околиць та з самого Ню Йорќу переконались щойно при касі в день нонцер-
ТУ' ВД"ЮВІЛ^НИ!М!ЕЙИВАЛЬ УКРАЇНСЬКОГО НА"ОДНОГО СОЮЗУ буде рівночасно ЮВІЛЕЄМ АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ, який згадуватимуть довгі роки. 
Подбаймо завчасу, щоб запевнити собі місце участи в тис величавих і рідкісних святкуваннях! 

j^^^-g^FX^^T^sr-graas ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Щ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Ш ^^ІІІШІІШгШ^^І^ШШІІЕа^ШІШШШіа 
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‚^.ХДЗШОДА, СУБОТА, 10 ѓо ЛЮТОГО 1954. т^шЛт 
Ч. 35. 

Іван Кедрин 

РЕОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО 
ЦЕНТРУ УНР 

Довгожданна сесія Україн-
ської Національної Рали, яка 
— маємо надію — зійдеться 
врешті в першій половині бе-
резня ц. p., викликає великі 
надії і турботливі бажання 
в українців, розсіяних у світі, 
які — незалежно від своєї те-
перішньої державної прина-
лежностиг — не зірвали свого 
духового зв'язку з Україною, 
-хочуть по змозі сил допомог-
тн в ділі її визволення і зда-
ють собі справу з конечносте 
існування одного центру ук-
раїнської політичної еміѓра-
ції. Стоячи на становищі ре-
золюцій 5 Конгресу Амерн-
канських Українців, треба 
дорожити існуванням того 
Центру — Української Націо-
нальної Ради, який, нав'я-
зуючи до традицій українсь-
кої визвольної революції з 
pp. 1917-21, став уже в очах 
як не всіх, то великої біль-
шости українців без уваги на 
їх партійний світогляд — 
символом української дер-
жавностн на чужині. Глнбо-
ка криза, що настала у тому 
Центрі в минулому році, чи 
може навіть вже раніше, з 
моментом відпливу з Бвропн 
маси політичного активу, по-
ставила руба справу санації 
відносин. Глибоку правду ка-
жуть ті, які твердять, що річ 
не тільки в обсадженні опо-
рожненнх місць, але й у пе-
рсбудові Центру. Слід дода-
ти: у зміненій системі і змі-
неиій атмосфері. 

Тимчасовий закон про ре-
конструкцію Д е р ж а в ного 
Центру з дня 10 червня 1948 
року, прийняв був дуже муд-
ру засаду: в сучасній укра-
їнській дійсності, мовляв, с 
місце на весь вахляр україн-
ських політичних партій, 
конкретно на табори націо-
налістнчний по правому боці, 
соціалістичний по лівому і 
„центр" ліберального харак-
теру. За таким поділом прий-
нято схему Української На-
ціональиої Ради на 3 секто-
рн, кожний з них по 12 місць, 
разом на 36 місць, постійних 
членів Української Націо-
нальної Ради, плюс 4-ий не-
обсаджеинй монархістнчнпй 
сектор на 4 мандати. У прак-
тнці ця гарна теорія показа-
ла, що коли всі ці мандатіѓ 
вже обсаджені, то найбіль-
шою трудністю прийняти 
якусь нову політичну групу 
до УНРади с те, що невідомо, 
до якого сектора приділити 
її і — чиїм коштом. Внаслід-
ку такої системи мусіло прн-
йти не тільки .‚замороження" 
всіх мандатів у Національній 
Раді, але й засклеплений її 
тільки в одному розмірно 
вузькому гурті діячів і пар-
тій, тим гірше, чим більша 

ПРАВДА ПРО УКРАЇНУ 

потреба виявлялась пошнри-
ти тон гурт і іншими група? 
ми з-поза неї і іншими людь-
ми. Очевидно, що кожна гру-
па (партія) сама внбирас й 
делегус до УНРади своїх 
представників. Та коли в са-
мому статуті організації (зга-
даному Тимчасовому Законі), 
нічого не говориться про пе-
ревибір її членів, то н партії 
не мають законної потреби 
чи обов'язку змінювати своїх 
делегатів, хоч інколи це бу-
ло б навіть в інтересі даної 
партії. Таким чином нема в 
УНРаді майже ніякої „зміни 
варти": був досмертннн пре-
зидент, досмертний голова 
УНРади, досмертні її члени, 
— коли' і як можливий до-
плнв нової ќрови, нової енер-
гії і нових ідей?! 

Система секторів із непо-
рушною кількістю членів бу-
ла подумана також як гаму-
лець проти розмножування 
політичних партій на емігра-
ції. Ціль дуже похвальна, 
але в практиці такни засіб 
показався теж недоцільний. 
Бо коли недобре діється, ко-
лн надто часто, штучно і не-
потрібно родяться нові полі-
тичні групи з розколів на 
персональному тлі чи за мі-
німальні й неповажні „прин-
ципово-ідеологічні" різниці, 
то не можна теж згори запе-
речувати природний закон 
еволюції політичних думок і 
поставання таких політичних 
груп, що їх родить саме да-
ний час і його обставини. І 
тому так і виявилось на 
прикладі Української Націо-
нальної Ради. 

Передусім цс стосується 
проблеми приступлення до 
УНРади групи, відомої під 
назвою Закордонне Представ-
ництво Української Головної 
Визвольної Ради (ЗП УГВР). 
Був час, коли ідеологічні і 
персональні різниці в таборі 
ОЎН викликали були такий 
настрій серед членів ЗП УГ-
ВР, що вони в більшості ви-
являли сильні тенденції всту-
пити до УНРади і в її рям-
цях діяти далі, плекаючи не 
тільки зацікавлення, а прос-
то культ революційної проб-
лематики иа рідних землях. 
Було б незгідно з правдою 
твердити, що це тіЛькн вина 
керівників УНРади, що пере-
говорн з ЗП УГВР скінчи-
лисл невдачею. Але нема 
найменшого сумніву, що — j 
поруч із виною осіб з ЗП УГ-
ВР — була така сама вина 
членів УНРади, особливо та 
вина, що деякі з них згори 
ставились із нехіттю до 
включення у свій гурт ТІЄЇ! 
нової групи. Побільшення І 
УНРади на цілу групу мо-І 
лодшнх віком, активних і! 

Ось і церква св. 
цім боці церкви — приход-
стзо, по тому — колишній 
осідок Народного Комітету. 
Там і містилася колись Ліга 
Горожан і Ветеранів, що по 
першій світовій війні очолю-
вала політичну акцію ню-
йоркських українців. Там бу-
ла теж домівка Товариства 
Української Молоді: 

Чули про це товариство? 
Якщо ні, то, шкода, бо` воно 
дробило багато доброго про-
тягом 5 років свого існував -
ня. Щоправда, то воно не ос-

. тавило по собі жадних вндн-
Українеький Народ.. нЃі СОІО:І, крім своїх періодична v и ублікацій ( м н х СЛщ{в ‚^ц т а к и Заслу-

кнло собі на добре слово. 

Григорій Герман Денис Голод 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
В НЮ ЙОРЌУ 

(Спомин) 
Юра. По 1765 долярів. Такі звіти дру-

украінськоіо І англійськоќї мовами, ішлас від деякого часу 
майже кожного року одну книгу англійською мопою, переважно 
американських акторів, п'ро Україну, її нарід, Історію, культуру 
І змагання. Досі видано вже десять таких книг а в підготові до 
вндалия с велика Енциклопедія Українознавства. На фото: де-
які з THY англомовних видань Українського Народного Союзу, 

що j великій мірі причинилися до поширення правди про 
Україну u Америці та в світі. 

ідейних діячів лежить в інте-
ресі УНРади так само, як в 
інтересі того гурту, в інтересі 
всісї української справи. 

Можна теж критикувати 
причини і дошукуватись вн-
нуватціп, чому відірвався 
гурт поважних діячів від Ук-
раїнського Національно-Дер-
жавного Союзу (УНДС — 
партії, що постала здебільше 
з середовища колишніх над-
дніпрянських емігрантів з 
другої еміграції. 1920 p.. але 
з немалою участю галицьких 
діячів), і створив власну пар-
тію Союз Земель Соборної 
України. Але фактом с, що 

міння ваги Центру його учас-
никамн і льояльною кон-
структивною опозицією. Це 
така велика справа, що вима` 
гас зусилля стати напишіть-
ки і підскочити вгору, щоб 
ПОДИВИТИСЬ трохи вище і да-
лі власного носа. Б'с нас на-
ша малість і вузькість, зако-
хания в геттоїзмі, закохання 
в своїх партійницькнх фір 
мах, своїх вузьких гуртках 
та рахування всіх явищ все-
світу від себе самих. 

Збереження Українського 
Державного Центру иа еміЬ 
рації, і то не тільки на папе-
рі й у самопохвальннх відоз-

така партія постала, що вона;вах та звідомленнях, але н у 
хотіла приступити до УНРа- дійсності, як поважний полі-
ди. що вона мала (і мас) де-'тичини чинник з поважною 

роботою для визволення Ук-
раїии з-під окупації, —- це 
велика річ. Якою ліліпутною 
річчю с в порівнянні з нею 
боротьба за „стан посідання 
партій і осіб на терені УН-
Ради, змагання- осіб за ‚‚порт`; 
фель", ворожість до поши-
ренни рямців репрезснтаціЙ-
ної української установи чи 
сварня за букву статутової 
підвалини. УНРадн! 

яких чільних діячів з полі-
тнчним стажем і що не приїі-
нято її і досі нема її ще в 
УНРаді — нібп з причини 
формальної нат%'ри. Нема 
найменшого сумніву, що тут 
менше завинили причини, 
офіційно подавані до відома, 
а більше нехіть декого з чле-
нів УНРади бачити між со-
бою цю нову групу. 

Для переведення структу-
ральннх :;мін і для аміни ат Найб;іижча сесія УНРадлг 
мосфсри в УНРаді в напрям-1 буде іспитом зрілостн її чле1; 
ќу зрозуміння консчности j иів, але й іспитом зрілостн; (.з І концерту, поміщеним 
вийти далеко поза,межі доте-1 всісї української j `зб)рнртщ, 
перішпіх її членів треба не І Тому члени "УНРади на тпЬ 
тільки на словах, але її у ді-1 сесії не будуть промовляти до 
лах проявляти більшу, як до- своїх партіѓіців. але до всього 

українського народу. І суд 
про їх слова і внслід їхньої 
збірної праці на тій сесії ви-
дазатиме не одна, та чн інша, 
партія з УНРадк чи` з-позаіїнської Молоді, друкований в 
неї,-а широка українська здо-{ 
рова. ані аптореклямою, ані 
злобною, демагогією не зара-
жена публічна опінія, і вн-
даватнмс його українська іс-
торія. 

сі, толерантність і пошану до 
своїх союзників і противни-
ків, признаючи за псіми од-
накову політичну чесність і 
ідейність. Цс стосується одна-
ково тих, які і; в УНРаді, як 
і тих, що с поза нею, бо пе-
ребудова Українського Дер-
жавного Центру на еміграції 
повинна йти спільними зу-
снллями: в атмосфері розу-

Тількн в пожовклих прнмір-
никах „Свободи" можна ви-
читатн дещо про працю цьо-
го товариства. Та хто там пі-
де до „Свободи" шукати то-
парнства, яке не існує; краще 
не нищити паперу, який вже 
її так розлітається. 

Після упадку української 
держави багато української 
молоді опинилося на емігра-
ції — в Чехословаччині, Від-
ні. Берліні. Позаписувалися 
вони на університети, щоб не 
прогайнувати молодого віку. 
Але. чи бачили ви коли си-
того студента, та ще й на 
еміграції, між чужими? Тож 
почали приходити до „Сбобо-
дн прохання рятувати голо-
дуючу молодь на університе-
тах. А таких прохань прихо-
днло безліч, бо рідна земля 
була спустошена ворогами, а 
нарід матеріяльно знищений. 

Кілька молодих людей в 
Ню Иорку, які недавно по-
кінчнли студії, або ще були 
студентами, відгукнулись на 
відозви студентських органі-
зація в Европі і, створивши 
„Товариство Української Мо-
лоді", почали збирати по-
жертвн для українських сту-
дентів. В „Свободі" з 3-го 
'грудня 1921 року бачимо на 
першій сторінці оголошення 
про концерт в пам'ять 5-их 
роковин смерти Івана Фран-
ка. а дохід з концерту при-
значений був для українсь-
кнх студентів в Европі. Звгт 

І 
^‚Свободі" 2,0 грудня 1921 р, 
підписали Юрій Андрейко — 
голова і Петро Мартинюк як 
секретар. Дохід становив 420 
долярів і 66 центів, і їх ви-
слано студентам в Чехосло-
ваччині і Відні. 

Наступний звіт Т-ва Укра-

,‚Свободі" з 11 лютого 1922 р 
підписали: Юрій Андрейко 

голова, Осип Білоґан — 
секретар і Володимир Ярема 
— касир. Цей звіт повідом-
ляв, що вислано студентам 

ковано кожного місяця. А в 
„Свободі" з дня 7-го липня 
1922 р. вќдруковано заклик 
на половину сторінки, в яко-
му був список 250 студентів 
і прохання, щоб громадяни 
зголошувалися на їх опікунів 
і складали по 5 долярів мі-
сячно. Відозву підписали: 
Богдан Каштанюк — ѓолова, 
Ольга Кирчівна — заступ-
ниця голови, Осип Білоґан і 
Григорій Герман — секрета-
рі, Володимир Ярема — 
скарбник. Негайно почали 
зголошуватися на опікунів, і 
„Свобода" за 24 серпня 1922 
почала помішувати імена опі-
кунів, між ними на видному 
місці, з щедрими пожертвами, 
бачимо паню Агафію Бунзяк. 

Настуќпі звіти виказують, 
що Т-во Української Молоді 
збирало пересічно 300 доля-
рів кожного місяця. Звіт з 
листопада 1923 р. подає, що 
зібрані пожертви пересилано 
до таких установ: Українська 
Кранова Рада у Львові, Т-во 
Прихильників Освіти у Відні, 
Спілка Українських Студен-
тів в Берліні, і на руки д-ра 
Степана Смаль-Стоцького в 
Празі. Звіт підписали: Гри-
горій Герман — голова, Оме-
лян Коцко і Дмитро Сіроць-
кнй — секретарі, Ольга Кир-
чівна — скарбничка. 

Т-во Української Молоді 
ввертало теж увагу на това 
рисі ке життя своїх членів 
на культурну працю. Влаш-
товувапо відчити, прогулькн, 
театральні вистави і концср-
тм. Рік 1923 відзначився як 
найкращий в діяльності То-
варнства. При тозаристві 
створгно чоловічий хор ім. 
Богдана Лепкого, який ви-
ступав 3 КОНЦЄрТОМ дня 26 
травня 1023 р. Цс треба зав-
дячувати бч. п. Вавнлеві Са-
віцькому, колишньому дяко-
вчителеві з Бруклина. В лнс-
топаді 1923 р. Т-во виставило 
..Запорожця за Дунаєм", опіс-
ля „Підгір'яни". Приходи з 
імпрез висипано на поміч 
студентам. 

Надзвичайну прислугу до-
помоговін j акції студентам 
зробив о. д-р' Онуфрій-'К4^` 
вальськ'нй. Він подарував то-
вариству тисячі образів „Ук-
раїнські Гетьмани", а това-
рнство висилало їх по цілій 
Америці. З доходів за ці об-
рази побудовано Академіч-
т ій Дім у Львові. 

Не можна поминута теж о. 
Володимира Лотовича, ЩО 
Зув завідателем дому, в якім 
містилося товариство. Він бо 
дозволив товариству льоку-
ватися в домі Народного Ко-
мітету три роки безплатно. 

ЯК ОХРЕЩЕНО У.Н.СОЮЗ 
Як я жив у Джерзі Ситі, ме-І 

не зробили в парафії церковним) 
колектором. Я був молодий, не-
жонатий, мав багато сили й о-
хотн до роботи. Ходив кожного 
місяця по членах парафії та 
збирав місячні вкладки. Потім 
ішов до мешкання пароха, дик-
тував йому, хто заплатив, а він 
записував собі у парафіяльну 
книжку. 

Раз ї січні 1894-го року 
прийшов я до мешкання о. Гру-
шки, шоб здати йому звіт з ко-
лектн. Застав у нього кількох 
священиків. Були там, крім о. 
Грушки, ще о. Констанкевич з 
Шамотну, о. Обушкеаич з Оли-
фанду та о. Полянськнй з Пітс-
бургу. Я поздоровив усіх свя-
щеників по-християнськи, поці-
лував'у руку, а потім кажу до 
о. Грушки: „Я прийшов з ко-
лектоїо, отче, але бачу, що ви 
масте тут церковні наради, то 
прийду "колись Іншим разом". 

На це о. Констанкевич каже: 
„Пане Голод (він знав уже ме-
не особисто), це не с церковні 
збори. Ми зібралися, щоб зало-
жити братство для наших га-
лицьких русинів, і хочемо, -щоб 

4 ви були на цих нарадах. А як 
захочете щось сказати, то мо-
^кете А слово забрати. Сідайте". 

Я сів. а о. Констанкевич го-
ворив далі: „Отці, чому нам 
треба заложнти товариство для 
наших галицьких русинів? Я 
був минулого року на конвен 
ції „Сосідннснія", у Скрентоні. 
Не як священик, але як деле-
ґат від свого товариства. Як я 
прийшов на конвенцію, то чув, 
що конвенційний голова гово-
рив до зборів по-словацьки. Ба-
гато делегатів теж говорили 
по-словацьки, а наші священн-
кн з Угорщини говорили між 
собою по-мадярськи. Я довго 
слухав, а потім попросив сло-
ва. Як мені дали слово, я за-
чав говорити по-нашому' „Стид 
і ганьба вам, пане голово,. — 
кажу я. — що ви говорите по-
словацькн! А ще більший стид 
вам. панове отці духовні, що ви 
говорите по-мадярськи! Русь-
кнй хліб їсте, а по-мадярськи 
говорите!" Я зганьбив теж дс-
леґатів, що все це слухають і 
нічого на це не кажуть. Я скін-
чив і сів. Ніхто мені не відби-
рав слова, і ніхто мені не пе-
ребивав, і я все сказав, що 
мав сказати. Ніхто проти мене 
не говорив. До кінця конвенції 
я вже сидів і нічого не говорив. 
Я виїхав з конвенції з думкою. 

що наші люди Там не можуть 
більше лишатися. Я зараз по-
відомнв свос братство в Шамс-
кіні, щоб до „Соединенія" гро-
шей більше не.' посилало. По-
відомнв ще три. наші братства, 
що належали до „Сосднненія", і 
щоб вони грошей- туди не по-
силали. І всі ці чотири брат-
ства грошей не посилають. Во-
нн приступлять, до- нашої орга-
нізаціі, як ми П залежимо. Від 
нас тепер залежитіь, чи нам тре-
ба таку організацію ^будувати, 
і яка вона мас „бути". 

Усі погодилися на то, що 
треба будувати .‚організацію. 
Тоді о. Констанкевич запитав: 
„Якої організації нам треба, 
церковної, чн народної? 

О. Обушкевйч ` сказав, що 
краще буде церковної. На це о. 
Грушка, що весь час ходив по 
хаті і він був -ницќого росту, 
але` гарячий, рухливий і дуже 
одверѓни; про `нього о. Макар 
казав мені: „То. малий Гриць, 
але розумний", каже: „А я ка-
жу, що народної! Я вже навіть 
цю організацію нохрестив! Я 
вже маю для неї назву: Русь-
кнй Народний Союз'. Чи добре 
я П охрестив?"-

Всі сказали, що добре, і так 
ця дана при охрещенні о. Груш-
кою назва й лишилася. 

Раді, що довели до рішення 
таку справу, всі ще довго роз-
мовляли. 
(З „Пропам'ятної Книги", 1936). 

Яка ж-доля стрінула сту-
дснтів на еміграції, які ко-
рнстали з допомоги Українсь-
кої Молоді в Ню Иорку? На 
підставі звідомлень професо-
ра Дністрянського, коли кс-
муністи почали „україніза-
цію" України, то студентів 
виправлювано групами по 
20 на. Україну. Там вони взя-
лися д о праці між народом, 
там вони й загинули від ЧК. 

Минулося — тодішня „мо-
лодь" постарілася, а декотрих 
немає вже між живими. Для 
одних подаю ці спомини то-
му, щоб запевнити їх, що 
знаходяться між нами г.с-
лншні студенти, які корис-
тали з допомоги Т-ва Укра-
їнської Молоді, і які мають 
почуття вдячности. Для дру-
гих, що відійшли у вічність, 
бажаю цими спогадами вша-
нувата їх пам'ять. 

СЕРЕД ПОЛЬСЬКОЇ 
ЕМІГРА1Щ 

Преи'ср польського екзильно-
го уряду в Лондоні Дзєванов-
ськнй, який ще 1 листопада м. 
р. виголосив у Лондоні промо-
ву, що розвіяла була рештки 
сподівань серед української емі-
грації, що може керівні діячі 
польської еміграції розуміють 
потребу спільнбІ протнкомуніс-
тичної і протнросійсьхої дії на 
платформі, диктованій політич-
ним розумом, а^не демагогісю 
— подався до дії місії ще в по-
ловнні листопада і та криза, 
польського центру на еміграції 
тягнулася більше двох місяців. 
Його наступником став Міко-
лай Доляновсмсий, відомий та-
кож під псевдонімом Єржн Грн-
нсвськнй. Нюйоркський „Ноші 
Свят" пояснює, що Доляновсь-
кнй'с противником тієї концеп-
ції польської консолідації, що її 
очолює ген. Сосиковськнй і то-
му обняв урядування перед 
сподіваним приладом до Лондо-
ну ген. Соснковського. Події в 
польському скзильному центрі 
спонукали ген." -Соснковського, 
який постійно живе в Канаді, 
приспішити подорож до Лои-

I Дбиу. Ген. СоснКовський був 22 
' до 24 січня у Ніо Иорку в пе-
рслеті до Англії і Пробував стрі-
нутнся тут з відомим польеь-
ким с о ц і я л 1Ь тичним діячем 
Цьолкощом. який"" приїхавши 
з Лондону '— псрсОувас .лде^. 
більша у Вашти"тоні. Як штео-
дить з інформаційної замітки 
в ‚Ловомў Святі'1, в наяблнж-
чоиу часі поввнна вирішитися 
затязкна криза,', що панує в 
польській політичній еміграції 
иа тлі її поділу.џа. три табори 
1 до,вгнх та все,ще безуспішних 
заходів створити уряд „націо-
нальної єдностн" .з ген. Сосн-
ковськни, як президентом Поль-
щі на вигнанні. . 

Ч И Т А Й Т Е НАПСГАРШИН 
УКРАШСЬКИИ.` ЩОДЕННИК 

„СВОБОДУ" 

ПОЧАТЌИ У. Н. СОЮЗУ 
(Закінчення зі стор. 2) 

Безпосередньо після тієї 
конвенції з'їхались в домі о. 
Григорія Грушки, пароха 
Джерзі Ситі й тоді вже ре-
дактора та видавця заснова-
иої ним „Свободи", три інші 
священики: о. Іван Констан-
кевич, о. Т. Обушкевйч та о. 
Амврозій Полянськнй і спіль-
но вирішили заснувати окре-
иий українськиі"^ тоді ще 
„р у с к и й" Народний Союз. 
Негайно песля того й появи-
лася зацитована стаття в 
„Свободі" про потребу народ-
ної організації. 

Проект статуту задуманої 
організації доручено пригото-
внти о. А. Полянському з 
Питсбурп,'. Що в і н І зробив, 
пересилаючи трьом іншим 
„змовникам" його копію. При 
цьому інтересно, що оо. О-
бушкевнч і Полянськнй до-
магались. щоб в назві було 
„русский" з подвійним „с". 
бажаючи цим .‚притягнути" 
до нової організації теж,.твер-
днх". Проте, о. Грушка, дру-
куючи статут, одне „с" вики-
нув. 

По тій першій підготові рі-
шено скликати перші осно-
вуючі збори нового Союзу і 
на це вибрано „День Батька 
своєї країни" — Джорджа 
Вашингтона, що припадає на 
22-го лютого. На той сам 
день скликало свої збори 
Братство св. Кирила і Мето-
дія в Шамокіні, Па., яке тим 
часом виступило із Сосдинс-
нія, за що опісля мало багато 
клопотів по судах. Збори 
скликан`о до міста Шамокін 
в Пенсилвенії, яке тоді, під 
проводом о. Констанкевнча 
та д-ра Сіменовича, входило 
за найсвідомішу українську 
громаду. 

Збори відбулися згідно з 
пляном і про них надрукова-
но в „Свободі" з 1-го березня 
1894-го року хвилююче зві-
домлення п. з. „СОВБРШИ-
ШАСЯ". В повідомленні, яке 
попереджено цитатою Шев-
ченка: „І, о диво, — трупи 
встали, і очі розкрили! І 
брат з братом обнялися і 
проговорили — слово тихої 
любовн!", написано: 

Дня 22-го лютого 1894 p.. 
того самого дня, в якому 
вся Америка обходить річ-
ницю ўродин славного Ва-
шннгтона, н є у с трашимого 
борця за волю і права люд-
ства. о дев'ятій годині ран-
ку зійшлися українські (в 
оригіналі: русќі) священи-

і ки, делегати українських 
братств і патріотн-українці 
З усіх сторін до української 
церкви в Шамокіні, Па., 
благати Господа Бога, щоб 

j допоміг щасливо почати та-
j ке важливе, діло заснуван-
I ня Українського Народного 

Союзу. 
Торжествеину літургію, 

призиваючи помочі Святого 
Духа, відправив о. Теофан 
Обушксвнч, український свя-
щеннк з Олифанту, під час 
якої чудесно співав шамо-
кінськнн хор під проводом 
доктора Сіменовича, невтом-
ного трудівника для добра 
американської України. Не 
одному сльоза радостн по-
котилась з очей на звук 
співу, що прошнбав душу. 
Хто б міг сподіватися пару 
років тому, що українець. 
який втік з обіймів біди і 
нужди, з невільничого гні-
ту, — розвине так скоро ві-
ками придавлені сили укра-
їнського духа! Хто б пога-

дав, що під полатаною сіря-
чнною або гунькою крнвтЬ-
ся благородна душа, спосіб-
на до всього доброго, гар-
ного і корисного, якщо во-
на звільниться з кайданів 
гніту і рабства! 

І, о диво, трупи встали 
І очі розкрили! 

І на вільній зем'лі ўкраїн` 
ська пісня лунає на главу 
во вишніх Богу! В гарно 
прибраній українській залі, 
по відспіванні всімн прнсут-
німн „Царю небесний", о 
Полянськнй з Питсбургу за-
брав слово і в краснорічн-
вій своїй промові ВНЯСНИР 
ціль Українського Народно-
го Союзу і те добро, ЯК( 
український нарід в Амсри-
ці буде мати з нього. 

Тоді прнступлено до ви-
бору всіх урядників Ўкраїн 
сьќого Народного Союзу 
ЯКИЙ випав так: Теодозіі 
Талпаш зі Шамокінў, Па — 
предсідник; Михайло Евчак 
з Внлксбері, Па., — заступ-
ник; о. Іван Констанксви1 

з Шамокінў. Па,, -— секре-
тар; Іван Глотіа :? Ексцсль 
зіору. Па., — касир. 

Радні: Які а Даньк.;вськш 
з Джерзі Ситі, Мнхайлс 
Галковнч, ОнуфріЃї Мурдза 
Михайло Адзнма з Мт. Кар 
мол. Па.. Іван Гордншпнсь-
киіі. Олексій Шлянта з Мей-
філду, Па., Семен Фсдоров-
ськнн. Юрко Хиляк з ОлИ' 
фанту, Па.. Михайло О с 
лнцькян з Питсбургу, Па., 
Дмитро Зиновяк'' з Сентере-
лія. Па. 

Контіюльна Комісія: о. 
Гаврніл Гу.ювнч :'. Фрілен-
ду, Па., о. Григорій Грушка 
редактор „Свободи" і укра-
їнськяй священик з Джерзі 
Ситі, о. протосрей Олексій 
Товт з Внлксбері. Па., о. 
Теофан Обушкевйч —- за-

ступннк контрольної комісії. 
Наведені вгорі урядники 

сповнятимуть свій уряд до 
наступного Головного Зіб-
рання, яке відбудеться 30-го 
травня 1894-го року, ще 
цим разом в Шамокіні, Па., 
де або потвердиться тих са-
мнх урядників, або внбе-
реться нових. 

Коли прийшл'о до обгово-
рення читалень, які обо-
в'язково мас закладати в се-
бе кожне братство, що нале-
жнть до Українського На-
родного Союзу, тоді о. про-
тосрей Товт з правдивою 
українською щедрістю зобо-
в'язався спровадити на свій 
кошт дві тисячі книжок для 
читалень, а о. Гр. Грушка 
прирік посилати даром га-
зету „Свобода" до кожної 
української читальні в Амс-
раці Славно! 

Печатка Українського На-
родного Союзу буде така: 
відкрита книга і трирамен-
ниі̀ ї хрест, над якими Про-
стя гаються бі)атньо стис.не-
ні дві руки. Навколо пови-
того знамени мас 6JTK на-
пнс по-українськи і по-ан-
глійськн. Які мають бути 
відзнаки членів УІІС. це бу-і 
де вирішено на наступному 
головному зібранні. 

Кожний член УНС одер-
мшть гарну грамоту і ста-
тут. 

Тепер подаємо до відома 
всім українцям Америки і 
всім українським братствам, 
що хто хоче належати до 
Союзу, хан негайно зѓоло-
шусться або пише до Сек-
ретаря Союзу, а гроші хай 
посилає через ‚.Моні Ордер" 
до касира. Хто бажас б}тн 

післав. Статути будуть помі-
щуватись і об'яснятись в 
„Свободі". 

А тепер, дорогі браття, як 
уже зібралось нас дуже ве-
лике число і як заложено 
Союз, вступайте до нього 
громадно, бо це тільки для 
Вашого добра і на Вашу ко-
ристь. Ви, яких досі опла-
кувала Україна-матн, як 
пропавших, дайте про себе 
знати світові, що Ви живете 
і що тут, в Америці, україн-
ське народне життя б'є жн-
вою струсю. Важливий крок 
вже зроблено. Український 
Народний Союз уже засно-
вано, український нарід вос-
крес із мертвих в Амерн-
ці. . . " 
Мн з розмислом навели 

'частину того „слова", що ста-
ло початком Українського 
Народного Союзу, й одушев-
лений опис перших, установ-
чих зборів цієї організації. 
Вони бо найкраще віддлерка-
люють, якою життєвою ко-
нечністю 6j'B Союз в ті без-
просвітні часи, які високі цілі 
він собі ставив від самого по-
чатку, то що з ним справді, 
як сказало на закінчення 
Ь'пису перших зборів, „вос-
Крссла Україна в Америці". 

Було б зайвим повторюван-
ням переповідати дальшу іс-
торію УНСоюзу в тих його 
перших початках. її подроби-
ці й аиаліза подані в бага-
тьох інших виданнях, і тому 
обмежимось тільки до корот-
ких фактів та загальної ха-
рактеристики. 

Від часу створення УНСо-
юзу, українська спільнота в 
Америці набирає цілком ін-
шого характеру. Справді 

— 

, з 
членом Союзу, хай шле гро- рабів стали люди. В тодішніх 
ші до касира, і так: вступне обставинах це не була легка 
50 центів раз на завжди, а справа, маючи до діла тільки 

"' і- з дуже обмеженою кількістю 
.,._- свідомих народних працівнн-

таря, що післав і скільки ків, натомість стоячи перед 
ІІ:^Ж?-'4 - ` - ' - - -

величезною фалянґою запек-
лих ворогів. Не вистачало ор-
ганізаційного хисту, не мож-
на було промовляти тільки 
до свідомосдн і патріотизму, 
бо вони були не з'ясовані. 
Треба було говорити „на 
хлопський розум" і треба бу-
ло невпинної і затяжної бо-
ротьби. 

І цю боротьбу перебрала 
на себе „Свобода", орган но-
воствореного УНСоюзу. „Нам, 
українцям в Америці, не од-
не добре діло можна б зро-
битн, якби не тяжкі вороѓн 
українського народу' і не та 
слабодушяість поодиноких 
українців" — нарікає „Сво-
бода" у великодньому числі 
з 27-го квітня 1894-го року, 
додаючи: „хоч наша патріо-
тнчяа праця: зібрати в одно 
розсіяних, просвітити темну 
масу, збудити в ній націо-
нальне почуття, познайомити 
з духом часу, досі йде по-
вільно, проте мн не повинні 
падати на дусі та втрачати 
надії на успіх". І тому „Сво-
бода" кличе до слабодухів, 
щоб не були „шкаралупина-
ми", пригадує їм „золоті сло-
ваќ' американського поета 
Лонгфелло: „In this world of 
the battle be a man, not 
a cattle", та дає своїм чита-
чам віршований переклад 
фрази: „В боротьбі цього сві-
ту будь сміливий жучина, а 
не як в ярмі ходяча безумна 
скотина!" ' 

Під тим кутом і проходила 
праця УНСоюзу та „Свобо` 
дн". Ці перші річники „Сво-
боди" і перші дописи та зві-
тн з праці УНСоюзу на міс-
цях насичені такою динамі-
кою і завзяттям, яких поба-
жати б нашій спільноті на всі 
часе. 

Не можна не відмітити од-
ного: вже від самого почат-

:ку піонерська праця УНСою-
Ізу здобувала собі серця ро-

бітннків. В кожному дальшо-
му числі „Свободи" надруко-
вані численні дописи від тих, 
що „під землею працюють", 
які вибачаються, що хоч їх 
письмо неграмотне. проте 
слова написані „від серця". 
Не потребували вони того й 
говорити, бо це видно з кож-
ного слова. 

Кульмінаційною точкою то-
го першого величезного під-
несення, що заіснувало між 
підносно малою горсткою піо-
нерів УНСоюзу, були^другі 
збори УНСоюзу, які вїдбули-
ся 30-го травня того самого 
1894 року в місті Шамокіні в 
Пенсилвенії. Тоді, на цих 
других зборах УНСоюзу. 
вперше на американській 
землі прогомонів гнмн відро-
дженої Української Нації: 
„Ще не вмерла Україна!", 
який відспівали злучені оли-
фантськяй і шамокінський 
українські хори в кількості! 
50 осіб. Гнмн відспівано піс-
ля промови о. Гр. Грушки, 
редактора „Свободи", який 
говорив про труднощі, що їх 
треба поборювати в організа-
ційній праці, стверджуючи на 
закінчення, що „при Божій 
допомозі та при сильній, не-
зломній волі українців-пат-
ріотів, почате діло стало істо-
ричним фактом. Український 
Народний Союз, заснований 
на сильних і міцних підвалн-
сах народної любовн та пат-
ріотизму, стоятиме і буде роз-
виватись, доки не візьме в 
свої обійми всіх американсь-
кнх українців". 

Від того часу псе ўкраїн-
ське життя в Америці прохо-
днть під знаком Українського 
Народного Союзу і для Со-
юзу. Воно проходить в без-
упннній боротьбі проти тем-
ноти і байдужости, проти без-
прикладних внутрішніх і зов-
нішніх перешкод. Немає ді-
лянкн життя, якої ця бо-

ротьба не охоплювала б, від 
особистої поведінки та роди-
ни починаючи, а на спільноті 
та й' відношенні до прнбра-
иої американської батьківщн-
нн й до україц^ького народу 
на рідних землях кінчаючи. 
Але найбільшу увагу кла-
деться на пгюрвггню і націо-
нальну свідомість, бо вони бу-
лн найбільшим недомаганням 
в тодішній американсько-ук-
раїнській громаді. 

Тодішня боротьба за укра-
їнську спільноту в Америці, 
яку звів Український Народ-
ний Союз та його орган „Сво-
бода" в найбільш невідрад-
ннх обставинах, мас всі по-
знакн тісї^юротьби за Новий 
Світ, що u звели перші піо-
нери на цьому континенті. 
Ця боротьба за' українську 
спільноту — це могутня епо-
пея. з усімн познаками ро-
мантичного „Дикого Заходу", 
де треба буловстановлювати 
закони й велнчсзннмн жерт-
вами здобувати для них рес-
пект, де люди, звичайно, 
„вмирали в чоботах" та де 
жив той, хто"'швидше стрі-
лив. Але рівночасно тут наче 
живцем перенесено всі ті 
прикмета, що хїірактернзува-
лн боротьбу за самобіття ук-
раїнського народу на рідних 
землях, зокрема славну епо-
ху ЗапорізькоҐ Січі, з її бо-
ротьбою проти всякого гніту, 
з її обороною слабших і по-
кривджеинх, але рівночасно 
й з її прнгоднйцтиом, вервою 
та дотепом. Виявлена в Ук-
раїнському- Народному Со-
юзі історія українського піо-
нерства в АмеІ)иці — це на-
че органічна сполука амерн-
канського „ДикоЛ) Заходу" з 
українськими „Дикими Поля-
мн", з усіми характернстич-
нігми прикметами одного й 
другого. 

(Скорочено' з Ювілейної 
Книги 1954)'. 
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Організатори т^ число членів зорганізованих 
' ними в 1953 році 
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59 
62 
63 
63 
64 
65 
65 
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І Мило- Доро-І 
' дечвхі слнх і Разом 

Пилип Куляидо І 
B. Сенковнч " 
М. Сухорський " І " 
C. Крнвснь і 
Іван Сндор -JZZZZZZ 
С. Комарницький ZIZIZZZZ 
М. Череватќіќ і М. Левнцькнй _ 
Андрей Вовк 
Василь Маидзій 
Вол. Салак ' І " " 
Василь Глива " ^ 
Петро Сціденнй " " I I 
Вол. Гарткович 
Михайло Кузьма —" 
Іван Урбан ' 
М. П. Отрок 
М. Гречен — І. 
Іван Крупка II 
Петро Садович ст. І " 
Павло Канія s 
Аниа Пресхович 
Микола Щур 
В. Загасвнч Н І " " 
Осипа Пбаало 
A, Драган -
Остап Олссннцький 
Іван Галідв і 
Михайлло Маліщак 
Михайло Стах 
К. Несевач і С. Орич І.І 
Софія Орач. 
Аниа Джурджевич 
Софія Гунька 
Ірена Вітковська 
Конст. Шевчук 
Аниа Гнатюк 
Марія Процак 
Степан Ѓон за 
Василь Hyqb ' Г 
Іван Пігуляк і В. Осухівський 
Петро Башуцький 
B. Осухівський 1 
Петро Гусак 
Дмитро Опар 
Іван Козуб 
Антін Яворський 
Марія Кіналь 
Михайло Клюсик 
Михайло Терпко 
Петро Головацький 
Михайло Тнзьбір 
Іван Лелет : 
Григорій 'Маїк ^ 
П. Головачуќ і М. Тнзьбір 
П. Головачуќ і А. Барна 
П. Головачуќ і В. Гавроняк 
П. Головачўќ і П. Гулька 
Микола Оенек 
В. Сквіртняйський 
Олекса Мазула 
Микола Юречків . 
Степан Вовк -
Іван Сидів it 
Іван Місюрка 
Дмитро Хрупалюк 
Василь Сачко 
Вол. Кульчнцький 
А. Маланчук 
Михайло Модвідь 
Григорій Подільський -
Михайло Галькевнч 
Василь Бідей 
Микола Да^чік 
Дмитро Вурак 
Іван Бурний . 
Михайло Гумаинк 
Андрей CMJIT 
Вол. Кушнір `-L 
Михайло Дндрусь мол. .—_ І 
Л. Гобиігь , _ _ . _ : - 1 _ ` — . : гі 
Дмитро Лободяк -
Степан Здань' і 
Василь Зўбар 
Василь Спляоун __ 
A. Влауцяк ', 
Ярослав Боднарук 
Семен Чорномаз , 
Андрей Вишиваний -. 
Петро ДудкО 
Онуфрей Ќостюк 
Павло Саламаха — 
Петро Кучірка 
Василь Рудавський 
Гавриїл Пелех 
Іван Жуков-
Вол. Павел 
П. Бенковськнй 
Микола Прцхітко 
Дмитро Василик 
Антін Василик 
B. Табачук 
Петро Герман 
Микола Вобірчко 
Григорій Голубець 
Павло Стецик 
Михайло Зеяьвак 
'Михайло Думіцький 

106 ( Григорій Дацьків 
іОву Олекса Любас 

Андрей Косович 
Іван Матейчук 
Михайло Щепеляк 
Марія Пясник 
Андрей Дідун _ - - -
Олекса Калужиий 
Михайло ‚Благута 
Павло Стадник 
Д-р В. Калина 
В. Загасвнч`` 
Марія Білан 
В. РЄФТ ; 
Григорій Деланко 
Іван Маиастирський 
Олекса ҐаДз 
Ќароль Сідзмнський 
Олекса Бала -` 
Іван Драбич _ 
Іванка Поло'ла 
П. Володка і І. Була - - -
Парана Чопик 
Григорій Лучанко 
В. Загаейпч' 
Григорій Куніцький -
Михайло Колодруб 
Іван Кравець 
Осип Кліпѓуќ 
Конрад Супрунович 
П. Остапчук 
Дамяк Гчатюк 
Андрей Подсвчак 
Евѓен Кардаш 
Олекса Лепонюк 
Микола Чомко 
Яків Мерсщак 
Степан Хомяк 
Іван Федораќ 
Григорій Біленький 
Февронія Біленька — 
Вол. Гуска 
Анна Пнпюк 
Михайло Чумер 
Анастазія Ковалюќ 
Кориќло Галушка 
Павло Король 
Марія Сайкевич 
Вол. Дяків 
Михайло Бадяк 
Степан Яремчак 
Іван Макар 
Василь Новак 
В. Новак I'M. Яцек _. 
М. Баглай і 
Андрей Дзюла 
Осип Литвнн 
Іван Васильків 
Степан Филик 
Іван Потучко' - -
Микола Курко 
Василь Лесяќ 
Л. Піссчко 
І. Потучко і М. Курко 
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164 П. Гелетій 
165 Марія Пелехата -
167 Іван Кульматицькни - 5 
168 Григорій Бабин 
170 Іван Грабар 
171 Стела Расн 
171 М. Петровськин 
172 М. Мороз 
173 Степан Фіѓўн - — 
174 Андрей Савран 
175 Василь Вартось -—— 
175 Іван Еванчук - — 
175 М. Білоскурськнй І 
175 Г. Гарбар 
175 Василь` Гевко ?- _ _ -
176 Петро Бабяк `ѓ 
177 Іван Лаба 
178 Микола Беднарчук 
179 М. Паращак '. 
179 Кульчнцький і Паращак :-
179 Михайло Гаврнлюк 
180 Ольга Зепко - - — - . 
180 Антін Волох ___' 
180 Василь Пулќ 
181 Петро Лапчннський 
182 Григорій Яськів 
183 Андрей Віхорек 
183 Іван Еванчук 
183 І. Ващук 
184 Богдан Коваль 
186 Юлія Баволяк 
189 Петро Котельницькнй 
191 Ярослав Колодій 
192 Матвій Політало 
194 Василь Никифорук 
194 Василь Загасвнч 
194 М. Комуннцькнв - - -
199 Осип Доскоч _1 
200 Василь Воргуль 
204 В. Гасій 
204 Г. Бакуменко 
204 Павло Ленчуќ і 
204 Павло Марко 
204 Микола Блнзнак '. 
204 К. Миронюк 
204 Ю. Налисник 
204 Іван Крочак 
204 Ю. Нанаси ^г 
204 Д-р В. Марків 
206 Іван Кокольськнй 
207 Олекса Ссльськнй -
208 Яків Стаднір 
210 Михайло Франко 
211 Theodore Sokolowski 
213 Андрей Басараб , 
215 Ілія Назар 
217 Іван Теребушка 
217 Андрей Іванів 
217 Константнії Шевчук 
217 Григорій Грабко 
217 Дмитро Пристай 
217 Іван Деркач 
217 Василь Павлів 
218 ' Михайло Стахура 
219 Андрей Мудровський 
219 Михайло Т. Юрків 
220 Г. Гарасим 
221 Тарас Шпікула 
221 Дмитро Максимюк 
221 Вол. Ннчай 
221 К. Гульчій 
222 Л. Білиќ 
222 Іван Вілик 
223 Іван Гринишнн 
224 Осип Ірха 
226 М. Рущицький 
230 Іван Павловський 
233 Гелена Маґер 
234 Стефан Могила 
234 Іван Кіценюк — 
235 М. Бобер __г=^-
237 Михайло Крика -
238 Петро Мороз 
238 Н. Давискнба 
238 їлія П. Сслінський і 
іГ)ѓ Іван; порќтќо '—'.—r_-u.-i.'_.-—— 
239 Михайло Сопко 1 
240 Осипа Олінковнч і — 
240 Андрей Запаранюк 
240 Андрей Стецяк 
241 С. Бардачевський 
242 Василь Найдаќ .. 
245 Осип Сабат 
248 М. КобилянськнЙ 
251 Василь Яцишин 
251 Дмитро Загута 
252 Дмитро Когут 
254 В. РомаАишин 
257 П. Сильчак 
259 Юлія Гуґлик 
259 Михайло Фоція — 
259 Петро Трусяќ 
261 Петро Аркатин 
262 Олена Придун 
263 М. Співак 
264 Катерина Галищак 
265 'Осип Коцюбко и.—. 
266 Василь Труфин 
267 К. Дідух 
268 Теодор Радянський 
271 Іван Чопко 
272 Вол. Стасюк - ч — 
272 Данило Слободян 1 
274 Теодор Сенедяк 
274 Варвара Кравець 
276 Марія Т. Білиќ 
276 Дмитро Драб 
276 Михайло Шулінський 
277 Стенлій Гомотюк 
277 Павло Соколовськнй 
280 Роман Рублевський 
281 Л. Бачинський 
282 Катерина Лукач 
286 Стефан Шимон 
287 Варвара Цьолко 
287 Теодор Лутвннюк. 
287 Лев Ломиш , 
287 о. Д.`Профета 
287 Мнх. Стеблецький .— 
288 Дмитро Мушастяй 
289 В. Гусар 
290 Михалина Іванюк 
291 В. Гузіль 
292 Вол. Дідиќ 
292 Петро Кізел 
292 Михайло Білоскурськнй І — 
292 Дмитро Дубрівний 
292 Осип Лободоцький 
292 Лев Красвськяй 
293 Марія Демидчук _— 
295 В. С. Пули 
295 Олекса Зепко 1 - -
298 Осип Дідиќ 
299 І. Сидорович 
301 Іван Кулиннч 
301 Михайло Савчин 
301 Василь Іващук L 

- 304 Микола Гнатиќ 
305 Михайло Гентош 
305 Микола Вотак 
306 Андрей Андрейців 
306 Стефан Береза 
307 Ілія Чопеќ 
309 Пилип Кобас 
312 Юлія Шареќ 
312 о. В. Профета 
313 Анна Зазворська 
313 Марія Зазворська 
316 Вол. Туринський 
317 Петро Луцишин 
317 Анастазія Андрусишнн 
318 Стефан Саюк 
320 Іван Малќо 
321 Дмитрий Чук —; 
322 Іванќа Карач 
323 Дмитро Яремќо — J 
324 Іван Струк 
325 П. Малнцький - - . 
327 А. Копистянський 
328 Розалія Кокоць 
334 С. Морозович 
334 Г. Олеичук 
334 С. Морозович і Н. Задорецькнй . . 
336 Г. Степанеќ 
336 Г. Кісіль 
336 Ярослав Дзядига — 
337 О. Стельмах 
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171 
472 
172 
473 
173 

Ч Л Е Н І 
Моло-І Доро-
дечкх! слнх 

Павло Янковськнй 
Андрей Хромяк 
Іван Хрін ... ,.,--,-
Олекса Хомяк 
Павло Дуда 
Марія Якнмовнч — — . 
Марія Присляк 
Осина Гранковська - — - - . - . 
Катерина Панчншин : .— 
Г. Тнмчін 
Марія Періѓ — 
Василь Палідвор ____. 
Данило Яворський `, 
Марія Василик — 
Петро Занько ч -
0 . Проднвус , 
Оллекса Бойко 
Микола Чума — 
Олена Елнів — _ _ 
Дмитро Ґураль 
Іван Галичвя : 
Анна Гетфілд 
Василь Коцюбни `. ;_ 
Д-р В. Комарннськмй 
Петро Кучма - - . ; --- -' 
Микола Левковнч — 
Василь Любнцький 
М. Лисогір 
Мартин Малетнч 
Юліяи Нанаси 
Осип Пацура — _ _ _ 
Богдан Панчук 
Іван Пригода 
Михайло Ратушний 
Іван Шамен : 
Омелян Сушкіп 
Д-р В. Береш 
Василь Вишиваний 
Ярослав Татомир 
Гавриїл Підскальиий 
Вол. Мішансць — - . _ 
Дмитро Базів ` 
Омелян Білсцькнн 
Марія Кукізь 
Я. Кравчук 
Михайло Руднлннн _ і.— 
Василь Попович '-
Антін Пінковськнй 
А. Синіч т ^. . 
Святослав Жобнів _!__ 
Ілія Касянчук 
Степан Кричуќ _. 
Василь Кольмець -
Михайло Куба 
К. Марущак 
Петро Воланиќ 
Василь Гіна 
Ю. Вари шок і П. Заблоцький -
Антін ЗМІЙ 
Ю. Баранюк 
Василь Гнатів 
Иосиф Ярема 
Андрей Кручаќ 
Даміян Геча 
Аниа Громоцька 
Микола Кісіль 
Вол. Грнмаллк 
Вол. Гвязда 
Михайло Семків 
Андрей Бобик 
Микола Кармелюк 
Іван Грозінський 
Юліян Кушнір 
Петро Мартинюк 
Носиф Греськів 
Олекса Попів 
Евфемія Воловняќ 
О Теслюќ 
Петро Буѓрий 
Михайло Литвин 
В. Загасвнч 
Михайло Романиќ 
Олена Штоґрии -
Іван Кривокульський — 
Г. Пастушскко - —-! - - -——J 
Іван Піш '_' _ _ _ 1 — 
Андрей Тарас -
Петро Чехош : 
Софія Брсзіцька 
Олсксандер Цнбрівськнй 
Константнії Зеленко 
Іван Внсочанський 
Пилип Цибуляќ 
Оснл Бакай 
Стефан Целюк 
Константќи Шинкар 
Павліна Суховірсьиа 
Степан Курляк 
Михайло Малішевськнй 
Степан Терлецькнй мол. — 
1. Ќриса - -
Петро Голошевський 
М. Лисий 
М. Коваль 
Осип Мазурок 
М. Товтрівськнй 

448 Іван Фалат 
452 Марія Вілик 

Іван П. Попик 
Вол. Воркевяч 
Юрій Денедюк 
Карло Семенюк 
Д. Нсдошитко 
Юрій Кузьма 
П. Крутиголова 
К. Чорномаз 
Григорнй Гнсь 
Тарас Ліскевнч 
Степан Куропась 
Осип Чайковський 
І. Гомонко 

476 "^Михайло Маріяќ 
476 Марія Маріяќ 
176 Павло Маріяќ 
477 Михайло Драгущак 
479 В. Обущак 
479 Михайло Мізок 
180 І. Янішевський 
180 Улас Самчук 
181 Василь Копко 
181 Григорий Шараневич 
182 Иосиф Сусь 
183 Евгсн Канівський 
183 Д-р Е. Єршковська 
184 Вол. Запаранюк 
187 Микола Денисюк 
187 Юрій Білецький 
188 Вол. Коваль 
190 Миром Литвин 
190 Олена Чорномаз 
192 В. Мушка 
493 Лев Смолинський 
197 О. Мазурок 
498 Осип Касюхнич 
502 М. Голота S 
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М. Давискнба 

ПІОНЕР УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 
СОЮЗУ 

Спогад про співпрацю я бл . її. Дмитром Капітулою 
, to 

З особою Дмитра Капітули 
зійшов в могилу один із най-
старших Союзовнх діячів, 
один із тих, які направду 
клалв підвалини під цю иай-
більшу і найдорожчу ўкраїн' 
ську установу в Америці. Сам 
я — немолодий вже чоловік 
і став головним радним На-
родного Союзу вже 17 років 
тому, а від того часу кожна 
дальша конвенція вибирала 
мене ним. Але я, хоч і рані-
ше вже близько цікавився 
союзовими та взагалі нлшн-
ми громадськими справами, 
все таки знав про них дуже і 
мало в порівнянні і Дмитром 
Капітулою. І я мусів щойно 
вчитися від нього пізнавати 
справи і пізнавати людей та 
відносини. 

Бо це не було легко і не 
було просто будувати таку 
установу, як Український 
Народний Союз ще в тих ча-
сах. коли треба було бороти-
ся за саму назву „українець". 
Свої й чужі кидали колоди 
під ноги'. Найбільше давало 
себе в знаки недовір'я до лю-
дей і до самої справи. Наші 
люди не вірили, що можна 
здвигнути власну українську 
громадсько-фінансову інстн-
туцію і не вірили, що гроші, 
які треба дати на так}' ціль, 
не пропадуть їм. Тому треба 
було мати величезну терпели-
вість і впертість в перекону-
ванні наших людей про чес-
ність головних урядників і 
про успішність задуманого 
діла. Другим найбільшим БО-
рогом була національна не-
свідомість, або замала свідо-
мість. Що й капати: адже і 
по нинішній день с в Амери-
ці ще багато-багато „русќих'' 
чи „русинів", які не назнва-
ють себе українцями, вистап-
ляючи себе самих на сміх і 
роблячи стид українському 
народові, з якого вийшли. 
Коли приїздили наші люди 
до Америки, то називали се-
бе Бог знпс ким, тільки не 
українцями. І тому трудно 

Дмитро Каиітула 

ЛЯ про українців, і ті інші 
асекураціііні американські 
та чужонаціональні установи, 
які боялися конкуренції, ста-
ралнся нам всякими спосо-
бамн шкодити. Не раз, бува-
ло. вже обіцяно дати стенто-
вніі дозвіл, на цій підставі 
відкрито вже місцеві Відділи, 
а тим часом справа штучно 
затягалась, до стейтової вла-
дн йшли доноси на нелеґаль-
не вдержування організацїй-
вих Відділів і треба було від-
биватися на всі сторони та 
боронитися навіть погрозами 
арешту. 

Щоб вндержатн все це — 
треба було мпти таку впер-
тість і яидержливість, як мав 
її покійний Дмитро Капітула, 
що недаром буп „впертим 
лемком". У тих важких ча-
сах головним продсідннком 
Українського Народного Со-
юзу бўи саме Дмитро Капі-
тула, чоловік чесниіі, розум-
нніі, енергійний, з вірою у 
добру справу, який ие ж а л у 
кав для тісї с'прави свого ча` 
су. 

І тому висліди його праці 
{були такі великі і тому теж 

було знати, кого можна бў лої всі конвенції' УНСою.`.у шану-
стягати до організації, а ко-івали Дмитра Капітулу, виби-
го ні, і дуже трудно поширю-1 раючії, ‚ново постійно до Конт-
ватп оргаміяацію.і ,тернторі-1 рольної. Комісії, де був аж. до 
яльио і членством. І самої смерти. І до самоЃ своі:ї 

Ось розпочала наша орга- смсрти він був цілим серцем 
нізація працювати у стеїіті відданий Народному Союзові. 
Пенсилвснія, але ж українсь-j Ми говорили в шод про Соіо-
кі іміґрантн були розсіяні та-
кож по інших стсйтах. де 
треба було засновувати свої 
Відділи. Тнм часом у кожно-
му стейті треба було внроб-
лятн „лайсенс" — дозвіл на 
ведення бизнесу — окремо. 

ові справи, стрінувшись з 
ним ще останнього літа на 
ВОВрвакушк ̀Нін Союлівці та 
радуючись цим останнім ка-
бутком УНС. Я не сподівався, 
що мн бачимось тоді востанп': 
і що відійде під С'ОЮЗОВОЇ сім'ї 

Це вимагало переборюванн'і j Дмитро Капітула, дійсний 
величезних труднощів, бо і в І піонер української справи в 
асекураційних департаментах Америці, піонер Українського 
різних стейтів нічого не зна-і Народного Союзу. 

ПОШТА УЛІСОЮЗУ 
ВАЖНЕ ДЛЯ ВІДДІЛОВИХ ГККІ'КТЛІ'ІВ: 

В повшцому списку не є зараховані ці члени, що 
були зорганізовані постійними організаторами. 

ВАМ Н Е МОЖЛИВО ОБІЙТИСЬ БЕЗ З А Б Е З П Е Ч Е Н -
гіЯ. А Н А Й К Р А Щ Е І Н А И П Е В Н Ш І Е ЗАБЕЗПЕЧ 

НЯ ДАСТЬ ВАМ 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ! 

чи СПРАВДІ гаємонт? 
Т А К ! 

ЛЬВІВ був колись ГПЄМОНТОМ для Соборної Україна, 
Про це найкраще довідаєтеся з ювілейного збірника з на-
годв 700-ліття столичного Города короля Данила . 

Н А Ш ЛЬВІВ 
Купіть цю публікацію, багату змістом, на прегарному па-
пері, великого формату, 216 сторін друку, багато Ілюстрацій. 

Ціна: брош. $3.00, в полог, оправі $5.00. 
Питайте по всіх книгарнях. 

Замовляти: 
44SVOBODA" 

Р. О. BOX 346, JERSEY CITV З, N. J. 

1. До злуки днох ПІЛДІЛІВ II 
цілі вибору делегата на кон-
венцію потрібно заяви обох від-
діліи. Час до злуки иже корот-
кив, І тому секретар, що поіп-
домляг. головну канцелярію 
про злуку з ІНШИЙ ВІДДІЛОМ, 
повинен прислати теж подібну 
заяву під відділу, який згодив-
ся приступити до злуки. Bura-
то відділів не роблять цього і 
тим проволікають злуку відді-
лів. 

2. Нові відділи в Канаді ПС-
іішііі! заплатити мито при до-
рученні ї'м відділової печатки. 
По заплаченні мити просимо 
звернути квиток до головної 
канцелярії, щоб дістати зворот 
цього видатку. 

3. При зміні адреси члена, 
який дістав „Свободу", треба 
прислати 10 ЦЄНТІв поштовими 
значками для адміністрації 
„Свободи". Деякі відділи за-
нсдбують прислати цю оплату 
за зміну адреси. 

4. Коли член бажає ліс таїти 
позичку на грамоту, або зворот 
готівкою. секретар зробить 
членові поважну прислугу, як-
що вік наперед перевірить, u 
присутності члена, яка сума 
належить'я членові згідно з та-
белями зворотів на третій сто-
роні грамоти. 

В. Картки ..Побажання з Па-
годи Ўродин'і були апробовані 
річним засіданням головного 
уряду. Проект цих карток но-
дап головний ридний Дмитро 
Шмаґала. Зовсім природно, що 
сама картка не приведе нового 
члена до секретаря вслід за 
карткою секретар повинен сам 
навідатися до ротний, щоб і:Пн-
саіи нового члена до молоде-
Чого департаменту. 

в. На домагання члена, го-
лоі)пя канцелярія ристяаляг. 
цертифікат про дату його на-
роджеиня, яку член подав на 
членській аплікації про прнй-
ияття його в члени УНСоюзу. 
Ніяких змін, ні поправок Ке 
вільно робити в таких випад-
ках, бо тоді цертифікат під УН-
Союзу не матиме ніякого знп-
чення, а шкоду відчують члени, 

які Ні- мають інших 
осягнсного віку. 

доказів 

О. Н.. Флорида. - Перехід 
члена з молодечого департа-
менту до повнолітнього, по 
осягненні 16 роќпі життя, маг. 
це значення, що такий член на-
бувас всіх прав, нќими наділе-
ні повнолітні члени, себто, пра-
во корнстатн з допомогового 
фонду В разі недуги ибо ка-
ліцтви, право голосу на відді-
лових зборах, і право бути об-
раннм до відділового уряду 
або делегатом відділу. 

Член молодечого департвмен-
ту може набути ці права по 
ОСЯГНЄВНІ 16 років життя дво-
ма способами: І. Нін може 
звернути цолодечу грамоту і 
вибрати ноіу в однім з повно-
літніх родій забезпечення. Цей 
Спосіб надіел-ься тільки таким 
членам, які мають грамоту в 
кяясі І молодечого департа-
МСНТУ, І ' ІНШИХ КЛЯСа.Ч МОЛОД'`-

а департаменту цей спосіб 
переходу до повнолітніх чле-
нів о некорисним для члена. 
Н а и р н к л а д. член платить 
вкладки на 20-літню вивіну-
вальну (еидавмеят) грамоту 
від 12 до 1Н рОКІВ ЖИТТЯ, Якщо 
пін зверне ЦЮ грамоту по осяг-
ненні IS ічікіч :кііття. щоб внб-
ратн нову повибл тіпо грамоту, 
то bin тратить чотири роки, бо 
повнолітня грамотп може почн-
ватнся тільки під 16 рокіп жнт-
тл члена Тому такий член по-
вяпен ncj .'ти .! і поваолітньо! 
КЛЯСН лп.'іим і гкм'іібом. а це --
доплачувати по 16 центів мі-
сячно і'.ч її "- ці до вкладок на 
молодечу грамоту. Так роблять 
ус1, повнолітні члени — до 
вѓладоќ мх забезпечення вони 
доплачують по 15 центів мі-
сячно чи фонди. 

Г. Гі-рч.иі 

Кожний спіднмпй укрцтиеаь та 
кожна епіломл україикп уважа-
ЮТТ. СПОЇМ м'іпп'іГ.ІКпМ с т о я ѓ в в 
радах Українського Народного 
Союзу, щоб споїм членством 

збільшити кадри Ілейиах 
українській працівників. 

. ' 



СВОБОДА, СУБОТА. 20-го ЛКУ?ЄГЄ- 135fr Ч. Ш 

Д-р Ростислав С`очинський 

НОВЕ В МЕДИЦИН! 
Шпиталь для здоровях Галмцкшщії 

Кола хтось зломить ногу, чи 
схопить якусь тяжку Вѓцугу, 
вдавалося б. ані оінп лікарня 
у світі не відмог.нться лаопіку-
ватнся таким хнорим. Одначе 
у Лиѓла існус від нсдавна така 
інституція під назвою „Клініка 
35". яка зачиняс двері якраз 
ін`ред недужими. 

Щоб дістатися до цього сво-
срідиого шпнталя. треба мати 
дві кваліфікації: її бути здоро-
ІІИМ і 2) мати найменше Зо ро-
кін. Цю клініку заснувала гру-
па лікарів Медичного Факуль-
тету Ліверпульеького Універси-
тету, кермуючися теорісю. що 
‚.нсбезпечниЛ" ВІК для жінок І 
чоловіків в — 36 років, коли-то 
р.зиі недомагання і недуги по-1 
чннають свою скрнту. підступ-
ну роботу підривання людсько-
го здоров'я. Лікарі й медсестри 
..Клініки 35" цікавляться тіль-
ки здоровими на вигляд людь-
мн. які не мають ніяких хво-
(нібливих ознак, одначе можуть 
носити в собі зародки злоякіс-
них недуг. 

Лікарське обслідування, що 
тривав найменше 4 годинн я 
складається з різних модерних 
процедур, дап дуже часто пе-
сподівані висліди, викриваючи 
приховані тяжкі недуги. і 

Слава хлорофилу 
Хсмікн Ґлязгопеького УНІРЄР-

ситету називають амсрикансь-
ке нас`елення легкової.і.м і крч- і 
тнкують неопраидану популяр-j 
ність у цій країні рї.ІЯЯХ піЃў- І 
лок. паст до зубів, Гуми до жу-
ваиЯЯ, мил. які містять у сооі 
хлорофил (рослинний барвник) 
і які мали б нищити неприсм-
ннй запах. Bpimfii ькиА Мсдич-
кнй Журнал споиіщас. про ду'же 
сумлінні дослідження, які пока-
залн, що хлорофил не мас ні-
ЯКНХ прикмет дсодорнзування. 
1Џ твердження підтримують 
також американські учені Роке-
tju-лсроиоі'о Інституту для Ме-
і'нчних Досліджень і Джан 
Гопкінського Унінсронтсту. 

Деякі ароматичні олії, добу-
ті з рослин разом з хлорофн- І 
лем. які дають препаратам зе- і 
лсне забарвлення, можуть при-
крмватн (маскуиатн) слабшії 
г-.анахи. але вони їх ніколи не j 
нищать. Хлорофил же не мас . 
навіть цісі властивості!. Коли 
хтось купўе ці розреклямошіш 
хлорофилові косметики, падас. 
жертвою обману, бо платить 
гроші за те,, що не існус. 

Чи Вам доводилося колись 
побачити корову, дерево чи ха-
ту. що раптом виростали серед 
дороги, коли Ви кермупялн ак-
том ? Шоферам тягароинх авт 
це трапляється. Недавно один 
з них помітив великий сільсь-
кий будинок', що пояпипся по 
середині автостради. Стараю-

I чнсь ннмннути уявну перешкс-
' ду. він розбив свог. авто в при-

дорожнім рові. 
У Гпрвпрдській Школі Пуб-

л'чного Здоров'я такі прояви 
І називають гіпі'огогічннмн га-
люцинаціями. Еони постають " 
півсні, коли людський мозок пе-
ребутг. на суміжжі сну і яви. 
внаслідок духокоі втоми. У піп 
свідомості втомленого аптомобі-
ліста зроджусться бажання зу-
пиннтнся і його сонна уява 
створюѓ причину у формі прн-
виду. Нещасливі випадки ВДО-
ма, чи на фабриці можуть прн-
ключнтнся також внаслідок та-
ких соннн`: галюцинацій Хто 
почупас себе втомленим, чи не-
досг`-?гнм найкраше нехай уии-
кас кермування автом чи неб"з-
печною машиною, щоб унйкну-
тн нещастя. 

Новий гормон 

Елсктгючортнна - - це назва 
ноного сильного гормону, який 
викрили нсппвно швпйцарські 
й лигл'йгьк: учені. Він явля-
сть"`я. як і кортизон, одним з 
гормонів напнирковоі залози, 
'`я иовя субстанція мас велн-
КЧЙ ППТЇП іта BOAHV ft мінераль-
'tv rncnonapKv. втримуючи їх 
п'ппопагу в опганізмі Подро-
'1чі;і ПРО те. як саме це дість-
ся. покищо не відомі, бо досі 
ч ділось Иол'овлтн тільки луже 
мя-tv частину елсктпокортннн з 
к'льчох тонч начннрковчх за-
лоз різної рогатої худоби. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Міш. 

ПРИКЛАДНА СОЮЗОВА РОДИНА В ІНША ЃО 

О М'ясо І солоніша - це два 
основні хорчопі продукти, що їх 
під місяця липня вільно й без 
обмежування продаватимуть г 
Англії. Цим закінчиться 14-літ-
ній період харчових карток вл 
англ йськнх островах. Картќі` 
на м'ясо введено в Англії I і 

Зерезня 1940 року В 1941 р 
вільно було англійцям купува-
тн тижнево м'яса тільки за'" 1 
шилінг (20 центів), а п найгір-
шому післяво^а::юиу часі — з.і 
8 пенсів (14 центів). 

ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА 
ДГГРОПТУ И ОКОЛИЦЬ! 

Tonapnc-rno Сприяння Українській Національній Ралі 
в ДІтройті при участі українських громадських організацій 
метрополії, пшиіюпуючи пом'ять спочилого Президенти 
Української Народної Республіки 

он. її. АНДРІЯ лгаицького, 
просить українське громадянство прибути 

ДНЯ 27-го ЛЮТОГО, В.Р. О ГОД. 4-lft ЃІОНОЛ., 
до Української Православної Катедральної Церкнн Ги. По-
кропн в ДІтройті (29 вул.), де українське пракік'лавир ду-
хішіицтно підправить 

П А Н А Х И Д У 
за спокій душі Спочилого. 

Після панахиди, о ѓод. 5-ій попол., в залі Катглральної 
церкви ('в. Поќромі відбудуться 

ЖАЛІБНІ СХОДИНИ 
українського громадянства, на яких евлогу в честь сп. п. 
Президента ВИГОЛОСЯТЬ п. геиерал М. Крат. 

Т-во (при їй па УНРадІ и ДІтройті. 

Українські техніки 
ojir.iiiiayiuTi.c.-i. 

Найважливішою справою, я-
ка сьогодні приковўе увагу всіх 
техніків Дітройтў 1 околиці. ЦС 
справа ткорсігня Об'єднання У-
краінськнх Техніків. Перші кро-
кн вже пороблені. Створено іні-
ціитпвну групу, яка ппнготов-
ляс Загальні Збори та регструс 
українських техніків, котрі ста,-
лнб членами основинќами 
н'ового об'сднання. 

Дітройт, це може один з иай-
більших промислових ЦЄИТ( і.І 
цісі країни. Тому немас най-
меншого сумніву, що тут СЌОН-
центрувалась чи не найбіль-
ша кількість українських техні-
кін. Нажаль. по сьогодні пемаі 
в Дітройті такої професійної 
організації, яка об'єднала б 
укр. креслярів, "toll і die maker-
Is?, теле- і радіо техніків і т.п 
що творили б свої автономні 
секції. Брак такої організації 
можна відчути на кожному кро-
ці. Бракує ссо}уедку, де спів-
товарнші пращ могли б обміня-
тнсь своїм досвідом, внрішува-
тн складні проблеми, що вннн-
;:ають при праці і в цей спосіб 
жаходитн духове ВДОВОЛЄІПІЯ а 
може навіть і жнттсву екзнс-
тенцію. 

І ось за почином деяких під-
присмчивих одиниць відбулись 
В ДітрОЙТІ Перші СХОДИТИ ІНІЦіЯ-
тивної групи, а саме в дні 6. II. 
ц.р. На цих же сходинах всі 
присутні одноголосно заявн-
лнсь за творенням профсеіЛноІ 

У неділю. 31 ѓо січня ц.р., за 
шгчином Товариства Сприяння 
УНР, відбулися жалобні сходи-
ни української громади у Фи-
ладелфії. Залю Прогреснниого 
Ќлюбу відповідно прикрасила 
молодь з організації ОДУМ. 
Сильне враження на прнявних 
робила символічна могила з у-
ставленнм погруддям Покійно-
го, над якою звисав похилий 
державний прапор, опоясаний' 
жалобними лентамн. Жалобним 
маршем Шопена відкрила схо-
дини піаністка 3 . Марковнч. 
Про життсвнй шлях сл. п. Пре-
зндента і Головного Отамана А. 
М. Лівацького, який проходив 
у боротьбі за Україну, зворуш-
ливо звітував найстарший ран-
гою живучий український ге-
нерал, ген. nop. А. Загродський. 

І 

Елизабет, Н. Дж. 
Посмертна згадка. 

В останніх місяцях смерть не-
мов завзялась на нашу грома-
ду. Гостюс собі, немов би хтось 
П запросив. Відвідує доми міс-
цсвнх чільних працівників і 
скошус їхнс життя. 

Ще недавно жили і працю-
палн між нами такі передоаі о-
динігці, як брати Пілати. Гене-
га, Ґалінович, Остапчук, Про-
цак, а остання жертза - це 
Стефан Могила: хто буде чер-
говнй — ніхто не знас. С. Мо-
гила помер 24-го грудня, а по-
хорон відбувся 27-го грудня 
м.р. Похоронено його на цвин-
тарі у Вудбрідж, Н. Дж. 

Покійний народився в селі 
організації українських техні- Дегова. Рогатинського повіту, 
ків. Покищо ведуться вступні До ЗДА приїхав 22 літнім мо-
прнготування, але з присмніс-, лодцем і дня 24 січня 1910 року 
тю треба сказати, що все це, вписався до Бр. св. Мяколая. 

від 13 УНС у Воревліт. Н. И. 
Опісля перейшов з псреступннм 
листом до Елизабет. Н. Дж. Тут 
почалась дійсна праця Покій-
иого. Допомагав організувати 
Українську Оркестру, сам грав 
на інструменті, а також і був 
членом Т-ва „Боян". Маючи 
гарний співучий голос, брав 
участь в українських концер-
тах. Покійного ми часто бачили 
на українських маніфестаціях, 
вічах і концертах. Сам давав 
щедрі пожертви й інших заохо-
чував до них. Любнц .україпсь-
ку книжку, а зібраних пару де-
сяток українських книжок ро-
дшса передає до' української 
бібліотеки на Союзівці. 

Вліті 1953 року по операції 
шлунка, поїхав з дружиною і 
дітьми на два тижні аа вака-
ції на Союзівќў, щоб. мовляв, 
хоч перед смертю перевести 
спокійно і мило па своїй рідній 
землі і між рідкими людьми. 
По двох тижнях спочинку не-
сподівано набрав сил і пішов 
до праці, щоб, як казав при-
явним гостям, а опісля грома-
дянам в Елизабеті, вернутися 
знову восени в чудові горн, а 

І може з часом дожити віку. Та 

Година пп. Томи та Іпапни Подолів, з дочками, зятями І виў 
ьамн. Всі вони с членами Українського Народного Союзу. П-ні 
Іг.аипа Подола с довголітньою секретаркою 125-го відділу УНС, 
який на початку "ѓі урядування мав тільки 13 членів, а на остая-
нїй конвенції, завдяки П наполегливій праці, мав ўвсе двох де-
дсґатіа та далі постійно росте 1 розвивасться. 

уаінчасться успіхом. Чути вже 
підгомін і широке заіитересу-
вання. 

Широке поле до праці це го-
лонне завдання майбутнього 
Об'сднання Українських Техні-
ків в ДІтройті. Треба наладна-
тн контакт з різними підпрн-
смстиами, що допомогло б в 
підшукуванні праці. Відчува-
кться Срак фахових доповідей 
та курсів, які конечні не лише 
.'(ля підвищення кваліфікацій, 
іле і для вишколювання нових 
чадріп професіоналістів. Це од-
Ц може з найбільш дошкуль-
'ііх проблем, що чекають на 

вирішення. 
І тому почин ІНІЦІЯТИВНОІ 

групи техніків в Дітройті треба 
лише привітати та побажати 
-м найкращих успіхів в їхній 
творчій праці. 

В. Тустапікськн.і. 

Филаделфія, Па. 
Віддано пошану сл. пам'яті 

Президента УНР 
У неділю, дня 23-го січня, у 

всіх трьох православних укра-
їнських церквах у Филадслфіі 
в приявності маси вірних, тор-1 . ^ ечлалоеь. як домилось 
жвственно відслужено панахи- " ; ^. . н 7 Ь м о , и м а " і ПЕРШ1Ш ПШРППНПІ ПО-

На окремім жалобнім засі- в 1 Р н ? трудилася не тільки для 
данні в дні ЗО. січня ц.р. Голов-, с в о с і Р 1 д н , - а б і л " " 4 0 Р 0 ^ 0 в Під час мойого побуту в Ню 
на Управа ОбВУА віддала во- громадському житті. Иорку я мав щастя бути прн-

світлій пам'яті. Покійний залишив у смутку сутнім на піврічному 

Катерину замужну Кобрнн, 
Стсфанію зам. Крайц та Доро-
тею зам. Солтис, сина Стефа-
на й п'ять внуків. 

По похороні учасники були 
запрошені до Укр. Нар. Дому 
на скромну перекуску, під час 
якої від імеќн Т-ва попращав 
покійного Михаїл Гринішак, 
вказуючи на прикладно життя, 
працю і заслуги Покійного в 
громаді. Він був членом Т-ва 
..Запорозька Січ", відділ 234 У. 
Н. Союзу, був його організа-
тором. кількаразовим делеґа-
том на Конвенцію та довголіт-
нім фін. секретарем, аж до са-
мої смсрти. Під Його ксріштнц-
твом Т-во зросло в поверх 150 
членів. Покійний належав та-
кож до інших організацій, як 
от Дем. Ќлюбу. Укр. Цен. Ко-
м:тету та Укр. Нар. Дому, в я-
ких займав менші чи більші у-
рядн до самої смертн. Не малі 
заслуги Покійігай лишив в Укр. 
Нар. Домі, а якім був довгі ро-
ки його головним кннговодчн-
ком. фін. секретарем. 

Учасники похорону, щ о б и 
вшанувати пам'ять Покійного 
на заклик М. Гринішака, зло-
жилн поверх тридцять долярів 
на укр. цілі, які передано до 
УКК. 

Жертви зложили: Слободян 
Роман$5; по $2: Т. Юрчак, В. 
Федншнн: по ЏНі М. Френкевич, 
М. Грип'.шак, Т. Чечсль, Р. Лс-
внцький. А. Пелсщак. М. Куп-
^ак, С. Яцќі в', Г. Кардаіп, Ла-
буньский, Т. Стсць, А. Крайц. 
Сінгалевич. В. Кардаш, М. Лу-
ців, М. Кепннк, Г. Рудницькнй, 
Дучиміньскнй, ІОліновська, Т. 
Луняќ, Кобасовський, М. Крайц. 
И. Козак, Н.Н., П. Сташко; М 
Возьняк 50 ц. Разом $33.50 

м. г. 

В ШІСТДЕСЯТІ РОКОВИНИ 
(Закінчення зі crop. 1.1 ' ` І^ 

Професор П р і н с т онського і УкраїнськиЛ. Народпнй Со-
і'ніперснтету д-р" І. Рсшетар. юз обходять сврс 60-річчя. 
промовляючії на зібранќі Уќ- За тих 60 рочів він впустив 
оаїнського Конгресового Ко- українське коп"шня глнбоію 
мітету в 3953 році, заявив, в американську землю та 
що ці видані УНСоюзом кнн- черпас з неї "життєдайні со-
ги зробплн пепелом в амери- ки, видаючи з ко.̀ кним роком 
канській опінії відносно Уќ- все повніші і ftetf більш зрілі 
раїни та цілого європейсько- о-ючі для української волі, 
го Сходу. Цю його думку по- За тих GO років — кпжучч 
твсрднгують вже не сотні, але образоѓю — шіррг`ло. із ки-
і̀ тисячі американських від-неного першими піонерами 

гомонів на ці книжки, що яерна, могутнс ирозлоге дс-
появилнсь тільки в амерн- рево, яке вндержало всі істо-
чанській пресі на всьому ве- рнчні бурі й исгодн, об ко-
пикому просторі З'сдиненях ріння якого гтодамплп й ля-
Держав. І тому, коли профе-. мають собі зубп всі чужі й 
?ор Колумбійського унівсрси- свої шкідиики. лг:і хотіли б 
тету. Клпронс Мсннінг. писав " """ 

Ню Йори, Н. Й. 

яцьку пошану 
Президента і Головного Отама-
на Українського Війська Ан-
дрія Миколайовича Лівнць-
кого. - Про трудяще життя 
Покійного Президента, яке ссе 
було піддане на боротьбу за від-
ноплення Української Держави 
— доповідав кол. близький йо-
го співпрацівник, ген. nop. О-
лександер Загродський. Висла-
но кондолснційні письма до ро-
днни та Української Нацюиаль-
ІО; Ради. 

пописі 
дружину Одарку, три дочки; учнів Українського Музичного 

'Філадельфійські ВІСТІ 
Бюлетень Ф'ілії УККА у Филаделфії, 

які появляються з другого числа друком 
П Р О Г О Л О Ш У Ю Т Ь 

Передплату та Збірку на Пресовий Фонд 
В Бюлетені друкуються всі вістки і обговорю-
ються всі проблеми зв'язані з українським 
життям Филаделфії й околиць. 

Редактор: М. В. Дольніщькітй. 
Гроші слати на адресу Філії УККА: 

8СС її. 7-а , Филаделфія 23, Па. 
з допискою: на „Ф.В.". Передплата 1.50 дол в рік. 
Наш прсдстапиик відвідуватиме тих. що не відгукнуться 

„Українці у Вільному 
Світі" 

Ювілейна книга Українського 
Народного Союзу з приводу 

60-річчя. 

.т г. л . п . У В А Г А! $ 
Товариство Запорозька Січ, Відділ 367 У.Н.Союзу % 

ь tfSiHi стер, Н. И., Љ 
влаштовує 

ЗИМОВИЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ, 27-го ЛЮТОГО 1954 P., 

в УКРАШСЬЌО"АМКРІЇКАІІСЬКІМ К. 
Початок о год. 7-ій вечора. 

Т-во мас шану запросити ввесь український загал до Я 
. . . . :я Яппі. ппппч B e - ІЃ 

Добірші из'зика. 
„ „ ^ . t..‚.„інськнй загал до 

Прийдіть на сей останній баль перед Be-і 
v9 численної участи. __„ 
(ѓі лнкни Постом. Смачні переќў кн й напнтки. 
^ УВАГА! Згідно з товариським статутом кожний член обо- ^ 
Щ. в'язаний іфИбута на балі, в противному разі пічлягас карі ѓ; 
(у у суші $2.25. Забавовий Комітет. 

Увага! Алентавн, Па., й Околиця! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 

ПРЕЧИСТОЇ ДІВИ МАРІЇ 
в Алентавн і, Па., 

влаштовує своє щорічне традиційне 

ШЕВЧЕНКОВЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, 7-го БЕРЕЗНЯ 1954 Р. 

О ГОД 7-ій ВЕЧОРА — У СВОЇП ЗАЛІ. 
В ПРОГРАМІ: Реферат, Декляиаці . виступи па-
рафіяльяого їору під кср. іцюф. Василя Каралуііа, 
Інсценізація. 

Прохається всіх УКРАЇНЦІВ прибути на це 
святкування. — Вступ в'ільний. 

о. Парох і Парафіяльний Уряд. 

Інституту в суботу 2-ГО СІЧНЯ 
ц. Р. 

Тому, хто мас діло з навчан-
ням музики, с відомі ПСИХІЧНО-
технічні обставини, в яких му-
знкальністьта його знання ін-
струменту розвиваються. Такий 
слухач, переслухуючи гру уч-
KJB української музичної школи, 
мусить признати високу вар-
тість навчання, яке подають 
українські музичні педагоги, 
якщо він завважує чесний і 
фаховий підхід до справи. 

Виступали молоді піяпісти. 
учні кляс пань Байлової. Вах-
няннн. Мирошниченко. директо-
ра Р. Савицького і Є. Чапсль-
ської. Годі мені вичислювати 

І поіменно учнів. Звертала на 

І себе увагу ця обставина, що 
молоді піяністи виконували му-
зичні твори легко, без жадко-

j го напруження I видно було. 
І що молоденькі руки знаменито 

технічно витреновані. Програму 
окрашўќало кілька творів укра-
нських композиторіп, з яких 

скерціно Фоменка внрізиіовало-
ся чіткою формою та українсь-
кою тематикою. 

З у`інів скрипки п. Ціснка я 
мав прнсмиіоть чути таланови-
того Ігоря Стецика, який пев-
ним смичком, чисто та гарно 
відоѓрав Інтермещдо Вом-а 
Богдан Свинтух виказав себе 
скрнпаком з виробленою та ус-
таленою технікою. Він підоѓрав 
музикально сонату Паґаніні та 
польонез Вснявського. Жалую, 
що я не чув Остапа Тершаків-
ця, однак я певний, що він. 
так як другі його два товарн-
ші, приносять п. В. Цісикові, як 
знаменитому та чесному учнте-
леві, честь та признання. П. Ці-
сих знас основно скрипку та 
психологію учнів того Інстру-
менту, рідкість в наші новітні 
чася. 

Мені було дозволено після 
попису промовити до учнів т%і 
be батьків. Чи хтось може па-
м'ятати свої слова, коли на 
нього дивиться кілька тузеігів 
круглих дитячих личок, з тем-
ними зацікавленими очками, 
для яких студії. їх ентузіястнч-
ні учителі, а голо'вне українсь-
ка музика мають таке нелнке 
значення? Український Музнч-
ний IHCTHTJT С сьогодні солідна 
музична інституція, з поиаж-
ним числом філій в Америці, 
яка ще тільки потребує фінан-

І нагоди 50-річчя УНСоюзу, 
що цю організацію треба вва-
нсати українською яубасалою 
з Америці та що УНСоюз ви-
конав і виконує велику мі-
оію ї̀ї для саяої Америки, то 
'чи тільки потвепдив більше, 
ніж доказаний факт. 

Нічого дивного, що назіть 
сьогодні, коли наше громад-
ське ИІНТТЯ сильно зрізничку-
налося, коли місцезоі.̀ ті на-
шого поселення вкрилися 
густою сіткою різноманітних 
організацій, коли ми маємо 
окремі політичні й харлта-
тивні репрезентації, коли 
рівночасно з цнм ВЯВЯКЛО ба 
бато сунеречностсй в думках 
і поглядах, то все ж таки не-
мас члена, який з однако-
вою гордістю не відрекомен-
довувався б. що він с-чзеном 
Українського Народного Со-
юзу. без уваги на те, до якої 
гене'рації та релігійної чи 
партійної. Груші він нале-
кнть. 

еового забезпечення. Я вірю, 
що оснований Українського Му-
ЗНЧЯОГО Товариства в Америці, 
як мецената Українського Му-
ЗЯЧИбѓо Інституту та іншої 
праці на користь тпореітя та 
розвитку української музичної 
культури в Америці, вже не с 
тільки неосягисною фантазією. 

Роман Нрндаткевнч 

ого повалити^ Під охороною 
того когутні.ого дерева. Лчким 
с Українськнй Народний Со-
юз, може тепер, вільно ft иа-
дійно розвиватись наше жит-
тя в усіх кого 'різноманітних 
ділянках. Як дог.го росте й 
міцніє Український Народник 
Союз, так довго розвивати-
меться й це нсиття та дава-
тиме щораз ночі плоди для 
нашої америчансько-україн-
ської спільноти, для нашої 
прибраної а .у є р и к в нської 
Батьківщини та для нашої 
рідної України. 

(Сі'.орочсно з ІОпілеиної 
Книги УНС. 1954). 

і ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: зладив :— 

ОЛЕКСАНДЌР І1АНЕПКО 

Це підручник для серед-
ніх шкіл і для само-

ОСВІ"ГИ. 

— Ціни S2.00 — 

І ^аиовляйте у: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 34ft 
Jersey City З, N. J. 

м і 

В книзі є біля 50 статей різ-
.шх авторів про українців та їх 
життя і досягнення в усіх кра-
їнах вільного світу. В тексті с 
біля 100 фотографій. Ціна книги 
— тільки два даляря! 

Замовлення, разом з гроше-
вою належністю, висилати на 
адресу: 

"S V 0 В 0 D А" 
Р. 0 . Box 346, Jersey City З, N. J. 

Діти — учні Української Школи в Ст. Пол., Міни., які в супро-
воді своїх учителів та членів Управи Батьківського Гуртка, хо-
дили в цьому році, ІзЧтрадиіийиою зіркою, колядувати на до-
аомогу залншенцим в г.вропі. Зоколядоваио 155.50 доларів. До-
пис про цю коляду був надруковаяяй у ‚.Свободі" з в. лютого ц.р. 

УВАГА ЛІКАРІ! 
РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

Українського Лікарського Т-ва в Америці 
ВІДДІЛУ МЕТРОПОЛІЇ ШО ИОРК 

відбудуться 

дня 6-го березня 1954 p., 
о год. 7-ІЙ веч. 

в Народному Домі при 140 — fc-ra Евопю 
в Ню Норку. 

^ Проситься про численну участь. `4 
' У п р а в а . 

УВАГА! ПОШУКУЄМО ? К Р . 
ШДІІРИСЛІЦІВ, які перебрали б 
від вас представник rao фі.тьмЬі 
‚Д`АЛІІЧИНА" і „ГУЦУЛЬ-
ЩИНА" иа Америку, Пііна.іу, 
Бразилію, Аргентину тг. Евро-
пу. Є це ОДИНОКІ фільми 
(травелоґ) з укр. життя п Га-
лнчнні і на Гуцульщнні. Всі 
сцени правдиві — нічого штуч-
ного в тих фільмах немас. філь-
мовано їх в Західній Україні 
1927-33-35 pp. 

Дальшо — підготоаяя'ггм"і про-
тукція фільму а укр. пнзіюль-
ноі боротьби. Голоииі ролі іра-
TMMjTb ГолівудеькІ артягти, але 
с також побажанні зголо"`е'піл 
укр. артистів з Канади I Амери-
і;н, які ѓрили ролі п coBCTCbiarv, 
польських І чеськії v фПьмих. 
При зголошеняі треба переслл-
ти свос фото (величини 8 че-
рез 10 цалів), подати пік жі:т-
тя, та в яких фільмах брали 
участь. Знання англійської мо-
ви не мусить бути перфсктнс.. 

В спраШ купна фільмів „Га-
личина" і „Гуцульщина" на ьн-
ще згадані краї, як ft зголочісн-1 
чя укр. артистів до нового укр 
фільму просимо писати: 

NOVAK FILM PRODUCTIONS 
1811 Effle Street, 

Los Angeles 26, СаПІ., U.S A. 
M. Нонаќ, дир. 

STINSOIV 
I 8 C 9 Г d S 

ОСТАННІЙ ВИПУСК 
ПЛАТІВОК 

СТИНСРНА 
ЦІННІШ ДАРУНОК 

ПРИЯТЕЛЯМ і КРЕВНИМ 
197 — ПОЛЬКА — інструментальна 

ЗАЦВІЛА РОЖА ТРОЯКА, награна ЌШ Aces 
198 — ПІДГІРСЬКА КОЛОМІШКА ІНСТрумЬктпЛЬКЯ 

РОЗПРЯГАЙТЕ ХЛОПЦІ КОПІ, нагр'ано: Easy Aces 
199 — РОМУНКА , t 

РОЗЛУКА вальс, награно: E?sy Aces V, Л . 
200 — УКРАЇНСЬКА ПОЛЬКА — інструментальна 

КОЗАК, награно: Radomsky Trio 
"'її — БУБЛИЧКИ — інструмент'альна 

ОП ТИ ДІВЧИНО, награно: Radomsky Trio 
202 —ВЕСІЛЬНА ПОЛЬКА — іпструмектальна 

БРОДСЬКА ПОЛЬКА, награно: Radomsky Trio 
203— І`ЕП ЛІТА ОРЕЛ — наоодна пісня 

ОП НЕ ЦВІТИ БУЙНІ`Ш ЦВІТОМ 
співас М. Грітко при пќомп, оркестри. 

204 — ОХ І ЗАКУВАЛА СИВА ЗАЗУЛЕНЬКА — нар. пісня 
хор ‚Луќка" 

ОДНА ГОРА ВИСОКАЯ — ппродня ліспи -
співас В. Гмнря при акомп. оркестри. 

205 — ТА КАЗАЛА МЕНІ СОЛОХА — нароДиа ліс-ня 
ГРА В ЗАЙЧИКА — народна пісня 
ОП ВИЙДУ Я ИА ВУЛИЦЮ, співас хор „Думка" 

206 — ОП У ЛІСІ НА ЯЛИНІ — народна пісня 
співас хор ‚Думќа" 

ВЗЯВ БИ Я БАНДУРУ — народна пі-нч 
епікаѓ. В. Гинря при акомп. капелі Бандургттів 

Ми ще магмо обмежений запас платівок 
„ Н А Т А Л К И П О Л Т А В К И " 

Щоб уникнути розчарування, замовляйте негайно! 
ПОВНА ОПЕРА 

17 нерозбнвяльних платівок, в чудовому шкіряному ялібомі, 
H.u'iiinaiia визначними силами Київської Опори 

Спеціяльно $15.00 " ' 
Платівки можна замовити у Вашій місцевій музичній крям-
ннці, або ниинсатн до нас (залучявіин до замовлення чек 

або ионі ордер). 
Постачання по всіх країнах. Домагайтесь поіміого Ката-

лога українських і російських плит СТШСЧ)НА, що мас 
більше як 500 наголовків, в найближчій крамниці, або 
пишіть за ними до 

UNION SQUARE MUSIC Inc. . 
27 UNION SQUARE WEST, NEW YORK 3, N. Y. 
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Василь Босий грає на Фонд Народного Дому в Ню Йорќу! 
л-Оркеетра ВАСИЛЯ БОСОГО уладжус 
В ОБОХ ЗАЛЯХ У. Н.̀  ДОМУ 

В Н Е Д І Л Ю , 21 го Л Ю Т О Г О , 
перед вільним від нріці Днем Вашингтона 

ОСТАННІ ПЕРЕДЗАПУСНІ ВЕЧЕРНИЩ 
^ Ввесь дохід на Український Народяяй Дім. 4 

У. Н. ДІМ В НЮ ИОРКУ, 
„Stuyvesant Ceehio", 140-142 Second Avenue, New York City 
Початок 8:80 веч. — Добірний буфет. — Вступ $1.50. 
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У В А Г А ! В І Д К Р И Т О У В А Г А ! 
НОВУ КРАМНИЦЮ З М'ЯСИВАМИ 

М Р MEAT MARKET 
47 — l-"ia ЕВЕНЮ (МІЖ 2 — з вул.) в НЮ ИОРКУ 

Ви одержите там щоденно: . - . 
СВІЖІ М'ЯСИВА всіх родів, 

а саме, ВЕИРОВЕ, ВОЛОВЕ, ТЕЛЯТИНІ, БАРАНИНА' 

домашня шинка, українська ковбаса, паштети, І-ін. 
Кожної п'ятниці і суботи СВІЖІ КУРИ впрост з фарми! 
ЩНИ НИЗЬКІ! — ОВСЛУГА СОЛІД ІА! — ПРОСИМО НАС ВІДВІДАТИ! 

Затямте адресу: 

М Р MEAT MARKET 
47 — 1st AVENUE (betw. 2nd A 3rd St.) NEW YORK, N. Y. 

Phone: ORegon 4-9323 Власник: МИРОСЛАВ ПАСТУПІЕНКО 

. ` : "_":.:':-̀ :':-: :'::ѓ:м -ч'̀  
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CZZZGJIA, СЎ`ЎЎТА, 20-гл ЛЮТОГО 1951 

EVergreen 3-44ђ0 

F і ̀ С L 
YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal a Coke Co. 

mtradte FURL OIL bltnmlnoun 
OIL BURNERS 

SALES A SERVICE 
7 2 - 7 4 B o x Street 

B R O O K L Y N 2 2 , N. Y. 
# е і м с д Кудлах 

— . і и i , , J 

ТЕПЕР — БЕЗПЕЧНО 
МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ 

НАДМІР ВАГИ 
ДО 5 ФУНТІВ ТИЖНЕВО 

Новќі с е н з а ц і й н н й 
її -і и її ИОЧнаастьсл. 
Висліди пізнати пер-
шого дня, а ні — то 
з цорот грошей. 

Нову н а д і ю на 
облегчення тяга-: 

ру -п`ід надмірної 
товщини, (що no-
ходить від переі-
дшінп; а не від за-
лозів) слідно сьо-
годні по звітах з 
успіху при ГІЛЛНО-
він заживанні но-
в и х вітамінових 

пігулок. Вони помагають до 
втрати товщини (яка походить 
від .переїдання) і то без неСез-
печннх лікаротв або вправ Ма-
яиваються B E N A D R O L . Цей 
новий лік діс начб чарп, щоб 
ялекшитн надмір- товщини 2 
способами. Мужчини й жінки 
що давніше терпіли від надмі-
ру ваги (через пе'реїдання), о 
повідають про зимѓѓні висліди 
після зажиття. Ваѓато людей 
каже, що втратили,до 10 фуп-
тів ваги вже по- пертій пачці 
Продаються з гарамтіг.ю зворо-
ту грошей. '. ' . ` 

За окремою умовою читачі 
цеі газети можуть д I с т ат и 
BENADROL по лишќеній ціні 
Вишліть оце повідомлення до 
VALWORTH CO.; Dept 152, P. О. 
Box 92. FJatbush sta^ Brooklyn 
26, N. Y., а дістанете дві 3-до-
лярові пачки тільки за $5. отже 
$1 знижки на правильній ціні. 
Не посилайте грошей. Запла-
тіть листоношоні при дорученні. 

9 П Р А Ц Я # 
НеЬ VVanted—Male 

ЗВАРЮВАЧІ, в елю. зваоюва- Т". С у Д ^ P ^ 1 " 1 8 0 П І К У ""Д 
чі.. поодинча п о з и Ж ' нТтонкТх в-річяим Робертом і 10-річ-
і середніх металевих аркушах і ним Мікелем, синами страче-
гарячнх прутах. Також прикріп- них атомовнх шпигунів Етелі 
лювачі. Добра платня, нагода на і ЛЖУЛІЮСЯ РОЛРНЛОПГІП Рі-

підвишки. Робітничі користі. ' L r r 2 Розеноерпв. Рі 
Кликати Mr. Makowski DOver б- ш е н н я суду викликане тим, 

2400, АБО ГОЛОСИТИСЯ і Що приватні особи, .які досі 
.... Ь 0 С К JOINT PIPE CO. 'опіку'валися цими хлопцями, 
(Nr 'KSer . Com. в Л Й Й н е W - л и и достатньо! опі-

Суд перейняв епіку н?д дітьми Резенберґів fe^ZSJftmZXt 
Н ю Иорк, Н. И. — Днтй- ки над ними, і в їх імені зби- j берѓів внаслідок скарги, яка 

Ф П Р А Ц Я і 
HELP WANTED—FEMALE 

ОПКРЕЛТОРКП 
Досвідчені в шитті на машинах. 
Стала праця, добра платня, 
платні вакації й свята. 

A. A S. Trani Sportswear. Inc. 
425 — 13th SL, Union City 

ЖІНКИ 
ДО ПРАЦІ У ФАБРИЦІ 

Голоситнсь: 
CENTRAL BAG CO. 
9 Chad wick Avenue 
Newark, New Jersey 

Ш MISCELLANEOUS 9 

CHINCHILLAS 
продаж зі стратою — 3 пари ви-
сокоякісннх і випробуваних сам-
ців. Тільки $1.250 а клітками 
й інші. Кликати: 

HUBBARD 7-6222 — N. J. 
або пишіть Box F-I0-A — Rm. 
830, 11 West 42nd St., N.. Y. C 

в BUSINESS OPPORTUNITY 9 

ЧУДОВА НАГОДА'4-кІмн. a-
"Apr- Oeneral Food Store, бучер-
ия, гросервя. заморожувані xap 
чі, ярнна; в околиці Jamaica 
Комплетннй внряд. $7,800 річно 
довгий вянайм; Рант $100. Клн-
кати власника Cedarhurst 9-4515 
або пишіть: F-4 Rm. 830. 11 W 
42nd St., New York CHy. 

Адреса 
Місцевість 

МОЛОДА ДІВЧИНА 
досвідчена в шитті накривал і 

№ і ^ ї ї ^ Ш iSSU^SSLf SSSPSi 
праця — добра платня. Голосн-
гиоь о 11 ѓод. A.M. 
4408 8th Avc., Brooklyn, N.Y. 

І Р О З Ш У К И 9 
ПОШУКУЮ (ќна Івана ПА-
ЛЯКА а села Бовшів, Рогатин. 
Мас перебувати десь в Америці. 
Хто знав бп про нього або сам 
прошу зголоситись до мами: 

HASKA PAUAK 
408 Е. 6th St., New York, N. Y. 

9 MOViNO і TRUCKING І 
` КЃЛИК I.KF. ПКГЕШ)ЗОВҐ. 

І'.К)РО 
'Іереножусмо в Ню Порігў та 
іколнцях. а також в дальшу 
чіддаль. Тел. Ню Яорк - САпі 
3-7587 п. Микола — Ню Джерзі 
- ESsex І 6954 рано чбо веч 
99 Dmwood Eve.. Irvtneton. Н. І 

РЯД, ДОбриЙ ПРИХІД, ЩО МОЖИ 
бути побільшення. Заснований 
50 років тому. Українська діль-
шіця Ню Норку. Виїжджаючі! 
мусить продати: 

Власник TR. 9-3693 
Г-15 — Rm. 830 11 W 42 St. NYC 

О П Е Р Е П Т О Р К Н 
до шиття вў ИММПС, 

Праця в Бропксі. Добра плат-
ня! Стала праця! 

VARIETY DRESS CO. 
637 East 180th Street 
Corner: Hujjhes Ave. 

БУДІВНИЧІ 

Стейт 

ІВАН ноаміьчин 
F U N E R A X ^ H O M F 

C O M P L E T E V Y 
-,, AIR CONDITIONED. - „ 

ЗАНИМАСТІ^Я ПОХОРО. 
НАМИ В CTJfflHTJ 

N E W JE.RSPV 
ПДяк приступні дяк arti 

Обслуга чесав'І каќќрата. 
У вќпадќу смутку в родині 

ќактѓе яв а день так 
1 а ночі: 

I N KOWAtCHYK 
129 GRAND STREET. 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J 
Т Л HEnderson 4-5131 

` КІ'ЛТП( І.КЛ БУДІВЕЛЬНА 
КОМПАНІЯ 

йўдўемо виключно Для ўкраїв 
(їй по цілій Америці. Маѓте бў 
Нвельну проблему7 Кличте ийс 
Ніколи, Церкви. Нар. Дома 

ѓа Інші проекти Головний Ікж 
в. Пмяши-в. Проѓймо вам пв 
' Й Т И : 
UKRAINIAN CONSTRUCTION Co 
99 ВПНУТИХ) Ave., Irvineton. N. I 

Lytwyn fc Lylwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щнра і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5553 

ІВАН БУНЬНО 
У В P. П О Ѓ Р Е В Н И К 

Обслуга чесна І найкраща. 
іцпи ПРИСЗЃУИИІ. 

J O H N B U N K O 
Licensed Uneertaker 

A Embalmcr 

437 EAST 5to STREET 
New York City 

REASONABLE? PRICES 

Telephone: ORamercy 7-76C1. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
ўЖЃ. п о г г в в в и і 

Д . Г у м ч н н о ! . 

Д і т и 
ІЧУМАЦЬЙОГО 

ШЛЯХУ 
IV-Ш том 

Ціна $2.50. 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346 

JERSEY CITY З, N. J. 

Вступайте в глени 
УНСомхгиі 

НОЛИ СТРАЖДАЄТЕ 
ВІД БОЛІВ У МУСКУЛАХ 
ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ЦЕ 

ПРОЧИТАТИ 
Кожний суѓ лов і кожний мус 

сул може стати джерелом бо 
іісннх страждань. Horn, коліна 

рука, лікті, крижі, шия ft паль 
ді — коли вона болять, спра 
чсяяють дошкульні мукя, npt 
лќі тільки ви, що страждасте 
можете - звати. Але ось добра 
повива для вас у повідомленќі 
ѓяк, що вже пробували ANTRO 
formula для полоѓті в цвзс бо-
лях. 

Багато з тих, що думала, Щ( 
вже ніколи не будуть сміятися 
радісно повідомляють, що їхні 
болі зняќли після перших КІЛЬ-
кох доз цих чудовсх ліків. Тож 
нащо непотрібно страждати, ко-
лк ft ви можете дістати допо-
йогу. Вишліть цю вирізку до 
KINQSLY C O , DepL 13, Box 415. 
РееклкШ, N. Y n а тоді дістаяе-
те два пакунки цього чудового 
ліку ANTRO FORMULA (зви-
чайяа Ціва se.00) відворотноќ) 
поштою. Читачі njci газети 

1 м а ю т ь заплатите поштареві І 
тільки $5.00 (крім поштової 
оплати C.O.D.). Але спішіть по-
ки ANTRO ще можна набути. 

5ІОДК-РНИИ ВУДПНОК 
прк гайвеІ. 

35 миль від Ню Норку. 3}'2 аќ-
рів, ?-кіма. дім, надасться на 
Снзиес або денний табор. 

$25,000. 
Monmouth Junction 7-4934 

ТАВЕРНА — DANBURY, CONN. 
8 кімнат — ґросерня $70,000 річ 
но. Добрий вняайм. 

За згодою — жодас $9.000. 
RendioK Sales, 1775 B'way, N. Y. 

PL 7-5345 

Printing Shop Si Greeting Card 
Store. Чудова нагода для спіль-
ннків поліпшити умовний жнт 
тя. Рухлива дільяйци, добрий 
дохід — легко до побільшення 
ЦІНа на скорий продаж! 

2391 2ml Ave., NYC 
AT 9-3112 

рали гроші. Хлопців примі- вплинула від Товариства для 
щено в домі для дітей, і зарй-j'боротьби з жорстокістю в по-
джено , щоб найближчого водженні з дітьми, 
тижня відбулося переслухан-
ня в їх справі, під час якого 
суд переслухуватиме також і 
самих хлопців. Минулого ро-
ку вони мусіля 

REAL ESTATE 
КУПНО РОКУ! 

НОВИЙ ДІМ, відокремлений, га-
залншитиі зово огрівання, комбінаційні а-

ШКОЛу в Томе Рівері в стей-1 люм. вікна зі сітками, піддаш 
ті Н ю Д ж е р з і через тс, щ о 
не належали до місцевої гро-
мадн, а школа не мас достат-
ньої кількості! місць для 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

вія 3 кімнати, синя лазннчка, 
веранда. Дім в розмірі 20x30 — 
площа 50x85. Оглядати тільки 
о суботу і неділю. Ціпа $8.000. 
34 Park Ave., KeansburKh, N. J. 

НАДЗВИЧАЙНА В А Р Т І С Т Ь 
тільки $6,000 

Red Hook (sec.) Brooklyn 

J S ^ S f i S ^ r Шви' К Ч Ь Ск.ГяИЙл.?знич5каКІS 

ЩО Річні Збори відбудуться В R ^ N у " RVF 7 Ж 
неділю. 28-го лютого ц. р . , о к у е , - ' т ' КУП І-ЯПІ 
год 2-ій попол., в домі Укра- A C - T ^ D I A О 
Інського Національного Ов'сд- ASTORIA-2-род. з цегли дім. 
;саиня (У НО 1, 297 Колледж вул. І б } 6- в'льннй до зайняття. 
Всіх членів просимо прибутќ'на . ^ппии^ї^ВтЦ- $21'50^" 
ці збори, бо с важні справи до J g S K ! а в . 3 Ц Є о Л И , ^ 
зіфішенкя. а також і вибір кренений, 8 кімнат. З подвійні, 
трьох делегатів та їх заступ- ( ? . вииаймлені Всі удогіднення. 
ників на 23. Конвенцію. Якщо 'Попередньо було мешкання- і 
яе явиться відповідне число S f e n ^ J S S S S ' V 9 ' 5 0 0 - - . 
іленіс на означений час. то 2-РОДИННИИ обрамов. „шінг-
Тборн відбудуться пів години " " м и - 4 ,1 5` ^ Р " " "" 2 а в т а -
тізніше й будуть правосильпн- о л " в - огрівання. З cneij^ тинати 
`ш. Іншого попідомлоння ми не в підвалі Ввесь вільний. $12,900 

MISCELLANEOUS Професійні оголошення INCOME TAX 

-юдасмо. - Д-р І. Васпленко, 
-ххл.; П. Верес, заст.; Д. Фенюк, 
пек. секр.; В. Гірішк, фін. секр. 
Т. Мельннчук. каснй. 

НОРТГЕМПТОН. ПА. Сс-

Близько Mf. Carmcl Parish 
GENOVESE REALTY 

31-20 Astoria Blvd. L. I 
RA. 8-1120 

C 

PAUL SZAFIR, M. D. 
ПСИХІЯТР і НЕВРОЛОГ 

повідомляє про зміну своєї лікарської канцелярії 
До 

177 HIGH STREET, PERTH AMBOY, N. J. 
Години прийнять: 

понеділок і четвер 2—4 і 7—8, Телефон: 
в інші години за замовленням. Valley 6-0639 

Dr. S. J. MAKAREWICZ 
ВІДКРИВ ЛШАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРІЮ 

н. ч. 2219 Hudson Boulevard 
(перед Ejje Ave.) 

в Jersey City, N. J. 

Години прийнять за виїмком середи від 1-ої—3-ої 
і від 7-ої—8-ої вечора 
Tel. DEIaware 3-7400 

о 
iae=iat in, чм-v 

федеральні І стгйтініі 
ПОДАТКОВІ формулярі 

виповняють в бюрі 
BERNARD SEMEL 

R F... Bus. A Insurance Broker 
247 Е. 77th St., New York City 

BU. 8-5033 

MISCELLANEOUS 

РЕЄСТРОВАНА 
a долполом n пчактнку 

АКУШЕРКА 
MRS. S. SUSKOVVITZ 

Garden Terrace 
MILLTOVVN, N. J. 

Call Ml. 8-1019 

MISCELLANEOUS 

Better Service 4 Repair Co. 
BONDED TV SERVICE 

TV 6 High Fidelity Repair 
Big Picture Conversion 
Second Year Contract 

199 Avenue A., New York CHy 
OR. 7-4939 

„Ask for HY" 

YONKERS 1-РОД. ДІМ $18.500 
етрицтво св. Ольги, відд. 318.-Будівничі - - власний плян — в 
повідомляє своїх членів, що стилі "Cape Cod", фронт з цегли 
-'Ийчайпі збори відбудуться в І з „шінг`лів". 4 спальні, 1У2 лаз-
КЄДіЛіо, 21. лютого, 6 год. 1:30 тічки, олинне огрівання (550 
попол.. в церковній залі. Про- ќ'ЗІ. tnnk). Повний підвал, ґа-
снться всіх вирівняти свої Раж — близько до всього, 
вкладки І також буде внбіп дс-і . власник — Yonkers 5-1594 
Легатів на конвенцію. - С. Ся-1 
"ж.св'Ф- j Garden City, L. I. $18,000 

" ! Вдоволяйтеся вигодою найкра-
ЛОРкИН, О. — Відділ 50 по- щях шкіл, церков, склепів по 

гп`домляг ВСІЎ ЧЛОТТІВ. ЩО МІСЯЧНІ уиір ЩнаХ, 7-рІчиий колоніяль-
яборп відбудуться в неділю. 21. П1,п з цегли на 75x100, площа 
лютого, в церковній зялі. 2304 огорожсна живоплотом, п р и В. 34 пул., о год. 2-ій попол. 
Проситься всіх членів прибути, 
Доплатити свої вкладки і та'кож 
буде вибір делегата на коявен-
цію УНС. Д. Велично, пр.; 
Н. І. Снкута, секр. 

і її на і in її ' 

R E A L E S T A T R 
КОЛИ ВИ ВАЖАГТЕ зпиешко-
гн у прекрасяИІ ФЛОРИДІ — 
а потрвбулте помочі щодо куп-
ленин диму — прошу удйватисі 
до СОНЯ ІЮ1-ОЛ БРА ВИ 

SONYA KOROL BRAWN 
Українська репрезентантка. 

HAMILTON REALTORS 
8335 N. Е. 2nd Avenue 

Miami 38, Florida 

спокійній з деревами вулиці. 6 
кімнат, 3 спальні, обтннковаиі 
Стіни, відділений гараж. Зна-
меннтс для дітей, влаштована 
до забави кімната в ' підвалі, 
сітки, охоронні вен. заслони й 
інш. Збудований в TV. 

GA. 3-2412 

НАГОДА ТРАПЛЯЄТЬСЯ ТІЛЬКИ РАЗ! 
Зробіть гроші при вкладі їх в 

ШЕНШИЛІ 
За малу витрату часу, ви можете мати великий прибуток. 

Кваліфіковані годівники — 
зустріч за згодою. 

Кликати ORadell 8-6000 N.J. 
або пишіть за інформ.: 

THE ANDES CHINCHILLA 
SALES 

194 Route 17, Paramus, N. J. 
I Mile North of Route 4 

^^^ІРКг^БсЛ '-
й̀ . -. - - amaJVW. . - . 

ВЙМ?-" `"-$;- . 

Щіїі 
ЇЙќ'`-J 

ІЎ T L : 

IIІ О Д II А КУЛЬТУРНА 
Л ІО Л IIII А НЕ МОЖЕ 
ОБІЙТИСЬ БЕТ РІДНОГО 

ІІІОЛКШІИКА 

^ 

Субота!''НЕДІЛЯ! Понеділок! Вівторок! 
АЖ ДО ВИПРОДАНИЙ! 

Одинокий раз в жятгі! Все мусить oj'rw якироданс! 
ШИРОКОВІДОМИЙ КУІХІН1Р 

ЗАМИКАЄ СВОЄ ПІДПРИЄМСТВО! 

в РОДИННИЙ ДІМ 
Sunnyside, L. І. — $18.000 
б 4-кімнатні апарт. і однії .1-
кгин. апарт.; парове- огріван-
ял, всі удргіднення — площа 
26x100. — Мало готівки, без 
мМґеджу. Кликати: 

K U L O W 
147 Е. 86th St., New York CHy 

LE. 4-7033 

HASBROOK HttOHTS 
Віликий 8-кіМн. Дім, 5 спалень, 
знамените положення, прнваб-
лнво влаштований 1'Л лазнич-
ки.і оляв. огрівапйя; кйлиМи. 
Bed вартостп 5,18,500, 
Г П Г. Jatties W. MasOfl 
- 380 .' Boulevrtrd — Hasbrook 

HciKhrs 8-0214 
Відкрито п'ят. суб. неділя. 

П Л Я Н У Є Т Т : БУДОВУ АБО ПЕРЌЕЎДОВУ? 
Звертайтеся до нас за безплатною порадою в справі 

водопроводів і огрівання. 
ш Низькі ціни. m Платня на рати. џ Негайна обслуго. 

За працю певна порука. 

GARFIELD PLUMBING A HEATING 
CONTRACTING CO., INC. 

Спсціяльиість в напрані огрівальної системи. 
463 River Dr., (Jarfield GR. 2-3215 

TREMENDOUS CLEARANCE 
SALEir 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР МАШИН 
ДО ШИТТЯ 

нових І уживаних від $9.95 
1 більше. 

. МЖЕ — МА. 4-4383 
390 Вѓгаќє SU Brooklyn. N. Y. 

4 ЛГІГ.ІІІ ОГОЛОШКННИ Џ 

UCENSE 
449539 1 НАЙБІЛЬШІ C F H C A H m m ЦІШІ 

В ІСТОРП ФУТЕР! 
Ми ліквідусмо ці.ш.і склад Зразкових 
Фасовій Футер Іні:., не зважаючи на 

витрату чк ціну. 

ВІДКРИТО Ш.ОДЕННО ДО 
8 P. М. 

аж доки ми не випродамо! 
Відкрито в неділі від 9:80 рано 

до в вечора. 

MINK skins 

ДІБРАНІ ФУТРОВІ ПЛАЩІ 
а н )і чайно 
від $100 'ЗО . 'ЗО 

ЦІЛИЙ 5-нГі ПОВЕРХ 
Тисячі першорядних фу-
тер мусять бути продані 
аж до голих стін — не 
зважаючи иа ціну! 

Mouton, Persian, Mink 
Muskrat, Beaver, Raccoon 

Звичайно $6O-$7O-$lOO-$20O-$S0O-$4OO-$5OO-$eO0 вище 
ТЕПЕР! ТЕПЕР! ТЕПЕР! ТЕПЕР! ТЕПЕР! ТЕПЕР! 

$S-S5-$9-S19-$29-S59-S79-S99-S119 і вище 

Rye. West Co. 
(Soundvfew AVc.) околиця Rye-
wood Сонпггу Club 2 — доми 
збудовані в стилі, 3 спальні, 114 
лазиичкн. парк, підлоги, 22 
"ТІгеторапе" вікна, вен. зпсло-
гоц?електр. кухня, сосновий кабі-
не.', олив, парове огрівдйня, від-
іфитт. веранда, прикр. Гаргж. 
$26,500. Вудівпнчий Valentine 
№ Н — Lu. 8-8253. 

'НАРІЖНІ ПЛОЩІ — L. І. 
VVlNNteh — Mcrrick — Frccport А 

Hahlwin — Власник продас 
Ціна від $350 вгору 

FReeport 98202 
або пишіть: 

FIT. Rm 830, 11 W 42 St. NYC 

BELMONt 
CAfERERS 
rVorrh Jerticy^ JFWelrt 

І О(ЯДй 
' Перекуски 

Комплетпа обслуга иа 800 
ОСІб. Тілі.І.)( влйкрой(ОІ яко-
г ін м'ясива. Високої якогтн 
па'ппткп 1 бездоганнії по-
стійна оболугп, 

ARmory 4-9229 
63 Belmont Ave. Paterson N.J. 

Locust Valley — $13,900 
11'$-поверх, дім з цегли, збудо-
наний в стилі. Дім на L. І. Ве-
лігкі 2 спальні. 26' вітальня, ко-
мннок. олив, огрівання, сіткн й 
інш: Вл. шкіл, пляжі, комуніка-
цій.. . 

OU 4-1147 J 
1 4 7 В Rm 830, 11 W 42 St. NYC 

LOTS FOR SALE 

Продавати му 
снтьск скоро 

Платите менше 
як 
І U 
g II 

$200 Black-dyed 
Persiai $ І 
Lamb 
Coat 

'49 

пормаль-
ИОІ 
ціни 

Імпортоаа-
ні ф ^ р п 

зазначені. 
Додай 

податок. 
При й магмо 
завдаток. 

500 ФУТРЯНИХ 
ПЛАЩІВ, 

ПЕЛЕРИН І 
СЃТОЛІВ $ю 

ОГЛЯНЬТЕ, ЩОБ ПОВІРИТИ! 
Flushing L. І. Площа на продаж 
80x100. Мешканева дільниця. 
Багато місця щоб збудувати 
гарний дім, тепер площа мас 
город, відкритий к о м и н о к , 
дім, 1 дім на схов, 8 овоч, дс-
рсв, різні цвітн; корчі й Інш. 
Ціла площа огороженя. $12.000 

Власяик Flushing 3-7217 

WIESNER BROS. INC. 
Спеціаліст 

лохоропних нагробннкіп. 
Свіжі тяті цвіти, деревця, кущі 
з нашого власного (їгссп Mouse 
2402 Victory Blvd., Staten Island 
Nr. Вауоппе — Elizabeth Bridces. 

GIBRALTAR 2-5141 

в BRONX, BR0OK1YN, NEV 
YORK І ОКОЛИІИІ 

Контро.тьовзма івмшфв 
гуІЖ. МОДЃІИПГ ЩШПЯЯЯ9 

до ўжнтку дарож 

Р Е Т В І І JAREMA 
128 CAST 7th STREFI 

WBW TOfW. N v 

Т И . : ОПа^),^^^ 

Ім'я 
Адреса: 
Місто 

JAYSON FURS 
158 WEST 29th ST. ^ Near 7th Ave. # N. Y. C. 
Беріть віиду прямо иа 5-ий поверх до вяпродажноі кімнати. 

Стекѓ 

^Sfitete.-

4 M ^ U M M l O M V J j - 4 M U M U ) - ^ V ^ ^ 
ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ НА ЗІШОВУ ГАЛЯНТЕРНО! 

Можна заощадити від 25 до 40%! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ІСТ 8 вул., між 2-3 Бвеню.) 
Mac на складі найбільший вќбір фільцовнх КАПЕЛЮ-
ХІВ власного виробу, найкращої ќкости в найновіших 
фасонах I кольорах. — У нас куплені капелюхи прянн-

иасмо до перерібкн. 
Пригадусмо що масмо відділ МУЖЄСЬКОЇ Галяптерії, а саме першої якостп 
сорочки знаної марки "JAYSON", дощевики, светери з імпортованої вовни, 

парасолі й інш. 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну 

ціну. — Говоримо по-українськи. t 
Слухайте маті оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної неділі між 7-8 

год. рано на хвилях 1480, ГстаиЦІй WHOM). 
Отвореко щоденно до StftO веч., в й'кткнкі І суботќ до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (Ice. 8. вўљ Bel. fc-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

MISCELLANEOUS 

Найбільший 
вибір 

ЗНАЧКІВ 
всіх країн. 

ARTHUR 
FENDLER 

112 W. 49th St, 
N. Y. 19, N. Y 
Tel. CA 5-7091 

Опеціяльнпй відділ українських 
значків, старих І нових. 

КРАЩИЙ СЛУХ за 
15с МІСЯЧНО! 

Уявіть собі, що тільки за Ібѓ 
ви дістанете батерію, що нею 
зможете користуватися цілий 
місяць. Огляньте 3-провідний 
переснлач Zenith "Royal Т" 
для скріплення Вашого слу-
ху за $125. 
Для закупу слухового поміч-
ника корнстайте з догідних 

сплат Р.Т.А. 
LOUIS Е. EARLE 

ОПТОМЕТРИСТ 
Години прийнять: Ю A.M. ло 
6 Р.М В четв. відќ, до 0 Р.М 

Phone: WAtkins 9-4769 
Говоримо по-українськи 

HEARNS 
14th St. at 5th Ave., N. Y. 

Located on the Balcony 

ЧИ РОБИТЕ 
ПОДРУЖНІ ІЇЛЯНИ? 

Цей гарний готель спсціялі-' 
зусться у виготовленні весіль, 
та ішних суспільних нагод. 

Величава злля 
Вигідні фотелі 
Смачне меню-

Досвідчена обслуга, звертає 
увагу на кожні подробиці. 

Phone Banquet Dept. EL. 5-7300 
BEEKMAN TOWER 

HOTEL 
A flmnrt convenient location in 
exclusive Beekman Mill section. 
49th ST. and 1st AVE., N . Y . C 

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ 
ФУТЕР у Фірмі 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 

"1 

Масмо на випродажі куниці; 
камінні і лісові мінќи І со-
болі. Дешеві ціни. Викоиусмо І 
па замовлення елегантні фу- І 
ТрК, 3 11 а Ґі к р а щ о г о ґ а т у н к у І 
шкірок. Переробляємо ВСЯКІ І 

І футра за найновішими фа- І 
І еонами. Иркинмасмо до це- І 
І реховуванпк па літній сеаок. І 

Доотава на місце, 

WaKqpiectaL 
Mfg. FURRIERS 

III E. 7th ST., N.Y. 9, N.Y. 
Tel.: Spring 7-8710 

ПЕЧУТЬ ВАС СТОПИ, справ 
пяє вам біль свербленяя? У 
-книанте ZALB І смійтесь знову 
Це також поміч для зм'ягчения 
мозолів і вагиітиів. Містить і 
юбі 7 активних складників для 
швидкої полегші. Пішліть $І.О(' 
(ае через C.O.D.). Внсиласться 
вже з оплатою. 

BRID0EF1ELD DRUG CO. 
DepL 63 

461 Oregory Street 
BRJDOEPORT, CONN. 

СПЕЦІЯ ЛЬНІСТЬ 
а ириготуваині весіль 

(діти даром) 
L E N O X 

H A L L 
252 2nd SL NYC, Cor. Ave. C 

OR. 3-9180 

47th, 145 W. Times Sq. 
CO 5-6300 

HOTEL AMERICA 
Відновлений, відмальований, 
пслнкі кімнати, приват. лаз-
ннчкя, туші, шафи, подвійні 
ліжка, кухня, холодільяикя, 
радіо, телевізія, телеф. у всіх 
ммпатах та повна обслуга. 

$10 тижнево за 2 особи. 

ПІГУЛКИ? 
Чому непотрібна терпіти ? Для 
лікування в день і в ночі ми 
радимо заживати пігулки, які 
усувають біль. Пішліть чек або 
моні ордер на $2.50 за комплет-
ВЯМ ліком I за БЕЗПЛАТНИМ 
порадником першої помочі як 
дарунок 

STERLING LABORATORY 
129 В StcrtlnK Avenue 

Jersey City 5, N. J. 

ANNA JAKOBSON 
властитель 

з 24 річним досвідом, коднш-
вя фризісрка з Риги. 

Говорить по-українськи, лв-
товськи 1 німецька. -

Працю виконує солідно. 
115 ST. MARK'S PLACE 
(між 1-ою А А Евенямк) 

NEW YORK CITY 
Tel.: ORegon 7-5843 

Хворі на Недуги Носа 
(Sinus) і Натару 

ЗНАХОДЯТЬ ПОЛЕЌШЎ В 
ГКГПІШІЯХ ВІД ПРИПЛИВУ 

КРОНИ В НОСІ 
Полеќшў, що найменше від 

терпінь сайнуса, катару, смото-
ловн, які повстають в наслідок 
припливу крони в носі, свідчать 
сьогодні звідомлення про успіх 
рецепти, яка с в силі зменшн-
гн цей приплив ќрови в носі. 
Чоловіки і жінки, які в иаслі-
док сайнуса мають нестерпні 
`юлі голови забиті ніздря, болі 
вух, харкання і пчнхання,стаєр-
джують блаженну полеќшў піс-
ля зажиття цеі рецепти. KLO-
RONOL коштўе $з, але беручи 
до уваги наслідки, це не с до-
рого, бо коштуѓ тільки один 
іент за дозу. KLORONOL (ува-

га, заживайте тільки так, як 
приписано) продасться з ѓаран-
гісю звороту грошей. 

Через спеціяльну оферту, чи-
тачі цего часопису можуть ді-
стати KLORONOL по зниженій 
ціні. Треба лише вислати це гго-
аідомлсння до S U М L A R C O , 
Oept. 151. 2700 Church Avenue, 
Brooklyn 26, N. Y., і дістанете 
дві $З пачкн за $5, отже $1 
знижка як зпняайия ціна. Не 
посилайте жадних грошей. За-
платіть почтареві при відбори 

ІМ'Я 

Адреса 

Місцевість Стейт 

MISCELLANEOUS 

шиишшііиіігішііишисзіііітиіпишіиіігаіпішішшоішшшіаішшіи 
OFFERINO CIRCULAR 

294,200 Shares 

Sun Valley Mining Corporation 
COMMON STOCK 

(РівновартІсть, 10 цт. за юер) 
Посередник аґснт 

REGISTRAR AND TRANSFER COMPANY 
15 Exchange Place, Jersey City, N. J. 

ІІРОПОЗИИШ я к Ш І І К Ч І : 

The CASA BLANCA 
Ияйлінша (ччіапська кухия. 

џ Г.х'еіеч 
є Pernil 

є Arroz Con Polio 
Танці при оркестрі 

"EL TRIO LOS DUQUES" 
Танці n кожну п'ятницю і су-
боту веч. В кожну неділю 
спеціяльні атракції. 

1024 Manhattan Avenue 
Greenpolnt-Brooklyn 

EV. 9-0(')84 

Цілість 

За одиницю . 

Зяоферована 
публічна 

ціна 

$294,200 

$1.00 

Знижка 1 
або Перехідна 

комісоне (1) 1 ціна (2) 

$58,840 $235.300 

$.20 $.80 

(1) Опе(л`о иа продажі цілої емісії 291 `гоо шерпі 1 л е р е д 
відтягненням видатків компанії обрахованих разом па 
$15,000. 

ОФЕРОВАПА ЦІНА $1.00 за шер 
SUN VALLEY MINING CORPORATION 
15 Exchange Place, Jersey City 2, N. J. 

Telephone: HEnderson 5-8600 
Термін важності! цієї оферти є 25 січня 1954. 

j Вступайте в члепш У. II. С ммюнппііііпіоті)иіітоііпііііиішсміиішимммі()ііішпшіпшіишіміітппннцішшцгміімткзміі 



СВОБОДА, СУБОТА, 20-го ЛЮТОГО 1954. Ч. 35. 

АДАМС ДАЛІ ОБВИНУ- і 
ВАЧУЄ ДЕМОКРАТІВ! 

Непорозуміння між республіканцями 
внаслідок звільнення Меніона 

Вашингтон. — Республікам-, ними диржавами. На знак І 
ський конгресмен Н. М. Men- протесту проти того конгрес-! 

ВІН НЕ НАЗИВАЄ ЇХ НА ГМЯ, А Л Е АТАКУЄ ПОПЕ-і сон зрезиґнував із nocrv ч и - j м е н МеЙсон залишив членст-
Р Е Д Н І У Р Я Д И ; ЗАКЛИКАЄ ГОЛОСУВАТИ НА РЕС- н а Пвезидеттеької Коміѓ. і .я м в ЦІЙ к о ж с " ' н а з и в а ю ч " А" 

ПУБЛШАНЩВ ПРИ НАЙБЛИЖЧИХ ВИБОРАХ щШ^^З^З^^^^^ІТ"^Р^- ` диктато" 
Міжурядових Зв ялќів на знак І ю м . Менюн був давніше де-

Њо Порк. Н. П. — Дорад-, на яку попередні уряди вида- протесту проти звільнення з т ; а н о м Нотрдамської Правни-
ник президента Аизенгавера ' лн багато більйонів доларів, j становища голови цієї комісії j чої Школи; і Менсон називає 
Шсрман Адамс. г.ромозллючн j але її не розв'язали и досі.; Кларенса Меніона, Меніон по- ного „одним із великих люцен 
на при І Ќ ятѓі Товариства Лме-
рікен ПеЙЕЄр енд Пайц, далі 
атакував демократів, хоч і не 
називап їх на ім'я. Він не по-
слухав заклику Аизенгавера 
до своїх співробітників, щоб 
вони гостро не нападали на 
демократів, бо в Конгресі тре-
ба помочі демократів для у-
хвалеиия нових законів. А-
дамс твердив, що за два де-
сятнрїччя, коли при владі бу-
лн демократичні уряди, на 
високі становища напхалися 
людці, які створили таку ят-
мосферу, що в ній ..шпигуни, 
підривні елементи та низької 
вартості службовці могли про-
цвітати". Недавня промова А-
дамса, в якій він назвав де-
мократів ‚.садистами", що сі-
ючи страх перед депресією, 
хочуть знову дістатися до вла-
ди. викликала обурення де-
мократнчиих конгресменів та 
сенаторів. В останній своїй 
промові він обвинувачував де-
мократів також і в невідпо-
відній фермерській політиці, 

Лондон дуже здержаний в оцінках 
берлінських „успіхів' 

При кінці своєї промови А-; відомив. що він мусів spc- - п ці,-, країиі — надто великим. 
дамс закликав американських І зигнувати на домагання пре-: щоб могти бути президентом". 
виборців при найближчих ! зндентового дорадника 11 Іер-: Республіканський сенатор Ві-
виборах в цьому році, який j мена Адамса, що, як здога-' льям Е. Дженнер невдоволе-
буде ключевим роком, голосу-1 дуються, діяв, у порозумінні j ний із звільнення Меніона, і 
вати на республіканських . з Айзенгавером. Адамс хоті;; j інтгрвеніював у цін справі в 
кандидатів. „Якщо програму ! був звільнити Меніона :; тоЃ ( Білому Домі, домагаючися. І 
президента Аизенгавера, ќа-1 причини, що він, виступаючн щоб звільнений міг оправда-! 
зав промовець, з ентузіазмом і на різних зборах агітував за тися під час переслухувань, j 
прийме Конгрес, на який во- j внеском сенатора Брікера про бо ця Комісія існус на основі і 
на заслуговус,' то при під-! обмеження права президента j закову а не зарядженням' 
тримці народу, найближчий j укладати договори з чужнн- президента. 
Конгрес матиме поважну рес-
публіканську більшість. Коли 
ж її відкине, то партія втра-
тнть контролю над Конгресом, 
і витвориться безконтрольна 
ситуація.". Свою промову за-
кінчив Адамс такими слова- . 

w число своїх урядовців, яких 

.Лондон. — Прем'єр Черчнл 
висловився в англійському 
парламенті здержливо, що 
ЗІІХІД „матиме корнеті" з Бер-
лінської конференції. Зате вій-
(і.ковий міністер, маршал А-
.іександер на пресовій конфе-
{)снції заявив виразно про по-
гребу зробити висновки з не-
вдачі зусиль осягнути в Бер` 
ііні порозуміння в німецькій 

справі. Він твердив, що тепер 
треба ще швидше зреалізува-
ги західній оборонний пакт. 
.Маршал Александер підкрес-
лнв потребу мати німецьке на-
земне військо в авангарді тих 
оборонних сил Заходу, що їх 
,юва стратегія бере під увагу 

атомову зброю. Після того, 
як міністер закордонних справ 
Ідей повернеться з Берліну, в 
парламенті відбудеться дебата 
в зовнішньо-політичннх пн-
таннях, головно про Берлін. 
Лондонський'чоловий часопис 
„Тайме" стверджує повну не-
вдачу конференції в тих спра-
вах, для яких вона властиво 
була скликана. Коли один з 
парламентарних послів запн-
тував Ч'ерчила про можливо-
сті нової конференції з учас-
тю президента Аизенгавера, 
Малснкова, Черчила і фран-
цузького прем'єра Лянісля — 
Черчнл відмовився говорити 
про це. 

Департаменти дяють вияснення про 
звільнення працівників 

Вашингтон. - - Окремі де 
партаменти повідомляють про 

ми: „Сила Америки не ле- - , . A v треба було s жить у її уряді. Уряд сильний п̂ г иа n '„ r i w o 
тільки тоді, коли сильна про-
мнсловість і коли Є добрі у-
мовн продукції, коли добрі ля-
бораторії і школи, коли пра-
цюють 63 мільйони робітнн-
ків, коли досконала комуніка-
ція, й коли працюють над вн-
находамн." 

звільнити з огля-

ляються цими виясненнями. 
і вимагають доклалння да-
них, скільки між звільненими 
2.200 державними урндовця-

ду на державну безпеку. Де-1 ми було комуністів, бо гене-
партамент торгівлі звільнив І рольний прокуратор недовно 
132 урядовців, в тому числі {публічно проголосив, що під 
23 запідозрених у підрнвніи час урядування Аизенгавера 

Сенат затвердив Бісона більшістю 45 до 42 
голосів 

Вашингтон. — Сенат за- ний на пості члена Крайової 
твердив членом Крайової Ра-
ди Робітничих Відносин Ал-
берта С. Бісона незначною 
більшістю голосів у відношен-
н'і -15 до 42. За затверджен-
ням голосували 42 республі` 
канці та три південні демо-
крати, а проти затвердження 
40 демократів, один респуб` 
ліканець та незалежний сен. 
Вени Морс. Демократи були 
проти Бісона тому, що він, як 
бувший урядовець фірми Фуд 
Машінсрі енд Кемікал Корпо-
рейшен. що дістає пенсію від 

Ради Робітничих Відносин і 
підтримуватиме працедавців. 
Сенатор-демократ Метью М. 
Нілі запевняв, що він не мо-
же голосувати за людиною, 
яка с „безчесним брехуном у 
своєму зізнанні". Демократ 
тнчна опозиція видала заяву 
меншості!, в якій стверджує. 
що Вісон „обманув і надў жив 
довір'я' Сенату в зізнаннях 
про свої матеріяльні справи". 
Республіканці твердили, що 
Бісон `подав невірні інформа-
ції через те. що був збенте-

тієї фірми, не буде об'єктив- женнй під час переслухання. 

Судитимуть капраля Дікенсона 
хував пілота майора Роя Р. 
Блі, разом з яким полковник 
Швабле дістався до комуні-
стнчного полону. 

Вашингтон. —'Команда Ар-
мії наказала генеральному 
військовому судові судити 
капраля Едварда С. Дікенсо-
на, який не хотів вертатися 
3 комуністичного полону, але} Ш Г о л о в л Учительського Аме-. . . І ри.̀ слнського Товариства Д-р 
пізніше змінив свос^ рішення, І борене Дертіќ заявив. ЩО ЗДА 

потребують річно 150,000 нових 
учителів, а прибуває їх тільки 

діяльності. 36 звільнених уря-
довців були гомосексуалісти, 
а 73 звільнено з інших при-
чнн. Секретар рільннцтна Е. 
Т. Бенсон повідомив, що в 
його дсартаменті звільнено 
тільки одну особу з ОГЛЯДІ' 
на безпеку, бо вона була 
„дійсним членом комуністич-
ної партії". В департаменті 
скарбу звільнено 130 осіб, з 
того 4 за нельояльність: в 
судівництві — 8 осіб, в тому 
числі одного бувшого кому-
ніста; в поштовому уряді 
звільнено 166 осіб, а проти 
23,548 ведеться слідство; в 
державному д є п а р та менті 
всіх звільнень — 534. в тому 
числі 11 випадків за нельо-
яльність, а решту за пияц` 
тво. перверсію та балакани-
ну. Але демократи не вдово` 

з причини безпеки звільнено 
аж 2,200 урядовців, з чого 
можна б було думати, що всі 
ці урядовці — комуністи. 23 
лютого демократичні кон-
ґресменн домагатимуться на 
Конгресовій Комісії Видатків 
докладнішого звіту в цій 
справі. На основі дотеперіш-
нього звіту видно, що на 430 
звільнених було 29 запідозре` 
них в нельояльності до ЗДА. 

ф У містечку Муссомелі на 
Снциліі комуністи зорганізува-
лн вуличну демонстрацію, про-
тестуючи проти місцевого по-
датку на питну воду. Поліція 
вжила слізних бомб. Юрба, ду-
маючн. що це справжні бомби, 
кинулась у паніці врозтіч і по-
толочила на смерть 4 особи. — 
У Турині в Італії демонстраи-
тн перевертали на вулицях ав-
та. ' 

ПОСАДНИК МІСТА РОМ, Н. И.. ПІДПИСУЄ ПРОКЛЯМАІЏЮ 
„УКРАЇНСЬКОГО ДНЯ" -

і, залишивши своїх 22 товари-
шів — комуністів, повернувся 
до ЗДА, де замешкав в свосї 
родини в Кракерс Неќў в 
Вірджінії. Дікенсон інформу-
вав ворога про своїх товари^ 
шів полонених і співпрацював 
із ворогом. Суд відбудеться у 
Вашингтоні, коли оборонець 
Дікенсона матиме час на під-
готову оборони. Одночасно 
Суд Морської Піхоти продов-
жус переслухування в справі 
полковника Френка Г. Шва` 
бле. який підписав був 
сфальшовану заяву про те. 
немовбито альянтн в Кореї 

половина цісі цнфрн. В 1960 ро-
ці треба буде 900,000 нових у-
чнтелів, а теперішня шкільна 
система дасть лише 400,000. За 
головну причину цього явища 
він уважає надто низькі вчи-
тельські платні, внаслідок чого 
вчителі серед року залишають 
працю, бо не можуть з неї вн-
жнтн. 

Џ Знана в Ніо Порќу на Сьо-
мій вулиці пиварня М'Сорлі 
відзначила сто років свого іс-
нування. В цей день кожний 
сталий гість діставав за 
дарма обід, але за пиво мусів 
платити. Ця пиварня відома о 
того, що до неї не вільно захо-
днтн жінкам. Таке застерсжен 

послуговувалися заразлнви- н я зробив її перший власник. 
ми бактеріями. Су`д переслу-' і воно важне досьогодні. 

З нагоди цьогорічних роковин пініголошення самостійності І со-
борностн Української Народної Республіки, посадник міста Ром, 
Н. П., п. Семюіл Вордвел, проголосив у місті „Український 
День". На фото: Мейор Вордел підписўе ііроклямацііо в прияв-
ності представників місцевої Української Православної Громади, 
яка робила заходи в цій єн рипі. Стонть (відліва): парох о. Декан 
Дмитро ('лика, голова церковпої громади, Микола Грепіук, касир 
громади Ярослав Мандриќ, секретар Іван Фнцнк ти завідатель 
міста Лсслі Р. Радд. 

Берлінці демонструють проти становища 
Молотова 

Берлін. —- У Західнљому 
ік`рліні відбу`вся демонстра-
ційний похід 'проти станови' 
ща Совстського Союзу, що не 
хоче допустити до вільних 
виборів у цілій Німеччині, як 
бази для об'єднання обох 
)юзділених частин німецько-
ѓо народу. Демонстрацію 
зорганізувала робітнича спіл-
ка під гаслом „мовчазний 
протест". 15,000 демонстран-
тів мовчки промаршували пе-
рсч будинком міської ради і 
вислухали промови західньо-
берлінського посадника Валь-
тера Шрайбера. У відповіді 
комуністи з о р г а н і з у в а л и 

крикливу демонстрацію з чер-
воннмн прапорами і проти-
амернканськимн вигуками. 
Обидві сторони оминали 
„прикордонну" смугу, щоб не 
прийшло до зудару. Під час 
конференції міністрів закор-
донних справ в обох части-
нах міста всякі демонстрації 
були строго заборонені. Щоб 
осягнути бодай „мале поро-
зуміння" в справі Німеччини, 
західні високі комісари внго-
товнли меморіял до совстсь-
кого комісара про облегшен-
ня комунікації, торгівлі і 
культурницьких зв'язків між 
обома частинами Німеччини. 

ЗАКІНЧИЛАСЬ К0НФЕ-
РЕНЦІЯ МІНІСТРІВ 

У БЕРЛІНІ 
РІШЕНО СКЛИКАТИ КОНФЕРЕНЦІЮ ПРО КОРЕЮ. 

— ПОВНА Н Е В Д А Ч А Н А Р А Д ПРО НІМЕЧЧИНУ, 
АВСТРІЮ І СПРАВУ БЕЗПЕКИ Б ЕВРОПІ. 

У Берліні радили загалом впродовж 95 годин 
Берлін. — Статистика Бер- таємних засідань були при-

лінської конференції виказўе, 
що чотири міністри закор-
донннх справ радили на 27 
сходинах разом 95 годин. 
Конференція почалася 25 січ-
ня і тривала до 18 лютого. 
Відбулося 21 явних плеиар-
них засідань і 6 тасмнях, що 
в них брали участь тільки мі-
ністрн закордонних спра'в і 
по три дорадники кожного 
міністра. З відкритих засідань 
видавано журналістам теќстя 
промов всіх міністрів, з та-
синих не проголошувано ні-
якнх повідомлень. Всі шість 

в'язані точці „1" денного по-
рядку, а саме — „зменшенню 
міжнародного напруження і 
скликанню конференції п'яти 
держав включно з комуніс-
тичннм Кнтасм". Одинадцять 
засідань присвячено німець-
кій справі і справі безпеки 'в 
Европі, а 4 засідання — вн-
ключно справі мярового дого-
вору з Австрією. Закордонні 
міністри радили 17 разів в 
‚Західньому Берліні, в амери-
канському секторі, і 10 разів 
у Східньому Берліні, в підсо-
встській зоні. 

Америка не забере більше військ із Кореї 
Вашингтон. — Головний 

командувач військ ЗДА і ОН 
на Далекому Сході, генерал 
Джан Голл. заперечив на 
пресовій конференції у Ва-
шнягтоні поголоски, начебто 
уряд ЗДА задумўе стягнути 
з корейського теренў більше 
війська, як заповіджені пре-
зндентом Айзенгавером дві 
дивізії. Голл заявив, що, „з 
огляду на теперішній час", 
протикомуністичні вій с ь к а 
мусять зберегти свою силу. 
Він заявив, що не вірить, щоб 
комуністи відновили бойові 
дії в Кореї, але додав, що ко-
лн б вони були певні, що змо-
жуть перемогти, то зробили б 
це. Відкликання з Кореї 40-ої 
і 45-ої американських дивізій 
не послабить тамошніх аль-
янтських сил, бо їх позиції 

займуть нововишколені дві 
південно - корейські дивізії, 

ф Вільгельип Цайссерш, — 
колишнього голову советськоТ 
тасмиоі поліції в Східній Ні-
меччині. Рудольфа Геррнштад-
та — редактора офіційної ко-
муністичноі газети „Носе Дойт-
члянд" і Ганса Лявтера — не-
давнього керівника культурного 
відділу в комуністичній партії 
Німеччини викинули остаточно 
з комуністичної партії. 

Џ У поспішному потязі на 
лінії Прага-Рим загорівся при-
чеплений до нього совстський 
сальоновнй вагон. Подорожні, 
що їхали в тому вагоні, відмо-
внлись від допомоги, з ‚якою 
ПОСПІШИЛИ були австрійські за-
лізничвнки, але одного подо-
рожиього таки треба було від-
везти до австрійського шпита-
лю. Кажуть, що в цьому ваго-
ні їхав совстсськнй посол Вого-
молов, перенесений з Праги до 
Рому. 

Берлін. — Після 21 плснар-
ннх і 6 таємних засідань кон-
ференції чотирьох міністрів 
закордонних справ не осягне-
но найменшого порозуміння в 
найважливіших справах, для 
яких конференція була склн-
кана, а саме — у справах Ні-
меччнин й Австрії. Це вира-
зно стверджено в офіційному 
повідомленні, що його вида-
но після закриття конферен-
ції в четвер о год. 7 вечора. 
Зате на тайних засіданнях мі-
ністрів устійнено порозумін-
ня щодо скликання мирової 
конференції в справі Кореї. 
Вона мас відбутись 26 квітня 
в Женеві, у Швайцарії. Як 
її учасників, названо ЗДА, 
Великобританію, Францію, С-
ССР, червоний Китай, Півден-
ну й Північну Корею і ті дер-
жавн, які брали участь в ко-
рейській війні і самі захочуть 
бути приявнимн на конферен-
ції. На конференції в справі 
Кореї буде обговорювана та-
кож справа замирення в Ін-
до-Китаї. Цей одинокий успіх 
Берлінської конференції, і то 
успіх формального характе-
ру, без заторкненяя суті про-
блемн в Кореї й Індо-Кнтаї, 
вважасться найбільшим ус-
піхом фркнцузького міністра 
закордонних справ Бідо, який 
протягом місяців наполягав 
на тому, щоб сполучити спра-
ву Кореї зі справою Індо-Кн-
таю, вважаючи, що таким чн-
ном можна буде легше осяг-
нути замирення в Індо-Кнтаю. 
На останніх засіданнях міні-
стрів про Німеччину вже не 
говорилося. Зате про Австрію 
бу'ла мова ще на останньому 
засіданні міністрів. Здавалося, 
що може вдасться в останній 
хвилині знайти порозуміння, 
після того, як Молотов від-
мовився від свосї попередньої 
вимоги, щоб у мировий дого-
вір з Австрією вставити окре-
му заборону Австрії вступати 
в будь-який військовий СОЮЗ, 

погоджуючись лише на долу-
чення до мирового договору 
заяви австрійського міністра 
закордонних справ в цій спра-
ві. Тоді австрійський міністер 
закордонних справ Фіґль за-
пропонував Молотову, щоб 
той погодився на устійнення 
останнього терміну, до якого 
совстське військо перебуватн-
ме в Австрії, а саме до ЗО чер-
вня 1955 р. Однак Молотов су-
хо відповів „HU'. Зрештою, ̀ їв 
офіційному повідомленні про 
висліди конференції сказано, 
ще про те, що в справі май-
бутнього роззброєння рішено 
вимінювати погляди з поклн-
канням на відповідну поста-
нову Об'єднаних Націй з 28 
листопада мин. року. На за-
кінчення конференції держав-
ний секретар Доллес внголо-
сив ще одну довшу промову, 
в якій підкреслив головну 
причину невдачі нарад у 
справі Німеччини й Австрії: 
Захід, мовляв, стоїть на ста-
новнщі, що всім-народам тре-
ба дати повну свободу ріша-
ти про себе самих і вибирати 
свою політику', а СССР зале-
речуе це фундаментальне пра-
во. Захід — сказав Доллес, — 
вірить, що німці й австрійці 
не повторять помилок з мнну-
лого, зате Молотов побоюсть-
ся повернення часів німецько-
го кайзера чи Гітлера, Щоб 
забезпечити себе проти но-
вої агресії, Совстн накопичу-
ють таку збройну силу, яка у 
практиці мож'е опанувати всі 
інші країни. У чартері Об'сд-
наних Націй сказано, що тре-
ба здобути „свободу від стра-
ху", тим часом тепер панує 
„страх перед свободою." Ос-
таточно Доллес висловився 
оптимістично про вигляди .на 
успіх дальших зусиль Захо-
ду здобути для світу мир і під-
креслив, що в'ўсіх без вш"шя-
тку справах тр'и західні міні-
стри закордонних справ знай-
шлн були спільну мову. 

Париж вдоволений вислідом Берлінської 
конференції ' і 

Париж. — Перші вістки з цузи дуже вдоволені станови-
Парижу про позитивну реак-
цію тамошніх політичних кіл 
на офіційне повідомлення про 
висліди Берлінської конфе-
ренції. Франції від самого по-
чатку конференції найбільше 
залежало на тому, щоб вико-
ристати нагоду для порушен-
ня справи війни в Індо-Кнтаї 
і' наблизити ту -війну до кін-
ця. Рішення скликати на кві-
тень конференцію до Женеви 
виключно в далеко-східніх 
справах, з поставленням на 
одну дошку справи Кореї і 
Індо-Кнтаю — це було, влас-
не, бажанням Франції. Фран-

щем державного секретаря 
Доллеса, який виявив зрозу-
міння для потреб і настроїв 
Франції і не робив перешкод, 
щоб скликано -конференцію 
п'яти держав включно а ко-
муністичним Китаєм. Молотов 
мусів поступитися з свого 
становища, щоб комуністи^-
ннй Китай був одною із за-
прошуючих держав: запро-
шіточнми є ляше чотрн евро-
пейські велнкодержави. У Па-
рижі панує вдоволення також 
з тієї причини, що в ЗДА ви-
явилось в останньому часі 
живіше зацікавлення подіями 
в Індо-Кнтаї. 

ЧИ СПРАВДІ ТВЕРДИНЯ? 
(Закінчення зі стор. 2) 

Традиція і ріст 

Наші громадські установи 
в Старім Краю добре звали 
заморський Союз. Часта до-
помога загальногромадським 
акціям централею Союзу і 
ного відділами постійно прн-
гацувала його рідній грона-
ді потойбіч океану. Але ї'ї 
ширше громадянство знало 
про ного існування та гро 
мадську діяльність. Перед-
усім завдяки „Свободі". Іќ 
правді кажучи, ми кращі 
знали редакторів союзовоп: 
часопису, ніис йсго предсід-
ників. Але хто зустрівся :: 
„Свободою". лнлі`. і прі Co-
юз. Зокрема близькі на:.- бў 
лн різнородні протестаційн" 
акції, організосані гдсбіль-
шого Союзом, - вони скріп 
лювалн наш опіо окупантам 
і нашу віру в успіх, адл:е.г. 
світ знає про неї і світ спів-
чувас нам. В нашій окупацій 
НІЙ ІЗОЛЯЦІЇ ВІД ЗОВНІШНЬОЃЃ) 
світу це була велика потіха 
і допомога. І тому` це не було 
ніяким випадком, що автор 
цих слів, як і багато тисяч 
нових імігрантів, зараз після 
того, як вийшов на сушу з 
надміру колибливого кораб-
ля, включився у життя сою-
зової громади. Вже більш вн-

I сварливих, на дарованій зу-
I пі і в дарованих штанах. 

Значення числа 

Коли ми відходили від рід-

України від початку. І в цім 
головна заслуга нової нашої 
іміграції в цім краю, і вона 
залишиться головною, хоч 
стільки ціннощів вона внесла 
вже в наше життя за корот-
шй час свого побуту тут, і 

умовин таборового життя на- j зносить безнастанно. 
ших таборових громад, у зор-
ганізоване, об'єднане і в ос-
новному однозгідне громад-
ське середовище сповняв 

І м "л {них поропв у невідому ман 
нас оптимізмом. Наступні ро-і 
і;и, проведені в тій же союзо-
ВІЙ громаді, хоч і допомогли І 
побачити багато того, чого! 
ми не доглянули на початку, 
хоч і відкрили нам чимало 
недомагань, все НІ потвсрдн-
ти і; скріпили наше давн! 
персконанля, що тут. в Сон` 
-і. - головне джерело тради 
;ІІ: вашого організозаног( 
К И Ї П ! . І ТО !;С ТІЛЬКИ ТОГО ЗЃ 
.̀ -т.і".-::;: :-ііст;;с.-."т рокі 

Лрівку, ми не тільки ряту-
вали з-під займанницького 
нагана власні голови, не 
тільки йшли шукати кращо-
го життя (хоч і не зрікасмо-
ся людських умов побуту), 
але щоб далі боротися, не-
`:аіі і з-поза моря, за Украї-
ну, яку ми втратили у руко-
пашнім бою 

Велике діло вимагає не 
тільки великої ідеї, але й ве-
лнкого числа. Велику ідею „союзового" віку, але її н 

багато раніше: що тут. побіч І може підняти незеликий гурт. 
наших церков, - - голови ! навіть одна людина. Зга-

ся з легендарними піонерами 
нашими в Новому Світі, щоб 
скріпити їх нашим числом, 
нашим умом та працею і щоб 
разом з ними готувати кращу 
долю незабутній нашій Бать-
ківщнні. 

У діпівських таборах ми 
пройшли першу лекцію, доб-
ру лекцію, еміграційної азбу-
ки. Ми збагнули нанголов-
нішу недугу еміграції: гін до 
дроблення, розпорошення, 
атоміз"ації громадського жнт-
тя і роботи. Назіть найкращі 
задуми, найнаполегливіші зў 
снлля кінчилися марною за-
гнбіллю в середовищі розпо-
оошення громадської енергії. 
І коли, припливши повз Ста-
тую Свободи, сливе на само-
му морському' березі ми зу-
?тріли велику організацію з 
-отнями відділів у сорока 
ѓѓсигах, ми зразу зв'язували 
І нею надії на кращу гро-
мадську іюботу і кращі звін-
чаї від тих. що їх залишили 
за мурами таборових казармЃ. 
Наскільки реальними вийди-
лися ті надії, читач відповість 
собі сам. В 60-ліття Союзу, 
бодай в половині стейтів ве-
личезної американської зем-
іі. відділи Союзу с (.‚ЧИНИ-

j чаймо вогненне слово Шев-
ло с ньому, не зважаючи н . . ченка. Але зреалізувати її. 
игістдесятлітаій вік, скрнв; ; Довершити велике діло, може 
сться живе здорове зерні І тільки велика громада, `і тут 
росту та розвитку. ! б У л а ДРЗ'га пр"чина. чому ми 

Великі, непроминальні речі І зійшлися в Союзі, в цій най-
будусться поколіннями. За- більшій, а водночас найстар-
океанську Україну будували і ш ж т а найбільш загальні!: Vl ц національними організа-
покоління, і. щоб вона ж н л а і с в ш : ю структурою організації ціямн наших земляків, 
й могутніла, мусять розбудо- j наших заморських земляків, j 
вуватн 'нові покоління. І зрі-і Ми тоді не знали про Сою-j 
лнм було наше перше вирі- зові мільйони, ми й не ПИ-І Ми прийшли до цього ве-
шення на цін землі, коли ми тали й не цікавилися ними, лнкого, вільного краю з твер-
у величезній більшості вклю- У нашій нехіті до багатства, дою постановою не зректися 

падковим було те. що він за(чнлися в існуючі громадські яке усе було в чужих руках, нашого національного облич-
короткий час згодом опинив-1 об сднання з ясною метою: ми навіть не любили слухати чя і не занехаяти нашої жнт-
ся на найбільцюму зборищі! доповнити їх. скріпити та'про ті мільйони.'Ми йшли до тсвої місії: боротьби за рівне 
тутешньої громади — остан-1 розбудувати. Ми не неґували Союзу, щоб включитися в право на вільне ^існування 
ній конвенції Союзу. Пеі)ехід вже придбаного доробку і не його тисячну громаді', щоб України, але водно'час стати 
з вічно мінливих, надміру'стали будувати тутешньої бодай посередньо об'єднати- повними і льояльними грома-

Лучник поколінь 

дянами цієї гостинної землі. 
Затяжна боротьба Вашингто-
нової спадщини з окупантом 
України дала до цього най-
більш пригоже підсоння. На-
ша настанова та спільна бо-
рогьба Америки і України зі 
спільним ворогом допомагає 
'нам теж в одному з основних 
наших завдань: об'єднанні 
всіх наших емігрантських по-
колінь. 

Громадське і громадне об'-
сднання може здійсннтнся 
тільки організованим спосо-
бом: через громадські уста-
нови. Найбільш загальними 
установами в цім краю є 
братські союзи, а між ними 
найбільшим є УНСоюз. В 
ньому зорганізована левина 
частина нашої старої іміґра-
ції. Дуже часто Союз є сдн-
ною установою, в якій ці 
імігранти знаходяться. Тону 
дійти до них і зв'язатися з 
ними в громадській площині 
можливо здебільша тільки 
через Союз. Не зв'язатися лі 
Союзом, значить практично 
відректися зв'язку і — сили 
тієї постарілої, але дуже за-
служеної і. що важніше, ще 
й сьогодні дуже важливої 
частини нашого заморського 
громадянства. Це ж вони в 
дуже важких умовинах ство-
рилн й зберегли ті громадсь-
кі надбання, які ми сьогодні 
допомогасмо їм утримати та 
розбудувати. І вони досі збе-
регли громадську активність 
і ще далеко не перейшли вн-
ключно до історії наших гро-
мадськнх змагань. 

А втім не забуваймо, що 
головно через ту стару гене-
рацію нашої.іміграції йде го-

ловний шлях до ЇХ синів і до` 
чок, а почерез них до — вну-
ків. Занедбати цей шлях, зна-
чнть зректися найціннішого 
нашого елементу, найцінні-
шої національної субстанції, 
тобто тнх, які, хоч вже стали 
повними американцями, бо 
народились у цій країні, 
все ж зберегли вірність її 
ідеалам і стали на шлях до-
помоги в їх здійсненні. Не 
так важко любити Україну 
тим, хто на ній народився, 
там жив і її знає. Далеко 
важче це тим, хто її зовсім 
не з'нає, для кого ціла Бвро-
па є чужим континентом. 
Зв'язатися з тим поколінням, 
об'єднатися організаційно і 
духово — це таке важливе 
завдання свідомої частини 
нашої нової іміграції, що нія-
кий труд, ніяка жертва для 
цього не бі`де завелика. Це 
й присвічувало величезній 
частині тих, які після приїзду 
до цього краю включилися 
у. велику союзову громаду. 
Стати осторонь існуючих 
центральних установ, було б 
свідомим відкиненням усіх їх 
великих надбань і, що гірше, 
утворенням двоподілу нашої, 
і так не дуже то сильної, ту-
тешиьої громади. 

Чинник громадської 
стабілізації 

Ми бачили й бачимо в 
УНСоюзі і подібних йому ор-
ганізаціях важливий чинник 
стабілізації нашого громад-
ського життя і миру. Ми 
знаємо: політичне життя — 
це частина життя нації, а по-
літнчні ідеології і організації 
все існували і змагалися між 

собою. Тому ми не думаємо, 
що нам треба шукати райські 
левади ідеального сднномнс-
лія і спокою. Але ж хто з 
нас не погодяться в тому, що 
політична зрізничкованість і 
боротьба поміж частинами 
нашої еміграції зайшли за-
далеко? Хто з нас бажає собі 
повторення публічного згір-
шення, якого досі не бувало, 
щоб свято соборностн. саме 
соборностн, святковано гру-
пово, і то в атмосфері розпа-
леної до білого ненависти? 

Було б нещастям для на-
шої громади, коли б зрізннч-
коване наше життя мало зву-
жуватися й повертатися до 
дуже примітивніших форм. 
Але ще більшим нещастям 
було б поглиблення і пошн-
рення того розгардіяшу, що 
його ми бачимо і переживає-
мо в останніх часах. І вже 
сьогодні приходить думка, 
що коли наше громадянство 
все ж таки в основному збе-
рігас єдність, то в цьому ве-
лика заслуга УНСоюзу. 

Під звуки ювілейних 
дзвонів. . . 

.Ось як автор цих слів, 
один з наймолодшого шару 
союзової громади, бачив УН-
Союз близько п'ять років то-
му і як він бачить його та 
його призначення сьогодні, 
під звуки ювілейних дзвонів, 
що їх, як належить, першою 
сколихнула невідступна со-
юзниця Союзу — „Свобода". 
- Читачеві вільно з автором 
не погоджуватися, йому на-
віть і треба тут з'ясований 
образ в багато дечому допов-
нити і навіть скорегувати. В 

одному тільки, сподіваємося, 
напевно погодиться з нами 
читач, а саме, що, незалежно 
від великих фінансових над-
бавь, наш Ювілят ніколи не 
був і не намагається бути 
тільки бізнесменом, а його 
відділи — збірковнми стани-
цими підприємства. Хто так 
дивиться на нього, той ще 
не зрозумів структури нашо-
го заморського громадянства, 
той і сприйме ці ювілейні 
міркування автора, як більш 
чи менш вдалі ювілейні ком-
пліменти, і це' якраз буде те, 
чого автор вистерігався, як 
вогню. `` ,̀ 

і ' . 
Український Народний Co-

юз зустрічає свій шістдесят-
річний ювілей на найвищому 
щаблі розвитку. Ніколи `рані-
ше число членів і майно не 
були такі великі, а праця та` 
ќа різноманітна. Нова хвиля 
іміграції не лише допомогла 
збільшити чисельність і за-
можність Союзу, але й ду-
же поглибила його діяль-
ність, а її діти, які масово 
знайшлися в Союзі, иезви-
чайно відмолодили його і на 
довгі роки запевнили трива-
лість і розвиток. 

Тому ці ювілейні дзвони 
радісніші, як звичайно. Бо 
вони звіщають не лише по-
важний вік Ювілята, не тіль-
ки підсумовують його вдобут-
ки і заслуги ж минулому, 
але — як же' рідкі такі юві-
леї І ювілятя? — підкреслю` 
ють його молодість і жнву-
чість. Чи. т а к о м у Ювідя-
тові потрібно будь-яких крм-
пліментів? . "-


